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SZERKESZTŐSÉG: 
BVDAPEST,IV. PAPNŐ VELDE-üTCZA 8. 

Telefom száma 55—88.
kéziratokat nf.m küldünk vissza, 

csak bEhmentes leveleket fogadunk to. 
ELŐFIZETÉSI DÍJ:

Vidékre postán v. helyben házhoz hordva.
f .... 40 kar. j Egy negyedévre 10 kor.

fel évre . . ‘-0-kor. | Egy hova 3 kor. 60 fi!.

Víi’föláre: " hóra Németországi)» 13 k. 40 ül. 
? Olasz-, Orosz-, Tőrük-, Görög-. Spanyol-
* -«aaakba. Svájci-, Románia- »« Szerbiába, 
«/l’ró'nt amaz országokba, melyek a bő3**" 

jelhez tartoznak, negyedévre 18 k. 40 fii.

Egy szám ára 12 fii.

KIADÓHIVATAL: 
BUDAPEST, IV. PAPNÖVELDE-UTCZA 8. 

Telefon »zárna 51—66.
HIRDETÉSEKET ES KYILTTERBE VALÓ 

KÖZLEMÉNYEKET FELVESZ A KIADÓHIVATAL. 
Párisiién főfigynökségiink : John F. Jons» 

ic Cie. 31 bis. Faub. Montmartre.
Londonban föugynöksógiiak: Teleki Júweö 

11. Bloomsbury Square.
Frankfurtban a M: Németországi kizárólagos 

vczérképviselöségtlnk Daube ti. L. ti Tárra, 
valamint összes fiókjai.

Béoaben: Dannelxrg I . T. KumpFgasae Nr. 7. 
Duk<s M. utódai. I.. Wolizeile Nr. C—8 . 
Haavonstein es Vogler. í., WallEsehgasae 10. 
Mosse Rudolf Seiierstillte Nr.
Oppelik A.. Slubenbastei Nr. i 
Schalet Henrik, i., Woliznle Nr. 14. 

Zürichben : Orel!, Füs-ii A; Co.
és valamennyi hirdetést Iroda,

Mai számunk főbb közleményei:
Vesércaikk : Formulák versenye.
A ezeraetes-rendek vagyona Magyarországon. 
A transaváli háború 
A khinai bonyodalom.
Lukács Béla halála.
A nemzeti színház a magyar színházban,
A főváros közgyelóse.
Ttiz a tőzsdeópöleiben.
Tárcza A névjegy Irta: Szeredai Leó. 

Regény : Titok.

Formulák versenye.
5 Az már igaz, hogy azok a híres 

.formulák“ a pókhálókészités remekeinek 
válnak be. Oly vékony és finom szálakkal 
SZüvik be a törvény sarkát, hogy úgy lát­
szik. a törvénynyel egységes szilárd anyag­
ból valók, csak szürkébbé és simábbá te­
szik azt szemeinknek. Persze, ha valaki 
durva kézzel tapint hozzájuk, egyszerre 
észreveszi, hogy csak illő buborékkal, szét- 
foszlp semmiséggel van dolga, mely mégis 
a törvény fáját szétporlasztja. Nagyon al­
kalmasak azonban ilyen szövedékek arra, 
hogy ostoba legyek menthellenül beléjök 
vesszenek. Láttuk azt a sok piaczi legyet, 
mely vidáman zümmögve a formulás és 
tormás pókhálókban fogatta meg magát, a 
mikor olt rajzoltak a magyar parlament 
fényes üvegtetője alatt. De onnét a Lajtlia 
másik oldaláról átnyúlik biz' az a durva 
kéz is, mely alaposan kifordítja az egész 
hálózatot. „Mi is találhatunk formulákat“, 
mondotta nevezetes iróniával a felette 
okos és tapintatos Bürenreuther uv. Aján­
lott is mindjárt egyet olyan erős kötélből, 
hogy a legjobb huroknak lehet használni 
a magyar kormány nyakára. Es Büren­
reuther formulája rendkívül megtetszett 
azoknak, a kik Ausztriában mérsékeltekül, 
békét kérésükül, sőt még „magyarbará­
tokul“' is kívánnak elismertetni. Tegnap 
egyik bécsi kerület haladópárli jelöltje 
lépett Bürenreuther nyomdokába. Oly- 
kép fejtette ki nézeteit a gazdasági 
kiegyezésről, hogy a hirtelen szakítást ke­
rülni kell ugyan, de úgy van meggyőződve, 
hogy a reichsrath egységesen követelő párt­
jaival háta mögött az osztrák kormánynak 
könnyen sikerülhet a már életbeléptetett 
törvények megfelelő módosítását kieszkö­
zöl i

Ima az osztrák mérsékeltek közmeg- 
gyöződése, melyet a kitűnő magyar formu­
lák tudományából merítettek. Ls nem mond­
hatjuk, hogy tanulmányozásuk nem alapos. 
Ha Ausztriának a maga züllött, császár 
paragraíüsos állapotában is sikerült mi tő­
lünk oly nagyszerű kvótaemelést és egyéb 
prédát elharácsoinia: amolyan erélyes reichs- 
rathta. hogyisne sikerülne a magyar sarcz­
nak újabb tetemes ráadását kierőszakolnia,

még pedig alkotmányos egyezség utján. Hi­
szen csak meg kell jutalmazni az osztrák 
pártokat azért, ha egyáltalán valamelyes 
alkotmányos tárgyalást tesznek ismét le­
hetővé !

Csak jegyezzük meg mindig magunknak, 
hogy ezek az osztrák formulapolitikusok 
nem Sc’nünerer-párti szélsők, hanem való­
ban mérsékelt, óvatos és a közjogi kap­
csolat tekintetében határozottan konzervatív 
irányzatú politikusok. Ezek csak a szem­
ben álló, azaz alkotmányos értelemben ott és 
itt számbajüvő erők arányát nézik, és arra 
a meggyőződésre jönnek, hogy Ausztria az 
egyezkedés terén velünk szemben most 
erősebb, mint valaha. Az ezermester! 
csodálatos magyar formulák mellé oda 
állítják az egyszerű és pozitív osztrák for­
mulákat. Mi a mi törvényes formuláinkat 
hazugul az osztrák abszolutizmusra alapí­
tottuk, melylyel épen a törvény értelmében 
semmi közösséget tartanunk nem volna 
szabad. Ellenben az osztrákok az u formu­
láikat egész szabályszerűen a mi alkotmá­
nyosságunkra fektetik, a hogy évtizedek 
gyakorlatából ismerik. Tudjak, hogy ez az 
alkotmányos gyakorlat az ö erejük és a mi 
gyengeségünk. Hogv alkotmányukba „Kaiser­
paragraf“ van beírva, a melynek alapján 
a kiegyezési törvényeket császári rendelet­
tel is lehet életbeléptém!? Megmutatják hát 
formuláikban, hogy ez mit jelent. Ezt a 
„ Kaiserparagrafot ők minden egyes esetben 
elfogadhatják vagy elvethetik és a törvény­
telen alkalmazás ellen való harezukban ki­
tüntethetik az alkotmányos népakarat erejét. 
A mi alkotmányos gyakorlatunkban azon­
ban uralkodik az a meg nem írott császár- 
paragrafus, melynek minden körülmény 
között meghódolunk. Az elődök hajdanta 
kolosszális harezokat vívtak azért az alkot­
mányos elvért, hogy „rólunk nélkülünk“ 
semmi hatalom se intézkedhessek. Tessék, 
hogy megkerültük most a „rólunk nél­
külünk“ fenséges hagyományát azokkal a 
pókhálólmom formulákkal, melyek oly sza­
badságot adnak, hogy törvényes kötelezett­
ségeinket is felrerugjuk csak azért, hogy 
önkényt esen tegyük azt, mit a hatalom ránk 
parancsolni szeretne.

Hát az osztrák politikusok nagyon tud­
ják megbecsülni, mit ér nekik az olyan 
rengeteg parlamenti többség, melynek összes 
elemei mérges vetélkedéssel igyekeznek ki­
tüntetni, hogy a miniszterelnöki gondviselés 
iránt melyikük viseltetik mélységesebb és 
odaadóbb hódolattal. Arra is van mérté­
kük. hogy mi hasznot jelenthet nekik az 
olyan paklizó ellenzékiség, mely úgy indul 
a harezba, mintha élethalálra védeni akarná 
a nemzet jogát; de mihelyt sikerült ogy- 
ecy kellemetlen kormányférfiut a terített 
asztaltól elriogatnia, Xnbolynak kedélyes 
takácsképével kibújik az oroszlánbörbül,

hogy a húsos fazékhoz való csendes osz­
tályos igényét jelentse be. „A kiegyezést 
nein szabad se az egyik, se a másik tél 
kisebbségének prémiumul használnia“ — 
mondotta legutóbb Széli Kálmán, vonatko­
zással az osztrák nemzetiségű irányzatú 
obstrukeziókra. Lehet ezt az intelmet meg­
fordított értelemben is alkalmazni. Mert van 
hazug ellenzékiség és paklizó czimboraság 
olyan is, mely a kiegyezési kérdésekben 
érintett nagy nemzeti jogokat prémiumul 
kész használni, ha annak fejében va­
lami kormánybuktatást vagy a hatalomban 
való részesedést lehet elérnie. Az ilyen 
tényezők is nagyon belevágnak abba a 
körmönfont osztrák spekulácziúba, mely a 
most leszürödő uj reichsrath számára a 
kellő „formulákat.“ — igazi mathematikai 
formulákat — készitgeti.

Ez az! — a magyar parlamentarizmusnak 
a hatalmi érdekben való elaljasulasa. Mi felő­
lünk nézve parlamentarizmusunk szervezete 
valami nagyon széles bázisnak látszik, a 
melyre a kormányzat csúcspontja megingat- 
hatlanul támaszkodik. De Ausztriában van 
az igazi nézőpont, és onnét bizony egy 
megfordított gúlának látják, mely csak a 
„túlsó oldalról“ van megtámasztva,úgy. hogy 
a széles alap nehezedik a vékony csúcsra. 
No és ha túlról csak félkézzel lüknek rajta, 
épen a fölfelé fordított alap óriás súlyánál 
fogva az egész piramisnak össze kell 
dőlnie.

(340), Háromszék (313), (Sáros (302), Csik (278), 
Szepes (177), Alsó-Fehér (175), Fagaras (154), Abauj- 
Torna (131), Bács-Bodrog (115), Máramaros (113), 
Borsod (110) vármegyebeli, továbbá Budapest székes 
fővárosi (150), Temesvár (56), Pancsova (74), Versetz 
(41) törvényhatósági jogú városok beli illetőségű egyének 
részére adatott ki. Az útlevelek legnagyobb része egész 
Európába (2183), Romániába (1488), Amerikába 
(1339) és Oroszországba (5S) szólott. A Horvát-Szlavon- 
országbaa kiadott útlevelek száma 1575 volt, melyek 
legnagyobb része Bosznia-IIerczegovinára (501), általá­
ban Európára (352), Amerikára (433, Bcsznia-Herczeg- 
ovina és Szerbiára (147), csupán Szerbiára (48) és 
Romániára (19) terjedő érvénynyel adatott ki.

A szerzetes-rendek vagyona 
Magyarországon.

2,000.000 írtra, úgy, hogy a javadalmas szerze­
tes-rendek kezén levő ingatlan vagyon — még 
az ilyen nyilvánvalóan alacsony kiszámítási kulcs 
mellett is, meghaladja a 155 millió forintot.

A nem-javcuhibnas rendeknél.
Ingatlan In£‘6 

forint

Budapest, január 9,
STnrfynr miniszterei: Jiécsben. Tit'cdM je­

lenük: Szíri Kálmán miniszterelnök és Darányi 
lgnv.cz földmivc-lésügyi miniszter ma Ferencs Fer­
dinand főherczegnél tisztelegtek. Kállai) közős 
pénzügyminiszter ma megjelent a magyar mi­
nisztériumban és hosszasan konferált Széli Kal­
már. miniszterelnökkel. Később megjelent ott Kur­
ier osztrák miniszterelnök [is, a ki szintén hosz- 
szasan tanácskozott a magyar miniszterelnökkel.

&z ej ágyuk. Megírtuk nemrégiben, hogy a keres­
kedelmi miniszter a közös hadügyminiszterrel történt 
megállapodása alapján tárgyalásukat folytatott és meg­
egyezésre is jutott több magyar gyárral a közös bad- 
sereg számára való agyuk egy részének az előállítására 
nézve. Minthogy ez többfelé arra a hírre adott alkal­
mat, mintha már megállapodás történt volna az uj 
kaliberű ágyuk dolgában is, ma félhivatalos részről ki­
jelentik, hogy e tekintetben a döntés még nem tör­
tént meg.

Szomorú statisztika. A magy. kir. központi sta­
tisztikai hivatal kiadásában megjelenő «Statisztikai Havi 
Közlemények» 1900. évi november havi füzetében kö­
zölt adatok szerint ebben az időszakban a szorosan vett 
Magyarországon (Fiúméval) 5082 útlevelet adtak ki. 
Ebből a belügyminiszter 5039, a király személye körüli 
miniszter 3G, végül a fiumei és magyar-horvát tenger­
parti kir. kormányzó 7 darabot engedélyezett. A kiadott 
útlevelek tulajdonosainak összesen 1078 ulitársuk volt. 
Legtöbb útlevél Szeben (47G), Brassó (414), Zemplén

Mennyi vagyon van Magyarországon a katho- 
likus szerzetes-rendek tulajdonában? Ezt a kér­
dést aktuálissá teszi most egyrészt az. a törvény­
hozási akuziú, mely Francziaországban a kongre- 
gáeziók vagyonának szekularizálására megindult, 
még inkább azonban a múlt évi pápai breve, 
mely a nem javadalmas szerzetes-rendek vagyo­
nának kezelését Rómában rendeli központosítani. 
Ennek a rendeletnek a végrehajtása ama felindu­
lás következtében, melyet nemcsak a szabadelvű 
sajtóban, de az érdekelt szerzetes-rendeknél is 
támasztott, fennakadást szenvedett ugyan, de ha­
tályon kívül most sincs helyezve, s biztosak lehe­
tünk róla. Iiogv aprankint, csöndesen, feltűnés 
nélkül mégis csak végrehajtják. Egy egyházpoli­
tikai, mint nemzetgazdasági szempontok nagyon 
is érthetővé teszik tehát az érdeklődést a szerze­
tes-rendek vagyona iránt.

Teljesen megbízható adataink erre nezve nin­
csenek ugyan, de a pénzügyminiszter 1837-iki és 
1895-iki, valamint a kultuszminiszter BsT.-iki ki­
mutatásaiból mégis ha nem is telje--, de megkö­
zelítő képet kaphatunk. Meg kei! jegyeznünk, hogy 
az ingatlan vagyon löke-értékét a kataszteri Úszta 
jövedelem 20-szorosában (tehát a valóságos ér­
téknek úgyszólván a felében) mutatjuk ki, inig az 
ingó vagyonra nézve az illeték-egyonérték kiveté­
sénél történt becslések szolgálnak irányadóul.

Ezek szerint a szerzet es-vendek kezc-n levő va­
gyon a következő:

A javadalmas rendeknél:
Ingatlan Ingó

hold tőkeérték
forintokban

A Szent-Bsaedek-rend
apátságai .... 66.614 3.79G I -0 1,703....).,

A czisztereziek apátságai 52.090 5,020.020 1,011.030
A csornai premontreiek 13.004 1,237.500 22 > l.,0
Jászói premontreiek . 30.27 7 1,202.100 804.24.)
Kegyes tanitó-rend . 20.927 1,035.280 420.883
Mülki Lenézések . . 10.308
Klosterneuburg! augusz­

tusok ...................... 10.434 ? -
Neuklosteri czisztereziták 5,. i

222.753 12,952.300 4,108.445

A három ncm-magvar szerzetes-rendnek 1 ,bb 
mint 26.000 holdat tevő birtokát azonban hiva­
talos adat hijján is, bátran értékelhetjük legalább

Jézus-társaság . , • • • • . 96.310 —
A kapornakl apátság (a jezsuiták

birtokában . , • • o • 3 -200.110 —
Szerviták.... . , . , . 438.270 20.970
Szent-Ferencz-rend • • • • 579.320 720.935
Domonkosok • * ; , , ; ; '.122.705 8.580
Kapuczinusok • . e , 6 • 8.1O0 85.380
Karmeliták • . . j ; ; ; • 10.430 21.760
Minoriták • • • • •01 889.885 08.670
Irgalmatok . • • ; 280.165 38.330
Szent-Vazul-rend . • • • • . 130.070 6.950
Uür. kath. zárdák. . . . . . 9.775 —

Összesen. . .... 2,765.140 986.575

A férfi-szerzetes-rendek kezén tehát — e nem 
teljes kimutatás s a lehető legalacsonyabb becslés 
szerint van kereken 18-5 millió forint értékű in­
gatlan és 5,150.000 forint értékű ingó vagyon. Összes 
vagyonértékük tehát kereken 24 millió frt, vagyis 48 
millió korona. Ebbe azonban természetesen nin­
csenek beleszámítva a templomok, klasíromok, 
iskolák, könyvtárak, fölszerelések, műkincsek, me­
lyek értéke szintén milliomokra megy.

A női szerzetes-rendek vagyonáról nincsenek 
kimutatások, köztudomású tény azonban, hogy a 
Mi-Asszonyunkról nevezett iskola-nővérek, az 
Angol-kisasszonyok stb. igen jelentékeny forgalmi 
értékkel bíró vagyonnal rendelkeznek. Bízvást 
mondhatjuk tehát, hogy a magyarországi kath. 
szerzetes-rendeknek gazdasági rendeltetésű vagyoni 
— a kegyes rendeltetésűeket tekinteten kívül 
hagyva — jóval meghaladja az 50 millió koronát, 
s azt is konstatálhatjuk, hogy ez a vagyon mind 
terjedelmében, mind értékében folyton növekszik.

Ez a tény; a konzekveneziákat ki-ki vonja ie 
magának.

VIDÉK.
* Pest Ptlts-Soll Kiskun vármegye bizottsága

e hó 14-én, hétíun, délelőtt 10 órakor kezdi évne- 
gyedea közgyűlését, melyen többek közt a kővetkező ér­
ié kesébb pontok kerülnek tárgyalás alá: Háromszék 
vármegye közönségének átirata, a nemzetiségi jogosui!:ágrúi 
alkotott 18G8 XLIV. t.-cz. hatályon kívül helyezése 
tárgyában.

Beliigjmmisileri leirat az esküdlbiróságokrói s:- ló 
törvény értelmében alakítandó bizottságba bizalmi férfiak 
megválasztása iránt.

Czegléd város polgármesterének jelentése a város hi­
vatalos nevének megállapítása iránt.

Mócsy Antii halálozásával megüresedett megyebizoit- 
tagsági hely betöltése tárgyában, alispánt eloltr- 

jesztés.
ke: Ignácz árvaszéki ügyész halálával megüresedett 

t. ügyészi áfásnak a közgyűlés második napján válasz­
tás utján való betöltése iránti előterjesztés.

A közigazgatási bizottságnak és egyéb kisebb bizottsá­
goknak újjáalakítása.

A várrncgyeheli községi jegyzők egyletének előtét;-:;.: 
tűs-*, a segédjegyzői intézmény rendezése tárgyában.

* Kis Klikiiktillö vármegye közigazgatási bt 
zottsága január hó 5-én tartotta első ülését az uj 
esztendőben Sándor János főispán elnöklete alatt. A 
fegyelmi válaszmány tagjai Pekiy Sándor és Árkos,y 
Gyula választott tagok, Schweiz Vilmos kir. tanfelügyelő

— Irta

A névjegy.
zercdai Xjzó.

Ejféli egy óra tajban a kis Mirsok lógta a ka­
lapjai és menni készült a kávéházból, a hol a 
cziganybanda befejezésül épen valami indulót 
húzóit.

_ szervusz öreg ! — mondiu Zúnyinak, az
újságírónak. — Megyek haza, lefekszem, egyszer 
már nekem is jó lesz, hu kialszom magamat .

El is indult, de az ajtóból „visszafordult es 
megint odament Zányihoz.
- Te Bandi, jo, "hogy eszembe jut. Lgy-e,

>. ...... vétségben vagy u kereskedelmi államtit­
kárral ?

Hogyne! Nagyon jó barátom !
— Teríngette, lasd-e, akkor te nekem most 

nagy segítségemre lehetnél. Holnap délelőtt hozza
keli mennem ... Igen fontos, mondhatnám életbe­
vágó ügv és ha te beszélnél vele ...

— Nagyon szívesen fiam, — mondta Zanyi. 
de majd csak holnap estefelé.

— Az későn lesz !
- Hm, én pedig délelőtt a te szép arezodert

ugvan ki nem bújok az agyból! Elvégre aludni 
is "kell Ián, vagy mi! Elmegyek érted a tűzbe 
fiam, hanem, hogv délelőtt töl is keljek tried, 
azt ne kivond! Hanem van egy indítványom. 
Nesze « névjegyem. Add át az államtitkárnak 
mondd meg neki, hogy én küldetek, azt-m máj 
személyesen is beszélek vele. Egyelőre, meglásd, 
elég lesz a névjegyem is! Ne.-ze! , .

__ Hat u<ry is jó! — moiui'.i a kis Mtcsek es
zsebre vágván a névjegyet, csakugyan eltávozott.

Köd ülte meg az utezukat, a gazlampak bá­
gyad: n pislogtak, ember alig járt odakunn, a kis 
Micsek pedig úgy elmerült a gondolataiba, hogy 
a mint iehorgasztotta a fejét, egyszerre nekiment
valakinek. . , , -

— Ezer ördög. — káromkodott az a valaki
hát nem tud az ur vigyázni?

— Pardon! — mondta Micsek. — Nem bet­

akarva történt. f,
— Pardon, pardon, — dörmugutt amaz. Es 

azt hiszi, hogy az elég, mikor az embert úgy 
gyomron löki, hogy az eget is bőgőnek nezt. H 
valaki részeg, feküdjék le aludni es ne botoikal-

joo az utczán! „ ,, „„A kis Micsekel erre határozottan elhagyta a 
hidegvér. Dühbe jött és kemény hangon vagta oda.

Es grandezzával akart tovább haladni, de a 
nem túlságosan hízelgő módon rnegaposztro.alt un 
ember karon ragadta.

hány- 
a inig
aztán

__ Ezért a sértésért az ur nekem számolni
fog! Eri Ivánffv Iván. tartalékos húszát kapitány 
vagvok! Hat az ur ki? Kérem a névjegye! !

A kis Micsek hanyagul a zsebébe nyúlt és 
odalökle a bősz ember elé a — Zúny i András 
névjegyét.

— Itt van a névjegyem !
Elváltak. A kis Micsek még betért valami kor- 

helv-lanyára, megholt két kupicza konyakot és 
mire hazakerült, már nem is gondolt az egész 
inczidensre.

Másnap délelőtt tizenegy órakor Zanvi még az 
igazak álmát aludta, mikor egyszerre csak benyi­
tott hozzá a gazdasszonya.

Az ajtónyikorgasra Zanvi fülébred és bosszúsan 
szólt az asszonynak:

— Rézi, az. ördög bújjék magába, hát 
szór mondjam már, hogv ne jöjjön be ide, 
alszom, mert fülébreszt a lármájával es 
nem tudok többé elaludni!

— Igen, igen — hebegett az assz.ony — bo­
csánatot kérek nagyságos ur. de muszáj volt, 
mert két ur van cdakünn, két katonatiszt!

— Bánom is én! Mondja meg nekik, hogy haj­
nalban nem fogadok vendégeket!

— De azt mondják, hogy a dolog nagyon 
sürgős!

— Majd délután!
Hanem a két katonatiszt nyilván megunta 

már a várakozást künn az előszobában, mert 
belépték a szobába és az egyik harsány han­
gon szólt:

— Zányi András urat keressük!
__ Igen, én vagyok Zányi András! Engedői­

met kérek, hogy ágyban fogadom az urakat, de 
csak hat órakor feküdtem le !

__ Iván ffy Jván tartalékos huszárkapitány ur
megbízásából jövünk.

__ Úgy ? Nagyon örülök a szerencsének. Tes­
sék helyet foglalni.

A katonatisztek, a kik a helyzethez illően olyan 
arezot iparkodtak csinálni, mintha embert akar­
nának enni, vagy legalább is mintha valakit lel 
akarnának szúrni a hegyesre kitent bajuszukra, 
nem ültek le.

— Tehát mivel szolgálhatok ? — kerdezte
Z ‘ Elégtételadásra szólítjuk önt fel felünk 

nevében!
— Elégtétel ? Kérem, készséggel adok elégtételt 

mindenkinek, a kit megsértek, de tudtommal 
egyáltalában nincs és nem volt még szerencsém 
Ivanffy Iván úrhoz!

— A múlt éjjel ön a kerepesi-uton szamárnak 
nevezte őt! —- mondta az egyik katonatiszt.

— Tévedés! Először is a múlt éjjel egyáltalá­
ban nem jártam n kerepesi-ulon, másodszor senkit 
se neveztem szamárnak.

A két tiszt összenézett. Es mintha azt akartál; 
volna egymásnak mondani:

— Hogy hazudik ez a gyáva fráter! Letagadja 
az egész dolgot, csak azért, mert fél!

Zányi pedig elgondolkozott, hogy volt-e neki 
egyáltaláuan valami összekocczanusa valakivel.

— Nem, nem! — mondta. — Lehetetlenség! 
Teljesen józan voltam az éjjel. Itt valami nagy 
tévedés van a dologban.

— Ugyan kérem — szólt türelmetlenül az egyik 
segéd — hiszen ön a névjegyét is átadta leiünk­
nek ! lit van, nézze !

Oda is tartották Zányi orra elé a névjegyet.
— Ez bizony az én vizitkártyám 1 Ea csak az 

a kérdés, hogy miként került lvánffy Iván úr­
hoz. Mert, hogy én nem adtam neki, az bi­
zonyos !

— Nem-e ? — kérdezték a katonatisztek gú­
nyosan.

— Szavamra nem ! . . - És az urak teljesen 
hiába néznek rám olyan gyanakodva, mert nem 
vagyok ö: ült.

— Akkor nem marad más hátra, mint hogy 
még egyszer beszéljünk a felünkkel!

A két segéd összecsapta a bokáját és távozott, 
Zányi pedig szép nyugodtan befelé fordult és a 
következő perezben ismét jóízűen horkolt.

Hanem félóra se telt el és megint kardok csö­
römpölése hallatszott az előszobából.

— No liát ez már mégis csak sok egy kicsit! — 
dühöngött magában Zányi, a ki a zajra újból fel­
riadt. — Hat mi lesz itt ma? Katonatisztek, pár­
bajsegédek buesujáróhelye ? Az ördög vigyen el 
minden lovagiasságot! Az ember ki sem aludhatja 
magát!

1-el akart kelni, hogy megnézze, mi az oda- 
künn, de már nem volt rá ideje, mert az ajtó 
kitárult és megint belépett az a két katonatiszt. 
Csakhogy ezúttal egy harmadik ur is volt velük.

— Eh vagyok Ivanffy Iván! — szólt ez a har­
madik, odaaliva á Zanyi ágya mellé. — Elküld­
tem ezt a két barátomat önhöz, hogy elégtételt 
kérjenek és ön elég merész, hogy le akarja tagadni 
a múlt éjjeli jelenetet, az inzultust!

Még akkor Zányi nem jött ki egészen a sodrá­
ból. De bosszús volt.

— Tisztelt lvánffy Iván ur — mondotta — az 
imént kijelentettem az ön megbizottainak, hogy 
nem ismerem önt, hogy a múlt éjjel nem jártam 
a kerepesi-uton, hogy senkit sem inzullaltam. 
Sem őrült nem vagyok, se részeg nem vol­

tam. Nézzen meg jól, hát velem volt űssze- 
koczczanása ?

— Nos?,— szóllak a katonatisztek. — Hat ez 
az ? Felismered ?

— Persze, hogy ö az! — mondta rá lvánffy. 
— Az éjjel ugyan úgy láttam, mintha fekete 
bajusza volna, nem pedig szűke, de hát a sö­
tétben . . .

— íven, igen, a sötétben minden bajusz 
fekete.

Hát erre aztán Zányi már dühbe jött, a mi­
hez az adott viszonyok közt volt is némi joga.

— Miért kér ön elégtételt ? —kiáltott. —.Vert, 
mert valaki szamárnak nevezte ? No hal tűkiae- 
tesen igaza volt annak a valakinek 1 tan i- azt 
mondom: szamár! Egyébként a segédeim dai- 
után az urak rendelkezésére lógnak állani. Jó 
napot!

Másnap megvolt a párbaj.
A kis Micsek volt Zányi egyik segédje. Nagy 

hidegvérrel nézte végig az egész duelluniot, mely 
azzal végződött, hogy Zányi jókora vágást kapott 
a mellére a tartalékos kapitánytól, a ki meg a 
karján sebesült meg,

Mialatt Zányit bekötözte a doktor, a kis Micsek 
részvéttel szólt:

— No, csakhogy nem történt nagyobb baj!.. • 
És Bandi pajta?, azt az egyet kijelentem, hogy a 
párbaj költségeit én viselem!

Zányi pedig nagyon csodálkozott, hogy a kis 
Micsek miért olyan nagylelkű . . .

Ezt a másik papirszeletet Shrowl fölemelte, 
és nem is kérdezve urát. szabad-e, nem-e el­
olvasta.

Mr. Treverton teleszitta magút füsttel, aztán 
!a=san fújni kezdte maga elé a kék leli egeket, e? 
hozzáfogott a levél olvasásához.

Mikor az el-u sort meglátta, fogai üsszeszorul-

T I T Ö !<•
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ELSŐ RÉSZ.

VI. FEJEZET.
Londoni Timon.

Mr. Treverton megtömte a pipáját, mialatt a 
szolga künn volt és rágyújtott. Még nem is 
égett jól, mikor Shrowl visszatért azzal, hogy 
férfi volt.

— Fejbe vágtad ? — kérdezte mr. Treverton.
_ Nem — felelt Shrowl — csupán a levelét 

emeltem föl a földről. Áttolta a kis kapun és 
ment tovább az ajtón. Itt a levél.

A levél irodai papirosból volt. A czimet jogász­
kéz Írhatta. Mikor mr. Treverton kinyitott, két, 
újságból kivágott papirszelet hullott ki belőle. Az 
egyik az asztalra, másik a főidre esett mr. Tre­
verton lábához.

tak a pipa szopúkája körül. Ez 57.okatlan dolog
volt mr. Trevertonnúi A levélnek csak az első
oki dán volt Írás, és mi­ Treverton fordítás nél-
küt ért a végéhez. E olvasta ege? : az aláírásig,
aztán megnézte a czimet, és újra elolvasta a le­
velet. Ezalatt egyre vágta a szopókát, a nélkül 
azonban, hogy pipálna.

Másodszori olvasás után nagyon szelíden tette 
le a levelet az asztalra, szokatlanul szórakozott 
tekintettel nézte szolgáját, és egyik kezével, mely 
kissé reszketett, kivette szájából a pipát.

— Shrowl — szólt aztán nagyon nyugodtan — 
fivérem a vízbe fűlt.

— Tudom — felelt Shrowl, a nélkül, hogy 
felpillantana az ujságdarabról. — Épen itt ol­
vasom.

— Utolsó szavai, mikor a miatt a komédiásné 
miatt czivakodtunk — folytatta mr. Treverton m- 
kubb önmagának, mint a szolgának beszélve — 
azok voltak, hogy az én szivemben nincs egyet-' 
iencgv gyöngéd érzés sem.

— Úgy van — mormogott Shrowl és meg­
nézte a másik oldalt, van-e valami olvasnivaló 
rajta.

— Szeretném tudni, hogy gondolkozott rólam, 
mikor meghalt — szólt mr. Treverton és elgon­
dolkozva vette újra kezébe a levelet.

— Bizonyos lehet benne, hogy sem önre, sem 
másra nem gondolt — jegyezte meg Shrowl. — 
Ha egyáltalában gondolkozott, úgy arra gondolt, 
hogy menthetné meg életét. Mikor pedig megszűnt 
erre gondolni, megszűnt élni is.

Ilyenformán adva kifejezést meggyőződésének, 
mr. Shrowl odament a sörösltordóhoz és sört 
csapolt kancsójaba.

— Átkozott komédiásné! — mormolta Tre­
verton.

E szavak után arcza elsölétült, ajkait összeszo- 
ritotta. Kisimította az asztalon levő levelet.

Mintha kételkedett volna, hogy helyesen ol­
vasta, újra kezébe vette, és harmadszor olvasta 
el, ezúttal igen hangosan és igen vontatva, mintha 
minden szót emlékezetébe akarna vésni. A ievél 
igy hangzott:

„Sir!
Mint családjának régi jogtanácsosa é? hü La- 

l rátja azt a megbízást kaptam mistress Frakland,

f," * ,v -'zk - \ --vL' - .-v-A . , *•
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és Gere Kálmán főmérnök. A szakelőadók haji jelen­
tései! a bizottság tudomásul vette. Eiseniohr Ulrik kir. 
pénzügyigazgató jelenti, hogy az idei mérleg 80 000 
koronával kedvezőbb volt az elmúlt esztendeinél. Bágya 
Ödön árvaszéki elnök jelentéséből tudomásul vette a 
bizottság, hogy a hátralékok nagy részét feldolgozták. 
Schweiz Vilmos kir. tanfelügyelő javaslatára kimondotta 
* bizottság, hogy a Királyfaiva, Balavásár és Harangláb 
községek iskolait államosítja, Királyfalvan ezenlölül ál­
lami kisdedóvodát letesit és Csüdőtelkén elrendelte a 
községi iskola felállítását. Dr. Báihori Béla főorvos je­
lentése szerint az egészségügyi állapot az eimult hóban 
kedvezőtlenebbre fordult.

EGYHÁZ
Magyarország katholikus egyesületei. Ez alatt 

a czim alatt számol be a katholikus egyház a maga 
tudományos, egyháztársadalmi, keresztény- szocziális es 
gazdasági egyesületeiről. A tüzet adatai teljes kepét 
nyújtják annak, hogy a magyar katholikus egyház 
mennyire gyámolitani és segíteni igyekszik minden téren 
a maga híveit. Az egyesületek mind az egyház, illetőleg 
a papság vezetése alatt állanak. A közrebocsátott ada­
tok szerint, tudományos, irodalmi es kulturális egyesület 
van: a fővárosban 3, vidéken 3, főiskolai ifjúsági egye­
sület 17, ének- és zeneegyesület 20, népkönyvtár 26, 
körök és olvasó-egyesületek 398, ' ifjúsági egyesület 24, 
legény-egyesület 74, munkás-egyesület 12, tr.nonezvédő- 
egyesület 3, Szent Vincze-egyesület 19, oltár-egylet 1, 
de ez kiterjed az egész országra, női szent-egylet 21, 
jótékony-egyesület 12, temetkezési egyesület 66, nyomdai 
részvénytársaság 2, takarék magtár 13, hitelszövetkezet 
328. Az összes egyesületek száma 1075.

Diakónus Intézmény Sárospatakon. A sáros­
pataki ev. ref. egyház presbitériuma, mint nekünk írják, 
közelebbről tartott ülésében elhatározta, hogy az egy 
házi élet elevenebbé tételére s az egyházi közigazgatas 
nagyobb biztosítása végett a diakónus intézményt 
életbe lépteti. Ennek az intézménynek alapszabályait, 
melyeket egy bizottság dolgozott ki, az egyhaztanacs 
már el is fogadta. A szabályzat szerint az egyház több 
kerületre osztalik fel s mindemk kerületbe a presbité­
rium 2—4 diakónust választ. Tekintette! arra, hogy 
a magyar protestánsoknál ez az intézmény még nincs 
meghonosítva, de a viszonyok és körülmények kény­
szerítik az egyházakat nemcsak a diakónus, hanem a 
tliákónissa intézmény életbeléptetésére is, egyházi kö­
rökben élénk figyelemmel! kísérik Sárospatak kezdemé­
nyezésűi.

ÚJDONSÁGOK.
— január 9.

— Személyi híreit. Milán király Parisból 
Béesbe érkezett. — Herczeg Ponimky Lemberg 
bői Becsbe utazott.

Előfizetési feihivás.
Harmincznégy esztendeje fennálló lapnak nem 

lehet más a programmja, mint a frathesiója. 
Épen ezért nem is adunk és nem is adhatunk 
más programrriot, mint az Egyetértés régi pro­
gramúmat. Ez pedig nem más, mint a függd tiségi 
esetne és elvek szüntelen propagálása, és a neweth 
és szabadelvű irány őszinte és renditlmlet'en szol­
gálata. Harmincznégy esztendeje, hegy az Egyet­
értés ezeket a szent eszméket szolgaija s e hosszú 
idő alatt soha egy perezre sem tért el ezeknek 
az eszméknek a szolgálatától.

Ac Egyetértés ma is az, a m eddig volt: meg­
alkuvást nem tűrő, hajszálnyit sem engedő ha:- 
ezosa a nemzeti, függetlenségi és szabadelvű irány­
zatnak.

Egyetlen lap sincs hazánkban, a mely az 
országgyűlési beszédeket oly bőven közölné, 
mint a mi lapunk. Ebben jövőre is mi nyúj­
tunk példát a magyar hírlapirodalomnak.

Tárczairóink azok közül valók, a kiket már 
jó ideje megkedvelt a magyar közönség s kik­
nek a lárczait hölgyek s férfiak egyaránt élvez­
hetik. Az Egyetértés tárezarovataban Írja meg a 
most kezdődő évnegyedben Eötvös Karoly az ö 
páratlanul fényes tollúval a Gróf Károlyi Gabor 
naplója ií-dik kötelét.

Az, hogy a hirszolgalafra nagy sulvt fc-kle­
lünk, szintén csak tradiczióinknak felel meg. 
mert hiszen az „Egyetértés* volt az a lap. 
a melyik tulajdonképen megteremtette nálunk a 
hírszolgálatot és ezáltal mesterein: ette a — 
közönséget. Külföldi és vidéki esem nyékről ép 
oly gyorsan, oly síelve és oly kimerítően érle­
si ti az .Egyetértés* olvasóit, mint a fővárosi 
eseményekről.

született miss Treveríoníói, hogy luda-sam 
önnel fivére halálának szomorú Ilire;. A sze­
rencsétlenség úgy történt, hogy hajóját viii.tr 
Antigua szigete mellett egy »zikluzammra ve­
tette. Mellékelem a „Times* részletes 'ud '-Bú­
sát a hajótörésről, melyből azt lathatja ön, huny 
fivérét a tisztekkel és legénységgel szemben 
való kötelességeinek hü leljesile>e közben léc­
ei a dicsőséges halál, llellekeiek azonkívül egy 
covnwailisi helyilapból vett közleményt is, mely 
az elhunyt életének rövid történetéi tartal­
mazza.

Mielőtt befejezem e rövid értesítést, hozzá 
kell tennem, hogy a legpontosabb kutatás ua- 
czára nem találtak Treverton kapitány iratai 
közt végrendeletet. Minthogy a kapitány, mint ön 
bizonyosan tudja, eladta Poithgcnnui, egyedüli 
indoka halálakor személyes és iülfibirioka el­
adásából eredt vagyonából aliolt. melyet vég­
rendelet hiányában, örökösödési iőrvénveink 
értelmében, leánya örököl, mint legközelebbi 
hozzátartozója.

Ezek után vagyok
legalázatosabb szolgája 

Nixon Sándor."

Az asztalra hullott lap. mely újságból való ki­
vágás volt, a Times csikket tartalmazta. A corn- 
wailisi újságból való szelvényt Shrnwi miuian 
elolvasta, pillanatnyi udvariassági rohamban ura 
elé tette.

Mr. Treverton észre sem látszott venni az uj- 
ságlapokat. Csak ült ott és nézte a levelet, pedig 
már háromszor olvasta.

— Miért nem olvassa a nyomtatodat, ép úgy 
mint az írottat? — kérdezte Shrowl. — Miért 
nem olvassa, hogy milyen nagy ember voll a 
fivére, milyen szép életet élt, micsoda csodálatos 
szép leányt hagyott árván, és milyen nagvsretü 
házasságot kötőit ez a lány azzal az emberrel, a 
ki régi családi házuknak mostani birtokosa An­
nak aligha van szüksége az ön pénzére 1 Az a 
gonosz szél, mely alyja hajóját a szikiara etette, 
negyvenezer fontot dobott az ölébe 1 Mién nem 
olvassa ? A fiatal párnak a háza Cormvullban 
szebb, mint az. öné Nem örül ennek ? Alapjától 
kezdve ki akarták tatarozta!ni a régi kastélyt, 
hogy az ön fivére kényelmesen lakhassák náluk, 
ha visszatér tengeri uijáról. Ki fog vájjon az ön 
számara házat talaroztatni ? Szerelném tudni, 
hogy buga az ön kedvéért is felforgatná az öreg 
házat, na önnek eszébe jutna, hogy megmosdik 
és elmegy hozza 9

_£z utóbbi kérdés után Shrowl elhallgatott. Nem 
ninth? Dém tudott volna tovább beszélni, hanem

Végül csak egy megjegyzést.
Hogy a legnagyobb magyar napilapot egész 

sereg újságíró Írja, csinálja, azt elképzelheti a 
legtájékozatlanabb ember is. De, hogy az 
„Egyetértés‘-nek ez a serege őszinte, igaz lel­
kesedéssel és hazafias buzgalommal végzi a 
dolgát, arról csak az győződhetik meg, a ki 
naprúl-napra olvassa az „Egyetértés*-!. S mind­
nyájunknak az a legszebb jutalmunk, ha tud­
juk, hogy nagyon sokan olvassák.

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőinket, 
a kiknek előfizetése decs. 31-én lejárt, hogy azokat 
mielőbb megujitam szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon b:.

Elő fizetési árak:
Egész évre 
Negyedévre 
Egy hóra .

40 k. — f.

Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­
szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a „ Jlivirt- 
*K,-f/on.*-nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes áron: 
egész, évre 8 koronáért, félévre 4 koronáért, negyed­
évre 2 koronáért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
beküldhetők.

— Fcrencz Ferdinand főhercseg Berlinben.
Mint lapunknak telefonozzák, a porosz koronázási jubi­
leum alkalmából Ferencz Ferdinand foherczeg, a pre- 
zumtiv trónörökös, a király képviseletében Berlinbe megy.

— Kossuth Keretire Budapesten. Kossuth 
Ferencz, az országos függetlenségi és 4-8 as párt 
elnöke, ma Olaszországból a fővárosba érkezett.

— KcszöGatnytlvácitás. Fogadják hálás köszöne­
tén! mindazok, kik édes, felejthetetlen atyám halála 
alkalmával részvétükkel fölkerestek és vigasztaltak. Fo­
gadja hálás köszönetemzt különösen Budapest főváros 
tanácsa, melynek tagjai szívesek voltak diizsirhelyiyel 
megtisztelni édes atyám földi érdemc-it.

Hentallei né Pauli Atai i -lca.
— A népszámlálás anyagát, az előzetesen meg­

állapított terv szerint, e hónap 12-i'ig kell a kerületi 
ncpszámlnló irodáknak a statisztikai hivatalnál b»sz'iie'i;l- 
tataiok. És mégis több kerület van, a mely eddigelé 
meg egyetlen egy körzettel sem készült cl. Ennélfogva 
a statisztikai hivatal ig zgalója ma körlevélben meg fogja 
sürgetni a biztosok munkáját, kivéve az V-ik kerület­
belit. a hol ma délutánig összesen 14 körzettel 
készülték el.

— Az olasz király régi érmet. Az olasz király 
passzionátus éremgyüjtő s ezen a téren alig tud vele 
versenyezni Európában éremgyüjtő. Három hétt -1 ezelőtt 
sikerült numizmatikai tanácsadójának, Vitalioinek, Ma- 
rignofi szenátornak hires gyűjteményét megszerezni s ez 
által megakadályozni, hogy a gyűjtemény elsőrangú 
ritkaságai külföldre vándoroljanak. A Murignoli-féle 
gyűjtemény 35.000 darabból all, közte 30U0 aranypénz­
zel és aranyéremmel s képviselve van benne a gót 
korszakból a legújabb időig mu;d minden pénz és érem. 
A pápai érmek ül. Gergelytől (731—741) 11. Paschalis 
pápa haláláig (1118.) egytől-gylk megvannak. Van 
-zúz darab érem a középkori római szenátorok korából, 
megvannak benne továbbá mindazok ez érmek, me­
lyiket a caaierlenghók a pápai szék ürcstücse alatt 
verettek, továbbá a tíógék pénzeinek összes sorozata. Mi­
után a király gyűjteménye 15 ez-r darabból állt, most 
50 ezerre szaporodott s igy nemcsak legnagyobb gyűj­
teménye Olaszországnak, de az olasz érmek tekintetében 
legnagyobb gyűjteménye az egész világnak. Az i gyűj­
teményével nem versenyezhet sem a milánói Brerd, 
sem a firenzei Cargclio, sem a nápolyi muzeum, de 
m»g a Vatikan gyűjteménye sem. A numizmatika tudo­
mányára nagy nyereség az, hogy a király ezt a nagy 
gyűjteményt megvette. Maráznod ugyanis sohasem volt 
rávehető arra, hogy gyűjti inéuy.t publikálja. Most meg­
teszi helyette a kiraiy ; az imin.Lr 50 ezer darabra iu zó 
gyűjteményt tizenhat nagy kötetben dolgozza fül, 
-Cr rpus cummorum itailcorum» czim alatt, s az első 
kötet még ebben az évben megjelenik. A gyűjtemény a 
QuMtid n-gyi dik emelet:n van, s a király mindennap 
két óráig időzik nenne. Érdi kés, hogy a királyban az 
éremgyüjtes szenvedélyét un iói guveri.ántja, Miss Lee 
keltette fii:, kesébb pedig katonai nevelője, 0-,:u ezredes 
öntudatosan úlc.r/.liite benne.

— Gróf Zeppelin kitüntetése. Megírtuk, hogy gróf 
Zeppelin tegnapelőtt Berlinben nagyszámú közönség 
jelenlétében, fényesen sikerült felolvasást tartott a lég­
hajózásról s ugyanekkor kapta Vilmos császár kitünteté­
sét is. Tudósítónk a következő újabb értesítést adja gróf 
Zeppelin felolvasásáról, a mely a né-net gyarmal-lársa- 
ság ülése műsorának legérdekesebb pontját képezte.

Az ülésen megjelent Barnbuler lovag és gróf Ho- 
henthnl nagykövetek, Hahnlce, a hadsereg irodájá­
nak főnöke is. Mindjárt az elnöki megnyitó után fel­
olvasta Hahnke irodafőnök Vilmos császár leiratát, a 
melyben elismeréssel emlékszik meg Zeppelin eddig elért 
sikereiről, a melyeknek méltánylásaképen a vörös sas- 
rend első osztályú keresztjét adományozta a német csá­
szár a merész léghajóinak, A császár többek közt ezt 
Írja leiratában :

•Az elért eredmények a léghajózás művészetének 
epochalis előrehaladását mulatják. Az ön léghajózási 
módszerének előnyei biztosítékai a jövő minden 
sikerének.»

Majd gróf Zeppelin üli a felolvasó-asztalhoz és retho- 
rikus szépségekben gazdag felolvasásában a léghajózás 
művészetével s a kormányozható léghajó kellékeivel fog­
lalkozott. Vonzó előadása mindvégig lekötötte a hallga­
tóság figyelmét. Zeppelin az elismerés és dicséret mél­
tányló hangján emlékezett meg Hühnlein, Menard és 
Krebs léghajóiról. Az aiumiuium léghajó építőjéről, 
Schwarlz Dávidról is nagyon előnyösen nyilatkozott.

«Németországnak most alkalma nyílik — igy fejezte 
be felolvasását — ismét a vezető szerepet játszani Európa 
müveit államai közölt. Németországé lesz majd a 
kormányozható léghajó föltalálásának dicsősége.» Elénk 
helyeslés, lelkes tüntetés, taps és «hoch» kiáltások jutal­
mazták meg Zeppelint felolvasásának megtartásáért.

— Tizenkét egészségügyi szabii,ly. Bismarck 
egykori orvosa: Schweninger tanár Harden Miksa 
lapjában, a „Zukunft“-ban czikket tesz közzé az 
orvos és a pacziens viszonyáról és fejtegetései 
során a következő tanácsokat adja:

1. Igyekezzetek, hogy lestetek egészséges legyen, képes 
a munkára és az élvezetre, de ne erőltessétek túl sem 
az élvezetben, sem a munkában.

2. Ne ijedjetek meg egy kis excess fistól, de óvakod­
jatok hogy hozzá szokjatok.

3. Őrizkedjetek a sablonoktól.
4. Legyetek bátrak és vessétek meg az aggodal- 

maskodási.
-5. Ke* féljelek az úgynevezett külső ellenségektől, 

de fegyverezzétek fel testeteket ezek befolyása és betű­
re:;“ ellen.

6. Különösen őrizkedjetek saját hibáitoktól.
7. Ne higyjétefc, hogy az egészséget vagy a felgyó­

gyulást mintegy ajándékba kaphatjátok, hanem töreked­
jetek azt munkával kiérdemelni.

8. S"gilsétek tehát az orvost munkájában, hogy raj­
táink segíthessen.

9. Ne felejtsétek el. hegy főleg rajiatok áll, hogy az 
orvos munkája eredményes legyen.

1U. Őrizkedjetek a megszokásoktól.
11. Törekedjetek testi és lelki harmóniára.
12. Tanuljátok meg mígismerni, megbírálni és fe­

gyelmezni magatokat.
E szabályok betartása sem szünteti meg ugyan 

a halálozást — mondj i Schweninger — és nem 
hosszabbít;.! meg az életet természetes határokon 
túl, de lehetővé teszi, hogy az életenergiáí az 
utolsó résziéiig kihasználja az ember.

— A pápa oivoaa. Egy frmezia újság a következő 
adomát beszéli el a papa orvosától. Dr. Lapponi v,etu- 
régiben légcsőgyulladas ellen porokat ív tide,t a pápá­
nak, a 1:1 tudvalevőleg nein igen szokta respektálni az 
orvosi rendeléseket. A pompás porol: is érintetlenül 
maradtak, a katarrus azonban szerencsére e nélkül is 
elmúlt. Dr. Lupponi a minap jelen volt egy magán- 
kihallgatáson s e közben köhögnie kellett. Ősz pácziense 
ekkor odaszólt egyik szolgájának :

— Hozd cl csak fiam, azokat a pompás porokat, 
a melyeket a doktor ur légcsőgyulladás ellen rendelt 
nekem és a aj be belőlük ö néki egyet.

A szolga néhány pillanat múlva átadja a meglepett 
doktornak a saj.it maga rendelte porokat, a melyekhez 
a papa hozzá sem nyúlt volt.

—. Diák-otthon. Az általános kedveltségnek örvendő 
«Diák-otthon» sorsjegyek húzása e hó 12-én esti S óra- - 
kor az újvárosház (váczi-utcza) üléstermében lesz, mely 
alkalommal a közönség számára a bemenet teljesen 
szabad.

- A házi gyógyszertárak ellen. A házi gyógy­
szertárak ügyében a Magyarországi gyógyszerész- 
egylet terjedelmes beadványt intézett a minap a bel 
ügyminiszterhez. Az egyesület azt akarja, hogy ott, a 
hol van nyilvános gyógyszertár, házi gyógytár felállítá­
sát ne engedélyezzék. Egyebekben pedig tegye a minisz­
ter kötelességévé minden házi gyógyszertárnak, hogy 
gyógyszerszükségletét a legközelebbi nyilvános gyógy­
szertárban szerezze be.

— A drótnélküli távlratozás. Marconi nagy- 
értékű találmányának, a drótnélkül való táviratozásnak 
a közel múltban nagy hasznát vették a tengeren. Az 
Ostende-Dover vonalon ugyanis újév napján a *Prin 
cesse Clementines gőzös, a mikor elhagyta az ostendei 
kikötőt, Nicuporl közelében egy vitorliUhajóval talál­
kozott, a mely megelőzőleg vészjelt adott. A Medora 
nevű svéd hajó volt, mely egy sziklához dörzsölódütt 
és erősen megsérült. A fával terhelt hajó személyzete 
komoly veszedelemben forgott, Marconi találmányának 
segélyével azonban jelezte a veszélyt s azonnal segé­
lyére siettek. A drótnélkül való táviratozás különösen a 
tengeren közlekedő járművekre nézve bír nagy fontos­
sággal.

— Bethlen Gábor szobra. Az a dicséretre- 
méitó, hazafias buzgalom, melyet a Bethlen szo­
bor végrehajtó bizottsága a szobor fülailitasa 
érdekében kifejt, meglenni gyümölcsét. Mini űröm­
mel értesülünk, a szoborra mar tekintélyes összeg 
gyűlt össze. Nem győzzük eléggé melegen aján­
lani a derék magyar közönség figyelmébe a ha­
zafias ügyet. Adjon mindenki, a mennyit adhat! 
Járuljunk vállvetve hozzá, hogy a nagy Bethlen 
Gabor szobra mielőbb készen lehessen, hirdetve a 
magyar dicsőséget, s régi daliás időkről beszélve, 
lelkesítse a magyar iljuságot nagy, nemes csele­
kedetekre és lángoló hazaszeretetre! Az adomá­
nyok Bodrogi Jánoshoz, az országos szoborbizott­
ság titkárához küldendők Nagy-Enyedrc.

— A magyar birodalom népc-aectése. A m. kir.
központi statisztikai hivatal Havi Közleményein ele 
most megjelent november havi füzetéből november hó­
nap népesedéséről a következő érdekes és tanulságos 
adatokat reprodukáljuk. A magyar korona országaiban 
élve született 57 282 gyermek, halva 117!. Hét évnél 
fiatalabb korban 19.118-an, hét évnél idősebb korban 
19.645 en haltak el, úgy, hogy a halálozások összes 
szama 38.763, a népesség természetes szaporodása tehát 

! 18 519. A közölt számokból llorv.V. Szlavónon?..;gokra 
6670 élve, 143 halvaszületés, 2751 hét éven alóli. 2934 
hét éven felüli halálozás es 1 385 főnyi szaporodás esik. 
Csupán a magyar anyaország népi fedését tekintve, azt 
latjuk, hogy u mull év november havában 2040 nel 
kevesebb a szaporodás mint az 1899. év ugyané hónap­
jában. miután az 1390. év november h .v.uan a szüle­
tés 1332-vel több. a halálozás p»dig 708 ni kevesebb 
volt. A ti ült év “!sö tizenegy hónapjaiban azonban együtt­
véve mér is 3030 al több volt a szaporodás, mint az 
1899. év ugyanezen időszakában. Novemberben a magyar 
anyaországban 113 olyan község volt, a melyben a ha­
lálozások a szülelés. kel több i: int 5 el múlták felül; 
ezek közt 11 volt olyan község, melyekben egy szsh-tes 
sern volt, a ha falaz sok szama pedig ü —13 közt vál­
takozik.

— Toborozna. A gálszécsi járásban — mint leve­
lezőnk táviratozz» — ujonezokat toboroznak az angol 
hadsereg számára. Furfangos ügynökük mindenféle 
csillogó Ígéretekkel igyekeznek elvakitani a nyugodal­
mas falusi embereket. Ez •; kétszáz, ezerhatszáz koronát 
Ígérnek minden embernek, sőt még azt is mondjak, 
hogy ha valami baja történnék a házas embernek a 
habomban, akkor a feleségének eltartásáról is gondos­
kodnak. A csendőréig kutatja az ügynököket.

— Egy hercvlr hinni villa kiásatása.
Camekloii di Torre közepében, Capone. Eredet igo 
erdejében — mint Napolyból jelentik — nemi . g 
a munkások Kiirtás közben egy régi fal marad­
ványaira talállak. Ásni kezdtek és nemsokára több 
fal is napvilágra került, egy egész villa, melyben 
valamikor, a Vezúv emlékezete» kitörése elölt egy 
herculuriumi család lakott. A villában egv csomó 
háztartási tárgyát, értékes edényeket és még 
egészen jó karban levő falfestményekét találtak. 
A., ásatás eredményéről értesítenék a kormányt, 
a mely elrendelte, hogy az usalasok.it egyelőre 
szüntessek be, mert majd állami felügyelet aluli 
lógjuk azokat folytatni.

— A czár ismét beteg. Alig épült föl az 
orosz ezur a tífuszból, már is hírek érkeznek 
kerülő utón Berlinen át Pétervárról, hogy újra 
megbetegedett. A czár e hírek szerint tüdőgyulla­
dást kapott. Ez az a betegség, mely az orosz- 
országi tífusz utóbajaként szokott föllépni és a 
melytől az orvosok nagyon tartottak. Újra föl- 
merül és pedig a régi betegségére vonatkozólag 
az a hir. hogy a czár betegsége nem timsz, ha­
nem mérgezés volt. A czarnét is megmérgezték, 
de ő a rögtön beadott ellenméreg hatása alatt 
meggyógyult. Ez a mérgezés még októberben 
történt és az orvos szerint ez már a harmadik 
ilyen merénylet volt a czár élete ellen.

— Nemzetközi búr-bizottság. Rochefort Henry 
a híres franezta politikus és publiczista, nemzetközi bi­
zottságot akar alakítani a búrok érdekében. E bizottság­
nak az lenne a feladata, hogy pénzzel és önkéntes csa­
patokkal segítse a búrokat. Rochefort, a ki fáradhatatlan 
agitátor, mindent elkövet, hogy nagyszabású tervét meg. 
valósítsa. Budapcslre is egész csomó felhívást küldött 
politikusokhoz, Írókhoz és közéleti szereplőkhöz, arra 
kérve őket. hogy csatlakozzanak a megindított rnozga 
lomhoz. Rochefort egyelőre elvi kijelentést és erkölcsi 
támogatást kér. A nemzetközi búr-bizottságba különben 
bárki beléphet. Jelentkezések az «Intransigeant» szer­
kesztőségébe, Parisba küldendők.

— Tragédia, a Tisza jegén. Horgos közelé­
ben — mint nekünk Írjak — e hú G-an megren­
dítő szerencsétlenség történt. A szerb karácsony 
alkalmával több bácskai szerb csalod kocsin akart 
áthajtani a bánáti oldalra, a hol rokonokat akar­
lak látogatni. Horgos alatt a tiszai kompnál akartak 
átkelni, mert máshol egész Kanizsáig nincs átjárás. 
A révészek a nagy jégzajlás miatt nem akartak 
közlekedni, de az utasok addig könyörögtek, t:,;» 
végre rászánták magukat és elindultak. Már ez 
elindula.-kor nagy küzdelmet kelleti kifejteniük a 
nagy jégtáblák eltávolítása miatt s igy aztán csak 
lassan .haladhattak. Majdnem egy órai küzdelem 
után a Tisza közepére értek, a mikor egy hatal­
mas jégtábla nekivágott a kompnak s a vssUg 
kompkötelet elszakítva, a megrakott jármüvet ma­
gúval sodorta. Ekkor a legnagyobb rémület fejlő­
dött ki a révészek és az utasok között. Hosszú 
csákányokkal akarták a kompot kiszabadítani a 
mindinkább összefornyosuló jégtáblák közük de 
minden kísérletük hiábavaló volt. A gyönge ján. 
recsegve, ropogva baiadi egy daruéig a jég kö­
zött. de lassan'süllyedni kezdett s ekkor az uta­
sok a jégtáblákra menekültek, a dereglye pedig a 
rajta volt négy kocsival és lovakkal elmei né 
Tizenhaton állottak egy jégtabl n, a mely egy 
ideig úszott velük, de mikor ez is összeütődöd 
egy másik jégtáblával, megrepedt és egy része a 
rajta volt két férfi, két nő és három gyermekkel 
elmerült. A többiek rémülve nézték az elmerül i- 
ket, kik a jégtábla alu kerülve, nem is jöttek loa- 
bet föl. A jégtáblán maradottaknak csak hosszas 
küzdelem után siket i it a jégtáblát a parthoz te­
relni s igy megszabadultak. Mihovics Piu:ú. neje 
és 2 gyermeke, S'ircsco Gyúró neje és 1 gyer­
meke estek a szerencsétlen -égnek „Idozalul. 11.n !- 
két csalod a martonosi szállásokról való. A y; 
alá merőiteket egyelőre lehetetlen kifogni s valu- 
színüieg csak tavaszszal kerülnek elő a Tiszából.

— Halálos lovaglás. Mint lapunknak Konstant 
nápolybái Írják, a tőtök birodalomb-orosz nagykövete, 
Eri eh lovag olyan Szerencset lenül bukott le lováról, 
hogy súlyos avvrazLodtatast szenvedett és a Szerencs ben 
esés után nemsokára meghalt. A Scinmun mellei' lakva 
szialás hegységekben lovagolt FiEch lovag. 0:t tóiéul 
a katasztrófa is, meg p étiig olyképen, hogy a nagvl . i 
telivér paripájának Uhu egy meredek sz k aro! a .»us o '. 
A ló lovasat magával rántottá a mélységbe.

— .! I. on it -i gy ilkosság. Az a tilokzabn. 
gyilkosság, a mely mar oly régóta foglalkoztak i 
neme nk Németország kő , éh-méiiyéi, hanem ;<z 
egész világot, még most sincs felderítve. A V.--- 
leknek, a kik Konitzbnn megölték 11 inter gimná­
ziumi tanulói, nyomuk ves,.eti. Ma azt táviratoz­
zak Ki nüzbnl, hogy a varoson kívül, azon a 
helyen, a hol a gyilkosság történt, ma megtalál­
tuk a boldogtalan Winter Manuk a kabátját és a 
mellényét. A vizsgalat mum.üapitotta, hogy ezeket 
a ruhadarabokat ma vitték oda, miivan azé.', 
hegv a kulatus1 megnehe :i‘-.ék és tévútra vez - 
sék. Ezek a bűnjelek, a melyek csak ma kerül- 
l a meg, meg titokzatosabba te :uv a kon'.tzi gyil­
kosságot.

meri inába szállt a bátorsága. Első ízben nem si­
kerű;1, mióta együtt voltuk, ura' izgatnia.

Mr. f: .'-verton hallgatta, v. a \ legalább is olvnn 
arc. mai ül! ott, és a haragnak 1« gkisebb jele nem 
niuláikozotl arczán.

Csak ennyit mondóit, mikor Shrowl be­
fejezte :

— Takarodj ki!
Shrowl nem ijedt meg egykönnyen, de most 

valóban hófehér lett, a mikor ezt a még sohseni 
hallott kurta parancsot ímliuüa. Minthogy a mióta 
e hazban lakiak, ez első nap azt lelte urával, 
a mit akart, most alig hitt a szemének, mikor 
ez hirtelen azt parancsolta, hogy hagyja el a 
szobát !

— Takarodj ki! — ismélelle mr. Treverton.— 
A mi p«dig fivéremet és fivérem le ínyat illeti, 
tat fsatok szépen és örökre a -za'okat. Suhseut 
Iá!Hun a komebiasné gyermekét, és nem is fogom 
látni. Hallgass .... hadd legyek egyedül .... 
menj ki!

— No, ezért megfizetek — gondolta Shrowl, 
mialatt lassan kisompoiygoit a szobából.

Belelte maga mögött az ajtót, és hallgatódzott. 
Mr. Treverton odabenn félretette a széket és 
önmagával beszélgetve járt-kelt föl s ala a szo­
biban.

Zavaros szavaiból, melyekből néhányat megér­
tett, Shrowl azt fcöveikezíetle, hogy gondolatai 
még mindig a koméuiasne körül forognak, a ki 
miatt összeveszett fivérével, ügy látszott, hogy 
barbár módon azzal könnyebbít a szivén, a Tre­
verton kapitány halálhírének hatását úgy igyekszik 
lerázni magáról, hogy a nőnek az emlékét “tiporta, 
a Kit olyan nagyon gyűlölt, és a gyermeken 
bo’zulja meg magát.

Kis idő múlva azonbm bongja ineyítöot hara­
gos tenni.

Shrowl benézett a kulcslyukon és azt látta, 
h r itta az újságból való kivágásokat olvassa, 
ra- -ak a hajótörésről és fivérének éleiéről szól­
ta-.. Ez utóbbiban néhány olyan részlet volt, 
melyet a longbeekley plébános cmlilett föl ven­
dege előtt. A nekrológ Írója azzal végezte czikkét, 
hogy a Franckland házaspárt a csapás remél­
hetőleg nem téríti el tervétől, hogy Porthgenna 
Towert újjáalakítsak, mert már építőmestert is 
küldtek oda az épületek megtekintésére.

A czikk Trewerton emlékeben felidézte ifjúsá­
gát, mikor a régi kastély még otthona volt.

Szomorú szavak hagytuk el suttogva ajkát. A 
múltra gondolt ...

Aztán türelmetlenül kelt föl székéről, tüzbe 
dobta mindkét papirszeletet és nézte, hogyan ég­

nek. Sóhajtás tört ki belőle, mikor a künn\ü 
lekéit hamut föliugad'a a l-*,:vonal a kéménybe.

Shrowl meghallotta ezt a lumpot.
— .'iuhú! Hai ez mi volt? Csak nem sóhajtás?!
Mas emberre pisztulyiövé- sem tett volna ekkora 

hatást. Szeme tagra nyílt és zavarodottan csovuiia 
fejét, mikor ulti agy-.a a kulcslyukat.

VII. FEJEZET.

Porthgenna Tower házvezetőnője épen elkészült 
a szükséges teendőkkel az uraség togudtatésara, 
mikor Ickclepec.-,eles, széles, fekete gyámkeretes 
levél leple meg. A level röviden tudatia Treverton 
kapitány hai dal, és jelezte, hagy u fiatal urasag 
megerkezese Put'Uigem.iuibu bizonytalan időig el­
marad.

Ugyanazzal a postára! kapott az épilőmcsler is 
levele!, melyben arra kérték, hogy a nyugati szárny 
lépcsőházának tatarozé a után nyújtsa be rögtön 
számláját. Tudatlak egyidejűleg azt is, hogy mr. 
Frankland most nem fogialüozhalik az északi 
szobák átalakításának a kérdésevei, mert egy 
haláleset folytan tálán megvaltoztalja terveit a ház 
abban u részében tervezett átalakítás dóig ,ban.

E levél vétele után. a mint a nyugati lépcső- 
házzai elkészült, az építőmester elvonult segédéi­
vel és Poríiigenna Towerben ismét nein maradt 
más. mint a házvezetőnő és a kulcsár. A magános 
szobákban, a néptelen folyosókon senki sem 
mutatkozott.

Nyolcz hónap mull igy el és a házvezetőnő 
mit sem hallóit az uraságról. Kivéve néha egy- 
egy közleményt a helyi lapban, a mely meg 
egy szer-egyszer kifejezte azt a halvány reményt, 
hogy a fiatal urasag mégis lalan nem olyan 
nagyon sokára bevonul majd a régi házba és 
érdeklődik a zseüérség ügyei iránt.

A kulcsár is. ha bement néha vásárolni a vá­
rosba, hozott híreket régi barátaitól és párifo- 
golijaitól a Treverton-családról. Persze, csak 
amolyan kósza hírek voltak. ,

Ila a hírlapi közlemény jó értesülésen alapult, 
London környékére költözködtek és a kontinen­
sen utazgató baraiaik házában laktak, ügy lat­
szik, hosszabb időt töltöttek ott, mert meg újév­
kor semmi olyan hir nem hallalszott, mintha meg­
változtattak volna lakóhelyüket.

Márczius első napjaiban történt, hogy a kulcsár 
ismét bemen! a városba. Mikor visszatért Porth- 
gennaba, uj híreket hozni! az urasugrói, melyek 
rendkívül módon felizgatlak a házvezetőnőt.

Itt is, ott is, de mindig szavahihető emberek­
től azt hallotta, ámbár csuk úgy tréfásan mond­
ták, hogy az. uraság nemsokára kénytelen lesz,

talán már a tavasz végén, vagy már a nvár ele­
jén bölcsöt be«z<’;'eziii. Egvs/óval: u legköze­
lebb! barom hónapon belül megérkező sok kis 
baba közt volt egy olyan is. a kinek Frankland 
lesz a neve. Es ha szerencsésen fin lesz, mint 
Portbgennii örököse egész Cornwailisban nem 
csekély íöiiűnést fog kelteni.

Még mielőtt a házvezetőnő és a kulcsár elké­
szültek volna e íoiitos újság mcgheszélcsével, meg­
jelent a levélhordó Put iligcnna Tow -rócn és is­
me: levelet hozott n.isire.' Frank:.iádtól.

A házvezetőnő arc/a roppant örömre és meg­
lepetésre derült, mikor az első sorokat olvasta. 
A levél azt jelentette, hogy az urasag régen vart 
látogassa a régi kastélyban mégis meg log lör- 
lenn: május elején. A hónap vls íjétól tizedikéig 
minden napra varható lesz megérkeztük.

Azok az okok, melyek Porlhgenna umit arra 
indítottak, hogy végre megállapítsak látogatásuk 
idejét, bizonyos dolgokkal álltuk összefüggésben, 
melyekről azonban mistress Frankiam! nem tett 
említést levelében.

Barátaik, a kiknek házában laktok, nemsokára 
vissza voltak térem!: k utazásukból és Franklin.dek- 
nak gondoskodni kellett a felöl, Fogy hova men­
nek onnan lakni

Mr. F: ankland nagyon bölcsen azt indítványozta, 
bogy térjenek vissza isméi Long Beckleybe. Nem­
csak azért, mert legrégibb barátaik valamennyien 
azon a környéken lukiak, hanem mert — és a 
körülmények ezt az okot most nagyon is fontossá 
lelték — a falunak megvolt az az előnye, hogy 
kitűnő orvo; lakott benne.

Szerencsétlenségre ez az előny énen ellenkező­
leg. nem voll az mistress Frankland előtt, a ki 
ezután még inkább vonakodott attól, hogy Long 
Beckleybe menjen lakni. Azt mondta, hogy régtol 
fogva nagy, bár indokolatlan ellenszenvvel visel­
teiéit az ottani orvos iránt. Lehet, hogy nagyon 
ügyes, rendkívül udvarias és tagadhatatlanul derék 
férfiú volt, de mégse ludta soha szenvedni. így 
mistress Frankland eltökélte, hogy minden erejé­
vel ellenáll annak a tervnek, hogy Lang Beck­
leybe menjenek, mert akkor kényszerítve lett 
volna ennek az embernek a gondjaira bízni 
magat.

Szóba került két másik tarlózkodási hely is. 
De mistress Franckland mindig ugyanazt az okot 
hozta fúl ellene. Mindkét esetben idegen volt az 
ottani orvos és a fiatal asszony nem tudott meg 
barátkozni azzal a gondolattal, hogy idegen em­
ber kezelje.

Végre, mint előre várható volt, jövendőbeli la­
kásának a megválasztása egészen a sajat el.b_a.lg-

rozasára maradt Es igy térje és barátai n : v 
InimuLttara azt határozta, hogy Porthgenna a

Ezt a sajátságos tervet ki is vitle. Ré?ziot mert 
jobban vágyott mint valaha, hogy :iszon'l .«-a 
azl a helyet. Részint pedig, mert az. orvos, a <i 
anyját utol-u beteg-egében és öt magát i »pro 
gyermekbeie::-'éí,'einen gyógyította, meg e.t é; 
Porthgenna környéken g.akorolta hivat sít.

Apja és ez az orvos jó barátok voltuk és éve­
ken kérész1 ül minden vasárnap együtt ültek a 
sukk-asztal mellett. Eta barátságot minden tv- 
ó n apró ajándékok erősítenék nvg karácsony­
kor. Mikor pedig a kapitány halalanak szomorú 
hire Cornwall: ba é k ve !. az orv j ré ■ 
irt Rosamundenak, nu-iybeti régi bara'j írói é jó- 
akai'i'jú-ól megható kifejezésekben emlekez 
meg Úgy élt képzeletében, mint nagvon kedves, 
ali ív. jo ül eg ur — minden orvos közül niindeu 
tekintetben a legalkalmasabb az ő szaluira.

Egyszóval mistress Franckland a porlhgennai 
orvosról épen oly. n jó véleiuénvnyel volt. n ini a 
milyen roszszal a longuecklevi iránt. És mini Icái­
dén szerelmes férj Íeiesege, ki is tud.a unni s.an- 
dekat.

Május elsején a nyugati szárny valamennyi szo­
bája készen állt az urasag fogadására. Az ágya­
kat szellőztetlek, a szőnyegek.' kiporoit .k. a 
pamlagoKut és székeket megszabad;' Uuk ved 1 
Icpicikiúl. A házvezetőnő felöltötte atlasziuh i..:‘ 
és föltette granal-nulltüjét. A cseléd tisztelettel­
jes távol-ági: in követte barna gyapjuruhaban e» 
rózsaszínű s. alaggal. A kopasz öreg kulcsár pedig, 
a ki nem akart az asszonyok mógö't maradni, 
uj, igen csinos és külön ez alkalomra kesziiett 
barna parókában járt-keli fekete brokal-iiieilény- 
nvel, mely szia és finomság dolgában bátrán 
kiadhatta a versenyt a házvezetőnő utiusz- 
ruhajaval.

Elmúlt a nnp, az éj is eljöit, — de mr. és 
mistress Franklandnak hire sem volt még. Igaz, 
hogy május elseje is volt az első nap. melyen 
várhattuk őket. így vélekedett a kulcsár és a 
házvezetőnő hozzátette, hegy o-tobasag volna 
mindjárt az első napon várni az urasagot. Eset­
leg ötödikén jönnek.

Da elmúlt május ötödiké is a nélkül, hogy 
valaki jót. volna. Következett hatodika, hetediké, 
nyolezadika, sőt kilenczedika is, de a magá­
nyos kastélyhoz nem közeledett robogó kocsik 
zaja.

(Fel; talus» következik.)

__ A berlini polg
jen halállal halt meg teg: 
Táros második polgár: 
hova orvosi rendeletre 
ütötte a szél és leford 
vitték, már meg is halt 

— Ellopott éitékpap 
között közlekedő gyorsvon 
értékpapírt loptak el. Öt z 
a melyek közül hármat Ne 
ban adtak postára. Az úti 
lermóba küldt-k, ütvenn 
vizsgálat ezideig semmit 
vonat személyzetére iráoy 

_ Fertőző betegses 
uj. kir. központi statis t:» 
nyei-neí november hav 
dalomban november hav 
torokgyíknak 1027, a ka 
0ak 493, a vörlienynek 
halottja volt. E számo 
597 gLimőkórban, lufi 
S9 szamárhurutban, 82 
ban elhalt egyén esik. 
országot, illeti, a gumók 
Dunántúl volt, a legUvt 
torokgyk legtöbb áldozat 
a legkevesebbet (56-ot) 
nyarc legerősebben a U 
halottja volt, míg a Ti=í 
ban legtöbben (98-an) 
«ebben (16-an) a Tisza 
több halálozást flS9-M 
legkevesebbet (88-ai. 
betegségeken kívül nőve 
pellagrának 2 áldozata 

A mulatság vé 
ritkán mulatnak, 
nem igen szokott ein: er 
latiig volt a mull vas. 
fekvő Mérges! pusztán 
fiatalsága, kik nagyobi,rí 
bált rendeztek u <U.ik 
fiatalok, legények . - 
korcsma összes helyis“ 
talp alá valót a korcs 
nem félt be mind a tii 
is tánczoltak, a hol azt 
2ene. Edéi után a ku 
czigáoyok r.ienjenei. i 
káljauak. Ebből vel.-rn 
dés támadt. z\ k ’ -t 
nek; csakhamar kik rií 
tokkal és késeks-.-. : m 
hagyták abba, r g 
mennyiségben, Négy 
F erencz, Engt 1 ■ r 
radial; a csatáié: íü- 
Ezek;n kívül méz -ti 
vettek, könny«'.: - e
nap reggel nagysz in 
s a verekedők k : ■ 
Hogy az e.iialtakuas 
nem lehetett míg.; a 
ügyész a helyszínén v

— Egy hajé r< 
nagy szeméi)szu". itc 
az óriási vihar;a: 
□agy veszedelet űict 
a marseiile-i kikul.- 
előtt homokzátonyr 
vihar mialt nein tu 
matróz és 46 utas 
várják a megmenté 
indult a hajotö; Utr 
szélviharban egyik 
férkőzni. Tegn-p o; 
1500 méternyire jni 
oly válságos lett a 
kellett fordulnia, 
torpedóhaj.'á 1 - 
színű n sikerlc-lentk 
szerint a Russie 
parihoz. T uvi c 
A hajún 1- . .a. u 
ujabh iuformúc-zi - 
csenek kuliuldit s. 
és sváj C7.it tüntet 
szerint még van rt 

— A baktói vér 
ma a szegedi 4ti- k 
baktói vérengzés i.,
E hir szerint a I : r 
a kire elejét.;, a zya 
gény a vizsga..,! 
merte, lioizy Tan 1' 
Tarira Farínéra i
Tori Piroskába, a 
ostromolta a mm 
esti órákban az ű:!i 
váltott Tori I'uorká 
ha nem viszonozza 
roska erre azt f». 
türelemmel vár, mi 

— Magát peikz 
leniem a kapu uiyu 
fejébe szállt a rt r 
kérlelt-sj és fenyege 
féleségé fittyel hun 
zott meg a boszu, 
tolt. A lövés zaj a 
hagyta a helyet. D 
Tatár gyilkosságot 
nézve még folyik 
felépült su'yos 
zat. A súlyos sérülj 
múlnak el tejesen 

— Az Amte 
Polsehi Írja, hog 
épen olyan eset 
éves leányával, 
Egy asszony az 
Eeisler Goidét, 
járókelők ügyein 
a csendőrségre 
nyal együtt. A 
szegény teremlé 
hogy ott megk 
Losicmszha Anti 

— Oyászos 
fedezést tett az uj| 
Telezőnk írja — 
kincstári erdőkbe! 
vadászatot rendez 
jelen volt Holub 
Holub Teréz 1
Aranyos-Maróton 
bao kellett volna 
Unek letelt a 
mint Holub Tam| 
e vadak csapása; 
női holttestet pill 
voltak temetve a
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I épüli föl a, 
hírek érkeznek 
|l. hogy újra 
Jnt túdógyulla- 
IIelv az orosz-

II llépni és a 
[tik. Újra föl-

vonatkozója®
k ’i tífusz. ha-
[megmérgeziék, 
I hatása alatt 
[ér októberben
ár a harmadik
lien.
heile fort Henry 

nemzetközi bi­
en. E bizottság, 

lé önkéntes csa­
li fáradhatatlan 

pasu tervét meg. 
kihívást küldött 
tfeplökhöz, arra 
bioditolt mozga 
Intést és erkölcsi 
[tságba különben 
|tcsigeant> szer-

largos közeié- 
I G-an megren­
gő karácsony 
|(i kocsin akart 
Isonoküt akar- 
bínpnal akartak 
[g nincs átjárás.

nem akartak 
[íyörögtek, mig 
|u tűk. Már az 

Kifejteniük a 
így aztan csak 
brui küzdelem 
h egy hitül- 
lu . s a vüsíj® 

jármüvet ma- 
j 1 'inület fejlö- 
lö/.óít. Hosszú 
szabadítani a 

|l k közül, de 
vy önge jármű 

lie a g kü- 
ekitor az uta- 
reglye pedig a 
pul elmerült, 

a mely egy 
összeütödóit 

egy része a 
hí gyermekkei 

az elmei kiü­
li is jöVek töb- 

csak hosszas 
;i parthoz le- 

b Plató, neje 
he és i gyér­

éé', ul. Mind- 
a.o. A jég 

tiiouni s való- 
a Tiszából, 

láb Ronstanti- 
psz nagykövete, 
tót*. le lováról, 
Is i szerencsi tien 
\un rmT I fekvő 

Olt történt 
a nagykövet
it íSUSZOtt.

K'J

a titokzatos 
foglalkoztatja 

i. liánéin az 
•itve. A e"i— 
i . íUr ginmü- 
nzl táviratom- 
vül, azon a 
1 .ti m-ylalái- 
,. fki jái és a 

[i. .y .ezeket 
I . .1 azért, 

a vei
-

kon tzi g.-ii-

h.ira! tu nagy 
i L.r.i;. emuiba

latnon kedves, 
/.ül minden 
in ira.

la porlhgennai 
el volt. a int a 
£s mini min* 
v .inni s..an-

i'amcTiiyi szo- 
a-- . Az a írva-

:r,oroluk, a 
■ uiiak védő 
tiassi uhuját

cd I, /.leiettei- 
jui iiaban és

tr pedig,
►g'M irnaradíiiv
«inra készített
OKa’-iiiifíény-
\<j zuari biitran
íuriű - ■

- de mr. és
d‘ még. Igaz,
nap. melyen
kale .r és a

g volna
ISdgOt . Eset -

né-Ikül. hogy 
lka, iietedike, 

a maga* 
robogó kocsik

__ A berlini polgármester halála. Hirte­
len halállal balt meg tegnapelőtt Brinkmann, Berlin 
város második polgármestere. Egy lovardában, 
hova orvosi rendeletre járt, lovaglás közben meg­
ütötte a szél és lefordult lováról. Mire lakására 
vitték, már meg is halt.

_ Ellopott értékpapírok. A Turin és Ráma 
között közlekedő gyorsvonatról nagy összeget képviselő 
értékpapírt loptak el. Öt zsákban voltak ezek bevarrva, 
a melyek közül hármat New-Yorkban, kettőt pedig Paris­
ban adtak postára. Az utóbbiak közül az egyiket Pa- 
lermóba küldték, ötvennégy értékpapír volt ebben. A 
vizsgálat ezideig semmit sem derített ki, a gyanú a 
vonat személyzetére irányul.

_fertőző betegségek november havában. A
w tir. központi statisztikai hivatal Havi Köziemé- 
nyei-'nel november havi füzete szerint a magyar biro­
dalomban november havában a giimőkórnak 4420, a 
torokgyíknak 1027. a kanyarónak 456, a szamárhurut­
nak 493, a vörhenynek 994, a hasi hagymázoak 991 
baiotha volt. E számokból Horvát-Szlavonországokra 
Ö97 gümőkórban, 159 torokgyíkban, 85 kanyaróban, 
99 szamárhurutban, 82 vürhenyben, 118 hasi hagymaz- 
ban elhalt egyén esik. A mi magát a magyar_^anya- 
országot illeti, a gümőkornak legtöbb halottja (730) a 
Duci Múl volt, a legkevesebb (368) a Tiszáninnen. A 
torokgyík legtöbb áldozatot (156-ot) a Tiszántúl szedett, 

legkevesebbet (56-ot) a 1 —— '' ”

is tánczoltak, a 
zene. Éjfél után

Ezeken kívül még 
vettek, könnyebb és

Tisza-Maros szögén. A ka- 
nvaró legerősebben a Dunáninnen pusztított, a hol 65 
halottja volt, mig a Tiszántúl csak 35. Szamárhurut­
ban "legtöbben (9S-an) Erdélyben haltak el, legkeve­
sebben (lü-any a Tisza-Maros szögén. A vürheny leg­
több halálozást (lS9-et) a Duna-Tisza közén okozott, 
legkevesebbet (88-at) Erdélyben. A felsorolt fertőző 
betegrégeken kívül novemberben a veszettségnek •» s a 
p-’lagrának 2 áldozata akadt.

_ A mulatság vége. Az alföldi puszták lakosai 
ritkán mulatnak, de ha belekeverednek a mulatságba, 
nem igen szokott emberhalál nélkül végződni. Ilyen mu­
latság volt a múlt vasárnap is a szabadkai határban 
fekvő Mérges! pusztán is. A környékbeli szállási lakosok 
fiatalsága, kik nagyobbrészt pásztorkodással foglalkoznak, 
bált rendeztek a «Baki» csárdában. Ütvonen lehettek a 
fiatalok, legények és leányok, a kik megtöltöttek a 
korcsma ö=szes helyiségeit. Négy szál czigány húzta a 
talp alá valót a korcsmaszobában, de mert a fiatalság 
nem fért be mind a tánezterembe, egy másik szobában 

hol azonban csak gyöngén hallatszott a 
a künrekedtek azt követelték, hogy a 

czigaoyok menjenek a másik szobába is és ott muzsi­
káljanak. Ebből véleménykülönbség, majd pedig verekp- 
dts támadt. A korcsmahelyiség szűk lett a verekedők­
nek: csakhamar kikerültek tehát az udvarra, a hol bo­
tokkal es késekkel támadtak egymásra s add:g nem is 
hagyták abba, mig vér nem folyt, még pedig nagy 
mennyiségben, Négy legény : Vastag Imre, ütött 
ferencz, Engi Fercncz és Kovács Imre halva ma­
radlak a csatatéren, mind a négyet késsel szúrtak le. 

kívül még 24 legény, kik a verekedésben részt 
súlyosabb sérülést szenvedett. Más­

nap reggel nagyszámú csendőrség érkezeit a helyszínére 
5 3 verekedők közül eddig IS legényt szedtek össze. 
Hogy az elhaltaknak kik a gyilkosai, azt még edd.g 
nem lehetett megállapítani. A vizsgálóbíró és a királyi 
ügyész a helyszínén van.

Egg hajú veszedelme. A „Russie* nevű 
nagy személyszállító gőzhajó vasárnap éjjel 
a- uriási viharral és a hullámokkal küzküdve 
nagy veszedelemben forog. A hajó Oranból jövet 
a roarseiile-i kikötő bejáratánál levő világítótorony 
előtt homokzátonyra jutott, melyről azóta a nagy 
vihar miatt nem tudóit elszabadulni. A bajon

kik azóta kétségbeesve 
kikötőből már több hajó 

indult a hajótöröttek megmentésére, de az óriási 
®vik sem tudott a zátony közelébe 

Dänemark* nevű hajó már 
zátonyhoz, de ekkor 

oly válságos ten a hogy azonnal vissza
kellett fordulnia. Kp így visszatérték a kiküldött 

melleknek mentéül kist/ríetci 
sikertelenek voltak. A legutóbbi jelentések 

Russie néhány méterrel közeledett a 
parthoz. Távirati ö,s. eku'ttctést létesítettek vele 
A haiön lévők még mindnyájan cinek. Parisból 
uiabb iuformácziók szerint a 46 utas közt nin­
csenek külföldiek. A legénység listám több olaszt 

c-zit tüntet fel. Késő éjjel érkezett táviratok 
menekültre.

— £ baktói vérengzés. Aradról az a hír érkezett 
zegedi 46-ik gyalogezred kaszárnyájába, hogy a 

ben szenzáczios fordulat állott be. 
letartóztatott négy baka közül az egyik, 

a kire elejétől a gyanú irányult: Tatar Mihály k "Re­
gény a vizsgálat során felhagyott a tagadással és beis­
merte hogy Tari Piroskát ö lőtte le, valamint ő lőtt 
Tarira és Tarinéra is. Tatár ugyanis _ szerelmes volt 
Táti Piroskába, a gyilkosság elkövetésének napjun is 
ostromolta a menyecskét nyilatkozataival, sót okkor az 
esti árakban az őrhelyét is elhagyta es néhány szót 
váltott Tari Piroskával. Azt mondta a fiatal asszonynak, 

szonozza érzelmeit, akkor lelövi, fari Hi­
szi felelte, hogy liü marad férjéhez, a kire 

kiszabadul a börtönből, 
u^vmond Tan Piroska föld­

iákhoz, Holub rémülve vette észre, hogy azok az o 
leányai, kiket még azelőtt való nap várt haza, de azt 
hitte, hogy még mindig ott vannak gazdáiknál. A szo­
morú felfedezésről azonnal értesítették a csendőrséget, 
mely a vizsgálatot megejtvén, kiderítette, hogy a két 
leány még e hő 5-én eltávozott Aranyos-Maróiról, ma­
gukkal vive havi bérüket is, mit távozásuk előtt kaptak 
kézhez, még pedig Holub Teréz 24 koronát és Holub 
Márta 16 koronát vitt magával. A két leányt útközben, 
a mint hazafelé mentek, hátulról orozva leütötték 
és az ütéstől megszédült leányokat megfojtották és ki­
rabolták, azután pedig kivonszolták az erdőbe őket és 
ott hóval befödték a szerencsétleneket. A gyilkosság el­
követésével két vándorlólegényt gyanúsítanak, kik a gyil­
kosság idején azon a vidékén jártak. A csendőrség 
megtett minden intézkedést a gyanúsítottak kézrekeritése 
iránt.

— Tulipán-mánia. Dr. Friedmann Mór érdekes 
czikket irt egy angol folyóiratban a holland «tulipán 
mániáról». A tulipán - írja dr. Friedmann - a tizen­
hatodik század közepén került Európába. Nemsokára 
átplántálása után divatos virág lett a tulipán. A tuli­
pánok ára ilyen módon nagyon drága lett, a keres­
kedővilág valósággal spekulált a tulipánokkal. Hatúrido- 
üzleteket kötöttek az ilyen virágokra, sőt tulipán- 
részvényeiéit is bocsátottak ki. A tulipánok naprol- 
napra drágábbak lettek, Így például a Semper .Augus­
tus faj a mai pénzértékünk szerint 26.000 koronáéit 
kelt. 1637-ben az alkmeeri árvaháznak nemzeti ajándé­
kul 120 tulipánt adtak. A tulipán-részvények ára egy 
szép napon kisebb lett, majd napról napra esett. Ho.- 
landiában ebben az időben egész családokat juttatott a 
tönk szélére a borzasztó krízis, a mely a tulipán-mániá­
nak természetes következménye volt.

— Küzdelem egy őrülttel. JUödling küzeléoen, 
Stzisfe-téglavető mellett, tegnap délután nehány 

munkás észrevette, hogy egy férfi fölsiet a 18 méter 
magas vasúti töltésre és ott a sínekre fekszik. Gunt- 
ramsdorfbúl pedig már jelezték a személyvonat elindu­
lását. A munkások felfutottak a töltésre, hogy a sze­
rencsétlent eltávolítsák a sínekről. Az életunt azonban 
kézzel-lábbal, elkeseredetten védekezett megmentése eilen. 
Heves küzdelem után épen az utolsó pillanatban, a mi­
kor a vonal elrobogott mellettük, tudták csak a bol­
dogtalant levonszolni a sínekről. A munkások csak­
hamar felismerték, hogy őrülttel van dolguk, és a müd- 
lingi tébolydába vitték. A szerencsétlen Witt Ignácznak 
mondta magát.

— Egy kis szivarfüst. A londoni előkelő höl­
gyek között a dohányzás már régen elvesztette az újdon­
ság vagy kiilünczküdés ingerét. Teljesen jogosult szokás 
lett, a melyet a legelőkelőbb hölgyek is íesztelenül gya­
korolnak. Természetes azonban, hogy mindenféle szabá­
lyok és divatok fejlődtek ki. Első sorban arra töreked­
tek, hogy a dohányzásnak a szépségre ható karos be­
folyását megszüntessék. A szivarka hűvös és tiszta 
legven, mert a forró és sós czigarelta a hölgyek torkát 
kiszárítja és elhomályosítja a hangúkat. Azután figye­
lembe veendő, hogy a száj alakja ne szenvedjen a dohány­
zás szokása alatt. A czigarelta sem nagyon vastag, sem 
nagyon vékony ne legyen. A czigaretla-szipkák is nagy 
gondot okoztak. Eleinte borostyánkőből állították elő, 
később arany szegéllyel látták el, a szopókát pedig toll 
hiivelvbűt készítik. A czigaretta-tárczákat is nagy mű­

re at ró Z és 40 utas van. 
várják a megmentést. A 
indult a hajó ~ 
szélviharban e® 
férkőzni. Tegnap egy 
1500 méternyire jutott

válságos lett a helyzete, hogy 
tt ferdít 

torpedóhajók 
szintén 
szerint a

es svaj t
szerint még van remény

mellett lakó HeszmnjiV, Kájroly kávés előszobája előtt, 
a füstszagot még sokkal ---jooban érezte. Azonnal figyel* 
meztette a szolgákat, a kik, mikor a füstszag egyre ter­
jedt, telefonoztak a tűzoltóságért.

Néhány perez múlva megjelent a Vili. és IX. kerületi 
tüzőrség Blaschnek segédtiszt vezetése alatt s hozzá­
látott az oltás munkájához. Csakhamar kivonult a 
rendőrség is Maszády Béla fogalmazó, Laky Imre és 
Taschnig felügyelők vezetése aiatt s elállták az érték­
tőzsdéhez vezető bejárásokat.

A tőzsdepalota környékét nagy néptömeg lepte el s 
egymásnak suttogták az emberek, hogy az épületben 
nagy belső tűz van. A tőzsdelátogatók is egyre érkeztek, 
de nem melleitek ők sem termeikbe. Valamivel később 
megjelent a tűznél a helyőrség ügyeletes törzstisztje is, 
valamint a 69-ik gyalogezred készenléte Medvey Béla 
hadnagy vezetése alatti és a kerületi mérnöki hivatal 
részéről Linczbauer mérnök.

A láng még sehol sem csapott ki, csak a füst tódult 
mind sűrűbb és sűrűbb gomolyokban. A tűzoltók nagy 
óvatossággal kutatták a lappangó tüzet. Kutatásuk köz­
ben a padlózat felfeszitéséhez fogtak. Alig, hogy az első 
deszkát felszántották, fojtó füst csapott fel, majd pedig 
hatalmas lángnyelvek csapkodtak mindig magasabbra. 
A tűzoltók tisztje látta, hogy milyen veszedelemben dol­
goznak emberei, a tűzoltókat derekukon megkötőz’.ette s 
ezek Így folytatták tovább munkájukat. A füst oly főj lő 
és oly sürü lelt később, hogy a tűzoltók alig látták 
egymást s csak néhány peresig dolgozhattak egymást 
fel-felvált va.

Künn az utczán ez alatt borzasztó szerencsétlenségről 
beszélgettek az emberek. Több ember megégéséről, sok 
sulyos megsebesülésről szólt a hír. Ezek azonban min­
den alapot nélkülöztek.

A veszedelmes tűz keletkezését csakhamar megállapi 
tották. A tulajdonképeni ok a rossz építkezésben van 
Az értéktőzsde nagyterme fölötti helyiség gerendásat a 
helytelenül épült, a mennyiben érintkezett a kémény- 
nyél, a mely a túlhevítőstül azután kiszárította a geren­
dát s azt lángra lobbantotta. A tűz már két-három nap 
óta lappanghatott a padlózat alatt, mig észrevették.

A tűzoltók bátran és nagyon sokat dolgoztak. A nagy 
veszedelmet fáradságos munka után tizenegy órára sike­
rült eiháritaniok. A szakértők féltek attól, hogy a me- 
nyezet ismét beomlik s elrendelték annas megtámasztását, 

is történt. A tűzoltók azután bevonultak,

veszettel készítik és mindenféle 
ékítik.

drága díszítményekkel

ma a 
baklói vérengzés üg 
E hír szerint

ha nem 
roska erre
türelemmel vár, míg 

— Magát pedig — ...
lectern a kapitánynál, mert mügfenyügetött. Tatárnak 
fejébe szállt a vér a haragtól és a szégyentől, lm 
ktrlelésj és fenyegetés mindhiába, mert a rabeml 
felesége fittyet hány neki. Tatár agyában ekkor fogam- 
zott meg a boszu, melyet egy órával küsobb végrehaj­
tott. A lövés zajára az őrség másik három tagja 
hagyta a helyét. De sejtelmük sem volt arról, hogy 
Tatár gyilkosságot követett el. A gyilkosság 
nézve még folyik a vizsgálat. Tari felesége már ném.leg 
fölépült su'yos sebéből és nemsokára elhagyja a kori, 
zat. A sulyos sérülésnek a nyomai azonban sohase 

múlnak el teljesen.
- Az Araten-eset mása. A lemberg. Szloro 

Polselti irja, hogy néhány nap e!őU Lembergben 
épen elvan eset történt egy zsidó kefekoto tíz­
éves leányával, mint tavaly az Ara cn- eunynya1; 
Egy asszony az utczán magaval csalta a hé eves 
Reister Goidét, azonban rajta vesztett, mert a 
járókelők figyelmesekké leltek a jajveszeklesre e,
a csendörségre kisérték az as=zon> >

lelketlen nó bevallotta, hogy a 
kolostorba akarta vinni, 

Az asszonyt, a kit

a csendörséj
nyal együtt. A 
szegény teremtést egy

_ Gyászol fölfedezés ez erdőben. Iszonyú fel­
fedezést tett az újbányái kincstári erdőben — m‘nt e_ 
telezőnk Írja — egy szerencsétlen apa. Az újbányái 
kincstári erdőkben tegnapelőtt néhány erdővéd ha,to- 
vadászatot rendezett őzekre és vaddisznóra. A vadászaton 
jelen volt Holub Tamás erdővéd is, a kinek két leánya, 
Holub Teréz 17 és Holub Márta lo eves leányok 
Aranyos-Maróton voltak szolgálatban, honnan a napok- 
ban kellett volna már hazaérkezniük, mert mind a Let­
tek letelt a szolgálat, ideje. Tegnapelőtt reggel a 

“int Holub Tam:, erdővéd néhány társával az erdőben 
haladt, egyszerre

„ Nópgyiilés a parlament ellen. A fővárosi 
munkások p nteken este gyűlést tartanak a VII. kc-r. 
Hernád-utcza 41. szám alatt levő vendéglőben, hogy 
megbeszéljek, miként kényszerítsék az ügyészséget arra, 
hogv a Népszava ellen sajtopört indítson. A képviselő­
ház ugyanis tudvalevőleg megadta az ügyészségnek a 
felhatalmazást, hogy pört indítson a Népszava ellen a 
képvisclóház megsértése miatt; az ügyészség azonban a 
pört eddig nem indította meg. A szoczialisták azért sür­
getik a |.ör megindítását, mert azon leleplezéseket 
óhajtanak tenni egyes üsszeférlietien képviselőkre nézve.

Szeless Adorján ügye. Szeiess Adorján a vizs­
gálati fogság elrendelése ellen föttolyamodással éit, lul- 
lebbezését a törvényszék kiadta elintézés végett dr. Lan­
ger Jenő lerónak, ki azt a vádtana, s mai ülésében 
referálta. ítélethirdetés csak a holnapi napra vár­
ható. Üzv. Hózsáné és leánya ma megjelentek szerkesz­
tőségünkben és kijelentették, hogy nekik soha semmiféle 
szerelmi viszonyuk nem volt Szelessel és a feljelentést 
nem boszuból telték meg ellene.

A védgát utczal verekedés hőset. A múlt 
iiét'-n történt, hogy a védgát-utesa egyik korcsmajában 
rovott n.ultu em, erekből álló társaság összeverekedett.
A dologba u rendőrség avatkozott be, miközben Blasin 
ger Gyula, a verekedés kezdeményezője, megsebesült. 
E/t nyomban letartóztatták, társai azonban, néVszerint 
Taschner ílvörgy, Kőrüssy Bajos es Nagy Vilmos, 
a zűrzavart felhasználták és megszöktek. Ma megkel ül­
tek. Mind a hármukat kispesten letartóztattak és a 
fővárosba hozták.

— Vak tűzi lárma. A várfok-uleza 6. szám alatt 
levő házból ma este hét órakor tetőtüzet jeleztek. A 
jelzésre kivonult az I-ső, 11-ik és központi tüzőrség, 
dolguk azonban alig akadt, mert csupán a háznak 
kéménye gyuladt ki. A tüzet hamarosan eloltották.

—. kirabolt templom. Tavaly november 24-ike es 
26-ika közölt bécsien a Marlabilf-templomot kirabol­
tak. Az ismeretlen tettesek templomi szereket és kc-gy- 
ajándekokat raboltak el mintegy 50.000 korona érték­
ben. A bécsi rendőrség erről ma értesítette a budapesti 
államrendőrséget, a mely a szükséges intézkedéseket 
nyomban megtette.

» A vendég halála. A váczi-kürut 2i. számú ház 
felügyelőjéhez tegnapelőtt este Kondor István napszámos 
állított be és szállást kért. A házmester adott neki ágyat, 
a mire az ismeretlen lefeküdt. A vendéget reggelre halva 
aliillák. Beszállították az orvostani intézetbe, a hol ma 
bonczolták fül és megállapították, hogy szívbaja ölte meg.

_ Yüz a központi városházán. A központi vá­
rosházán, a városház-utezai oldalon a második emeleten 
Vaszilievics tanácsos szobájában ma délután 2 órakor 
tűz ütött ki. Az ajtó jobb sarkában levő gerenda, a 
mely a padló alatt húzódik végig, a kéménytől meg- 
gyuladt. A tüzet a kivonult központi tüzőrség 
sur. eloltotta. A kár jelentéktelen.

a mi me^
csak két ember maradt hátra, hogy az esetleg még 
hjipangó tüzet locsolja.

A kár nagyságát még nem állapították meg, s azt a 
megejtendő tüzvizsgálat fogja majd kideríteni. A nagy 
termet egész napon át zárva tartották s addig nem is 
nyílj .k meg, míg a megrongált részeket kt nem javítjuk.

Lukács Béla halála.
— Az Eaydértes ludésitójától. —

A megdicsőült visszatért oda, a hova legszebb 
emlékei fűzték, a hol legtöbbet dolgozott t*s a hol 
legnagyobb sikereket élt el. Virágok között lek- 
szik Lukács Béla a kereskedelmi minisztérium 
előcsarnokában. Halavúny arczára fényt szórnak a 
lobogó gyertyák, lábához sorra rakják le a roko­
nok jó barátok, nagyszámú tisztelők szebbnél 
szebb koszorúikat. És jönnek a vigasztaló iratok 
és táviratok az ország minden részéből. Ls el- 
mondják, hogy nagy volt, jó volt, nemes volt, 
inig élt, de azért legnagyobbnak mindenki csak 
most látja, a mikor érező szive mar megszűnt 
dobogni.' A koporsó magára marad az éjszaka 
csendjében. Az a hely, a hol ő valamikor a leg­
nagyobb, leghatalmasabb ur voll, komor gyászt 
öltött magára. Merkur sebes szárnyain megviszi a 
szomorú Hírt az ország minden zugába. A völ­
gyekbe, a hegyek közé, a rónákra s a sziklaoduk 
szegény lakóinak egyaránt. Gyászíályolt köt hom- 

nvomun mindenütt banat és kcse-

liamaro-

, „dák csapásai nyomán naiam, ,csak ke‘
B "holttestet pillantottak meg, melyek nagyreszten be 
voltak temetve a hóba. A mint közelebb értek a huh

Tűz a tdzsdeépületben.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Veszedelmes tűzvész pusztított ma reggel a tőzsde- 
palotában az értéktőzsde nagyterme fölött. Még a múlt 
esztendő augusztusában ugyanitt meggyuladt a ké­
ménybe épített gerendázat s az egész menyezet lesza­
kadt a nagyterembe, maga alá temetve bárom lüzoltót 
is. Ezek közül kettő már teljesen meggyógyult s foly­
tatja előbbi foglalkozását, a harmadik Bors Mihály 
azonban még mindig a kórházban fekszik és nem is 
lesz belőle többé egészséges ember.

Ugyanezen a helyen ülőit ki ma is a tűz.
Reggel nyolez órakor dr. Virág ügyvéd, a ki a 

palota harmadik emeletén lakik, mikor kijött a szobájá­
ból, erős füstszagot érzett. AA

loknra s u'ja 
rüsé® száfija meg a lelkeket.

\ .daliul egv-egy szegény ember áldja a megdi- 
esociit nevéfjószivüség'iérí, valahol egy-egy asz- 
szony, a kinek ö adott kenyeret, imádkozni nyu­
galmáért, valahol kicsi gyermekek, u kik nem a 
nagy hazafit ismerték meg benne, hanem csak a 
jó apát, nem tudnak aludni a szomorú éjszaka­
iján és valahol a bölcs megrendülve mondja: 
Pulvis et umbra sunius . . .

Lukacs Béla hamvainak méltó módon való eltaka- 
riltatásáról az o.szág költségén Hegedűs Sándor ke­
reskedelmi miniszter gondoskodik. Az elhunytat egy 
kori működése színhelyén, a kereskedelmi minisztérium 
palotájának első emeleti üléstermében helyezték rava­
talra, ugyanott, a hol egykor Baross Gábor a rava- 
talon feküdt. Az óriási termet, valamint a li-pcsoesarno- 
kot gyászpompával ékesítettek föl. A lépcsőzetes ravatal 
fülé menyezet borul s körülötte dísznövények allanau.
A falakra pedig a koszorúkat függesztettek. A holttestet 
fekete szalonruhába öltöztették és úgy tették a nehéz 
antik érczkoporsóba, melynek üvegfalán át látható a 
halottnak elváltozás nélküli, nyugodt arcza.

A koporsóhazárás előtt a halott arczárói Zala György 
és Ligeti Miklós szobrászok gipszlenyomatot készítettek. 
A koporsóbatélelnél ott voltak a 

j tagjai.
A holttestet pontban nyolczadfél 

a minisztérium palotájába. A koporsót egy koszorú di 
szitette. A hatalmas antik bronz-koporsót leemelték a ko­
csiról és a ravatalozásra} előkészített nagyterembe vitték. 
Itt a halottat Vértessy tanácsos és Hollón titkár vette 
át. A koporsó sulyos födelét erre leemelték és a máso­
dik üveges födélén át az elhunyt alakja vált láthatóvá. 
Feketében van öltözve, kezében keresztet szorongat. 
Nyomban a ravatalra telték és miután a minisztérium­
nak jelen volt tisztviselői sorra megtekintették, a termet 

elzárták.
A ravalalos terem holnap, csütörtökön reggel nyolez 

órától kezdve nyitva lesz a résztvevő közönség számára. 
Déli egy órakor" elzárják a termet és a temetéshez ké­
szülnek, a melynek rendezésénél a minisztérium fiatalabb 
tisztviselői fognak közreműködni. A minisztériumban ma 
közéletünk szereplői közül sokan fejezték 
és alájcgyezlék nevüket a dr. Hollón 
téri titkárnál kilett íven.

A kereskedelmi minisztérium a haláleset 
a következő gyászjelentést adta ki :

«A magyar királyi kereskedelmi minisztérium mély 
megillelődésscl jelenti: Nagyméltóságu 
Lukács Béla urnák, ő császári és apostoli királyi 
sége valóságos belső titkos tanácsosa, az 
koronarend vitéze,

kereskedelemügyi minisztérium palotájában a róm. kath- 
vallás szertartása szerint beszenteltetni és a kerepes! úti 
temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Budapest, 1901. 
január hó 8-án. Áldás emlékére 1»

*

Bámulatos a részvétnek az az impozáns s spontán 
megnyilatkozása, meiylyel a gyászoló családot minden 
oldalról körülveszik. Nincs notabilitás, ki akár szóval, 
akár írásban ki ne fejezte volna részvétét az özvegy 
előtt, de egyszerű parasztemberek is idejöttek, hogy vi­
gasztalják a szomorú özvegyet. Lukács Béláné ma hó­
dolatteljes táviratban mondott köszönetét ő felségének 
legkegyelmesebb részvétéért. Hegedűs Sándor kereske­
delemügyi miniszter ma személyesen megjelent az öz­
vegynél és a kormány nevében kondoleált. A mi­
niszter Mária Terézia főherczegnö megbízásából a 
főherczegasszony mély részvétét is tolmácsolta szeren­
csétlen véget ért elődje özvegyénél. Közel egy óra 
hosszat időzött a gyászházban Lukács Béla özvegyénél 
Szilágyi Dezső is. Lukács László pénzügyminiszter a nap 
folyamán kétszer is megfordult ott. Lukács György fő­
ispán holnap érkezik Budapestre a békésvármegyei kül­
döttséggel. Megható volt az elhunyt szülőföldje, a zalat- 
naiak nagy küldöttségének fogadása. A küldöttséget 
Csiky plébános vezette s néhány egyszerit füldmives vett 
részt abban. A lakás két nagy szalonja folyton tele van 
látogatókkal. Az özvegy gyermekeivel és az egész rokon­
ság holnap délelőtt 10 órakor látogatja meg a ravatalt 
s ez időre a gyásztermet elzárják a közönség elől. A 
szomorú perczekben a Lukács- és Gajzágó-család tagjai 
segédkeznek az özvegynek minden felmerülő dologban s 
állandóan mellette vannak,

*

Levélben újabban a következők fejezték ki részvétü­
ket: gróf Androssy Gyula, Ludvigh Gyula, Iliero- 
nimy Károly, Réczey tanár.

Vaszary Kolos bíboros herezzgprimás a következő 
távirattal fejezte ki részvétét :

«Fogadja nagyméltóságod legőszintébb részvétem ki­
fejezését. Vaszary Kolos.»

Táviratilag kondoíeáltak : gróf Majláth Gusztáv er­
délyi püspök, Tisz t Kálmán, báró Dániel Ernő, Lu­
kács Géza, Török Bertalan és neje, Knop tanár. 
Vashegyi Béla, üzv. Xttradeán Antalné, gróf An­
drásig Ella és Tivadar, Rosenberg Gyula és neje, 
Szakmáry Deil, Kis Bálint, Oeréb Béláné, Jakabffy 
államtitkár, Scheffer Nándor Ferencz, dr. Martin, 
Szentpéteri-csuVci, Hi;rváthané Reday Juliánná, 
Homolay és neje, Farkas Lászlómé, Exner Mária, 
Geréb Béla polgármester, Vzlytikovszky Róza, Mariczi és 
Józsi, Albert István, Grunszky Béla, Lederer Ágos­
ton, Mo<er Henrik, dr. Hielt tér, Pehatsek Barnabás, 
Mutuska Péter, Gerliczy Ferencz és neje, Tisza 
földvári elöljáróság, Berzevirzy Albert és neje, 
Forsterné, Teleszky Stefi, Exner és neje (Páris), 
Plenek, Kassai Péter és neje, Fabri Izabella, Box- 
berg Gabriella, Sérüld család, Moser Henrik t Bosz­
nia), Robert Emil és családja, fíyrage Joalim, Ma­
rosvásárhelyi törvényhatósági bizottság, bihari Sán­
dor, Butykay ezredes, JJeltal Ferenczné, Retlinger 
Benő, Schemelné, Scharlott, Melanie, Torma Imre 
és családja, Györki Árpid, Oiberg.

Dr. Wlassies Gyula közoktatásügyi miniszter a szo­
morú hir vétele után meleghangú résztvevő levelet irt, 
ma'pedig a miniszter dr. Molnár Viktor miniszteri 
tanácsos társaságában részvét!riogatást tett Luk ics Béla 
özvegyénél.

Személyesen fejeztek ki részvétüket: Gromon Dezső 
államtitkár, gróf Széchenyi Béla leányával, Píósz 
Sándor igazságügyminiszter, Mede Lajos, Than László, 
báró Malc.omes Gyula, Forinyák Gyula lovassági 
tábornok, Széli Igmiez államtitkár, Csergheö állam­
titkár, Errnner Kornél, Mundet Pál, Szakiig Peter 
elnök igazgató, Graen'ienslein államtitkár, H ekerle 
Sándor, a közigazgatási bíróság elnöke, dr. husbach 
Péter, Korányi Frigyes tűrendiházi tag, Márkus 
József főpolgármester, Hampl Józsefivé, dr. Farkas 
László, Kittka Ernő, Csipkay Károly és neje stb.

Lukács Bélának a kereskedelmi minisztérium palo­
tájában felállított díszes ravatalára ma este 7 óráig a 
következő koszorúkat tettek le :

Érdemdús pirthivének — az országos szabadelvű 
pártkor. Lukács Bélának — a Budapesti újságírók 
egyesülete. Érdemdús igazgató-tanácsosának — Magyar 

ar- és kerokedelmi bank r.-t. Mély tiszteletem j-i ni 
Zsolnay Miklós. Lukács Bélának — u magyar 

országgyűlés képviselőháza. Harminca év emlékére 
Miklós Ödön. Egykori jó miniszterének — Szten'nyi 
József. Felejthetetlen elnökének — a magyar vasúti 
forgalmi r.-t. igazgatósága. Egykori orsz. képviselőiének 
— Szamosujvá" sz. kir. város közönsége. Bogi barátjá­
nál — Hegedűs Sándor.

ipa

Mikor elhaladt az iroda „

^Núszolú csaiuü

órakor vitték

ki részvétüket 
Sándor rniuisz-

alkalmából

erzsébetvárosi 
fel-

1. oszt. vas- 
az orosz fehér sas-rend és a szerb

— la 
jának — a ma 

Verehrung — die üster

— Lukács 
Paiss Andor és

Takovarend nagykeresztese, a franczia becsületrend 
tiszti nagykeresztjének tulajdonosa, Marosvásárhely város 
t. kerületének országgyűlési képviselője, az 1900. évi 
párisi nemzetközi kiállítás magyar királyi kormány­
biztosa stb. stb. nyugalmazott kereskedelemügyi magyar 
királyi miniszternek folyó hó 7-én, életének 54. évében 
történt gyászos elhunytál. A boldogultnak hült tetemei 
folyó évi január hó 10-én, délután 3 órakor fognak a

Vén télen hálával és tiszte- 
lel-.ol — Lerscii Vilmos. Lukács Bélának — Zárj 
Róbertot-. Malája >!éiil - a- , -géiii kcr.derfonó gyár r.-t. 
Érdemdús elnök nek - a magyar waggon- és gépgy ,r 
r. t. Igazgatósága. A felejthetetlen rokonnak 
másyné Anna. Nagynevű megaiapi: 
gyár ipari szakoktatás, ln tiefer 
reichliche Eisenbahn Verkehrs-Anstalt. Isten hozzád — 
hü munkatársad Szatay Imre. Kedves sógorunknak — 
Samyl és családja. Nagyrabecsülése és szeretete jeléül 
Lukács Béla v. b. t. t. urnák - dr. Wagner Jenő. 
Érdemdús igazgatósági tagjának - «Globus» élet- és 
járadékbiztosító társaság. Lukács Bélának 
Imre és neje. Lukács Bélának 
neje. Lukács Bélának - Rosenberg Gyuhu A leg- 
ünzetlenebb jóltevönknek -- üzv. Törs Kálmánná 
és családja. Atyai jóllétemnek — Társ. Kálmán. 
Ilii szeretettel — Clarisse, Gyuri. Örök hálánk je­
lűül — Muzsik József és neje. Őszinte barátságból — 
üzv. Baross Gábor né. Lukács Bélának - a m. 
államvasutak igazgatósága. Utolsó üdvözlet — 
Lukács (lyörgyné családjától. Szeretettel 
emlékezettel — a párisi kormánybiztossúg 
Mély tisztelettel és igaz kegyelettel — a 
kedelemiigyi minisztérium tisztikara 
keresk. m. kir. minsziternek. Érdemdús elnökének — 
a -yóri szeszgyár- és finomító részt. társ. igazgatósaga. 
Tisztelete jeléül Lukács Bélának - Kazy József. 
Őszinte részvét jeléül - Lédercr Ágost és Emil. Lu­
kács Béla emlékének — Kowrig Tivadar és családja. 
Lukács Bélának - Hosszú József. Lukács Bélának - 
Hosszú Gyula. Nagyérdemű elnökének — a zalatua: 
kénkovand ipar részvénytársaság. A hü barátnak - 
Daruváry is családja. Lukács Bélának — Lukács 
Antal és családja. Szeretett Béla bácsinak - Woycie- 
ahowsky-csMä. Nyugodjál békében - Gajzágo Ist­

ván és családja.
•

A temetés holnap, csütörtökön, pontban három óra­
kor lesz a kereskedelemügyi minisztérium épületéből

kir. 
üzv. 

és hálás 
tisztikara, 

ni. kir. keres- 
Lukács Béla volt

SZÍNHÁZ és művészet.
— Hangverseny. A Royal termének dobogóján ma 

este Barbi Alice jelent meg, a dalének királynője, 
a kit a hangversenyteremben hat év óta nélkülöztünk. 
Utoljára vigadó kistermében hallottuk s akkor egyszerre 
félbeszakította pályáját: férjhez ment. Bárónő lett, méltó- 
ságos asszony: báró Wolf-Stromersee neje. Azóta 
keveset hallottunk róla. Azt írták a külföldi lapok, 
hogy nagy beteg volt, hogy teljesen visszavonult a 
magánéletbe. A Barbi letűnt a hangversenyek műsoráról 
és jöttek a dalének uj nagyságai: Landi Kamilla, 
Pregi Marcella, Lindh és még néhány énekesnő, 
a kiket az élelmes impressariókjmindig a Barbi egyetlen 
utódának neveztek. Pedig hát valójában egy sem tudta 
őt elérni vagy csak megközelíteni is. A mi olyan töké­
letes, mint az ö művészete, annak csak árnyékában 
lehet járni. Ma viszontláttuk Barbi Alice és ismét 
megmutatta, hogy tudásban és művészetben olyan egyet­
len ő, mint a milyennek őt azelőtt ismertük. Nagyszámú 
elegáns közönség várta a művésznő megjelenését és 
lelkesen tört ki a taps, a mikor látható lett gyönyörű 
alakja, fenséges termete és a mint fürkészve néz a kö­
zönség közé nagy, okos szemeivel, a melyekből annyi 
zsenialitás, annyi szellem sugárzik. Kedves,(bájos asszony. 
Csak erősebb lett, de nem idősebb, csak szünetelt a 
művészetével, de nem hallgatott el. Megőrizte sokoldalú­
ságának minden árnyalatát. Az orgánum ma sem na­
gyobb, mint azelőtt volt, süt kezdetben mintha könnyű 
fátyol borította volna. De épen olyan hajlékony, tiszta, 
finom, átlátszó, épen úgy követi az érzelmek, a hangu­
latok, a szív minden legapróbb kifejezését, mint azelőtt, 
mint akkor, a mikor először bejárta Közép-Európát és a 
mikor az egész zenevilág kikiáltotta őt a dalénck király­
nőjének, A dalének szünetelt ajkain, de a királynő meg­
őrizte tudását s a mikor ma njra felhangzott éneke, 
láttuk, hogy megmaradt a dal, megmaradt az ének és 
Így a korona ma is Barbi Alice fején ragyog. Műsorát 
a régi minta alapján állította össze. A régi olaszokat 
Schubert, Brahms követte. A műsor nem volt 
elég gonddal összeállítva s ebben a rendezőséget okoz­
zuk. Megmondhatták volna a művésznőnek, hogy a mi 
közönségünk Schuman-Schuberth után vágyódik első 
sorban s a régi klasszikusokból csak kóstolni szeret, de 
nem jóllakni. Mindazonáltal a siker tökéletes volt. 
Händel, Pergolese, Scurlalti, Durante egy egy 
müvét kimért nyugalommal, mély felfogással és átgon­
dolt komolysággal adta elő. Mennyivel szebben hangzik 
azonban ajkairól a német dal. Mennyi érzéssel, müven 
mélyen érző szívvel énekli Bralimsut. «\ or dem Fenster» 
ezimü dalba hclcünti egy bájos lélek ezernyi édességét. 
Mint Schubert-elöadó páratlan ma i=. mint azelőtt volt.
A «Wohin» rzimü dalnak ezt az előadásit sohsero fe­
lejtheti el az ember. Taps volt sok, ráadás is elég, 
sőt a miisor végén a közönség föl scm állt helyéről, 
egészen természetesnek tartotta, hogy a programmon kívüli 
résznek is jönnie kell. A zongoránál! Pakten Ricliárd 
ur ült, egy if,ti bécsi ur, a ki elég jól kisért, de hát 
ezért kar volt ide fáradnia. Hozzá hasonló zongora- 
kísérőnk van több, mint a mennyi elkel. le. á.)

— Hóbortos Márta. Holnap, csütörtökön, lesz a 
v ihaziiun a Hóbortos Maria és Szálka }..«4 
főpróbája. Nyilvános főpróbát ezúttal nem tartanak.

— Pálmai liba búcsúzó fölléptei rendjén ina ját­
szott másodszor a népszínházban. «Szép Helena» kerü 
színre, a czimszerephen Pálmai Ilkával. A nézőtér est 
szén megtelt s a közönség meleg ovácziókkal fogadta 
egykori kedvenezét, kit minden énekszám után ? ycsan 
megtapsolt s a felvonások után szinte tüntetve hívott a 
lámpák elé. Szép Helénája minden tekintetben sikerült 
alkotás. Mellette kitűnt Hegyi Aranka finom, elegán 
játékával, Németh és Kovács élénk közvetetten humora 
élénk hatással volt a közönségre.

— Titkos rendőr. Antony Mars 3 fölvor,ásót bohó­
zatát a vígszínház már a jövő hét folyamán bemutat],
A darab czimszerepét Vendrey Ferencz játsza, a kinek 
itt minduntalan alkalma vau Fregoli-szerii gyors at- 
öltözködésre es alakváltozásra. Nyomozásai közben 
ív: vau is folyton más és más álruhában jelenik meg. -v 
vidám detPktiv-történet keretéb- u pompás szerep jut 
még: Hegedűs Gyulának. Gátn. Sándornak, Gál 
Gyulának, Szathmúry Árpádnak. Szerem ig Zoltánnak 
és Gyöngyinek, a hölgyek közül pedig Kalmár 
Piroskának, Berzétei Ilonának és Pécsi Paulának.

— Wlassics miniszter Hippi Hóna! kiállításún 
Ma délben egy órakor egész váratlanul megjelent 
Rippl-Rónui József festő külön kiállításán a Royu. 
szállóban Wlassies G-ula közoktatásügyi miniszter, a 
kit a kiállító művész, később pedig Huszár Vilmos és 
Balkan Béla uuk kalauzoltak. A miniszter részletesen 
megtekintette valamennyi műtárgyat és érdeklődésén”!: 
számos szakhavágó megjegyzéssel adott kuejezést. Tobu, 
mint egy órai időzés után megelégedésének adta kifeje- 
2Ü?t a látottak fölött, mire a kiállításról eltávozott.

_ A-r cporaházban holnap, csiitöríukuű, kezdi meg
vendégszereplését F. Koncsek Viktória asszony a 
J’arasztbecsü!et Suntuzza szercpvuen. Bo at fayir 
M l uez,„t Semsey M , Turridut Alberti Werner 
A,Got Beck éneklik. A dalmű után Mader Racuinak 
■ I piros czipö ezimü tánezlegendája kertit színre 
Scl midek ti , Smeralüi, Carbone ts Fiúi kózr 
működésével. Az előadást bérletíolyamban (évi bérlet /. 
szám, havi bérlet 7. szám) tartják.

— Barid Alice bucsuhangversenye. Azt az. ón sv
érdeklődést, a melyet a közönség a zseniális művésznő 
c-u-ö fellépése iránt tanúsított, mutatja az, hogy Barbi 
Vicc- a közönség általános óhajának felelt meg, a mi 
kor elhatározta, hogy páratlan művészetével meg egy 
visszavonhatlanu! utolsó hangversenyen fogja gyönyör­
ködtetni hallgatóságát, a mejy után művészi pályájától 
v/'L'leg visszavonul, 
vésze
pent k^n, e

‘ "ce uioierneici— —
teki hangversenyen, a melyet szintén jótékony czclokra 
rendez, a művésznő többek között Schumann leggyö­
nyörűbb dalait fogja előadni. Jegyek ez 
monia zenemükereskedésben kapható*.

_ A mellve bemutatója. Esztendők óla nem jutott 
nnm7pii szinluuban orosz sztző. Csehov, a

X kik Barbi Alire-ban zv. encKmu- 
:|2et tökéletességét csodálták, ez alkalommal, vagyis 

hónap 11-én, gyönyörködhetnek utoljára 
Barbi Alice utolérhetetlen művészetében. Ezen a pen-

estélvre a Ha

zühoz a nemzeti színházban orosz szerző._ L senor, 
;juek ,-t medve ezimü vígjaiéba péntekén keiül előzői 
önre mint színműíró, nálunk alig ismert név, mert ez

a melyet magyar
ki
színre, mint színműíró.
a kis eizyt'elvonásos az első darabja, .. .
nyelven előadnak. Annál népszerűbb mint novella.ru es 
mint megfigyelője az orosz népeiéinek. A medve, a 
melynek három szerepét Császárné Császár is 
Gabányi játszák, a Párisi asszony géniéi, eloadasat 
fogja lever de rideauként megelőzni. Nyilvános főpróba 
a "kis darabból nem lesz.

_ Műsorváltozás a magyar színházban Több
szereplő megbetegedése folytan, pénteken jan 11-en, a 
ma-var színházban az előre hirdetett Gésák helyett 
Szalámit kerül szinre. Egyebekben a műsor változat­
lan marad. _ , .

— Bissen nj darabja. Szombaton adták a párisi 
Vaudeville-ban Bisson uj darabját a Bonjuge-1, a 
melynek nagy sikeréről minden újság megemlékezett. A 
darauot a vígszínház megszerezte előadásra.

_ Gyermekszlnház. Csütörtökön harmadszor kerül
szinre Arany haj acska, az árvaleány vagy az 
anya oldása. A dalos, tiinczos varázsrege mind ez 
ideig zsúfolt ház előtt került színre. Jegyek mar delelő« 
kaphatók. Az előadás lél b órakor kezdődik.
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A nemzeti színház a magyar 
színházban;

Néhány nap óla hol lappangó formában, hol 
több-kevesebb nyíltsággal kibontakozva tartja ma­
gát a hír, hogy a nemzeti színház kibérli a 
magyar színházat és ennek a színháznak személy­
zetét szélnek eresztve, addig, a mig az uj nemzeti 
színház felépül: ott fog előadásokat tartani. Egyik 
laptársunk, a Magyar Szó meg is irta ennek a 
tranzakeziónak a tervét, mire Hegedűs Béla, a 
magyar színház részvénytársulat elnöke czáíolatot 
küldött a lapoknak, kijelentve, hogy a magyar 
színház és a nemzeti színház között szó sincs 
olyan tárgyalásokról, melyek azt czéloznak, hogy 
a magyar színházat a nemzeti színház kibérelje. 
Ám e czáfolat nem volt sirfeiirása ennek a 
tervnek, mint a hogy annak kellett volna lennie 
és ma este a Magyar Szó immár egész pozitív 
formában közli, hogy a nemzeti színház át­
költözik a magyar színház helyiségébe. Említett 
laptársunk közlése szerint ennek a kibérelesnek a 
föltételei akként szólnak, hogy a nemzeti színház 
tie évre veszi bérbe a magyar színhazat, átvál­
lalja a magyar színház függő adósságait és ezen­
kívül állítólag huszonháromezer forint évi bért fizet 
a részvénytársulatnak. A magyar színház mostani 
személyzete ez év junius 16-ig marad meg álla­
sában ; azontúl mehet, a merre lat.

A Magyar Szó minderről mint fait accompli- 
ról beszél; mi ugv födjük, hogy a dolog még 
nincs befejezve, de igenis bizonyos, hogy komoly 
tárgyalások vannak folyamatban ebben az irány­
ban. Az alkudozás stádiumában van még tehat 
az ügy és épen azért idején való, hogy hozzá­
szóljunk. Még nem késő, hogy helyrehozhatatlan 
balfogásoknak elejét vegyék.

Miről van szó ? Először arról, hogy a nemzeti 
színháznak, a mig az uj színház felépül, legyen 
helyisége, a hol előadásokat tarthasson, azuisn 
pedig arról, hogy a nemzeti színház e végből 
késznek látszik egyfelől több százezer forintnál: a 
kidobására, másfelől pedig segédkezet nyújt arra, 
hogy egy csomó txistenczia elveszítse a kenyerét.

E három pont közül — a megoldás könnyűsé­
gét tekintve — az első a legkisebbrendü. Mert 
ugyan ki fogja komolyan elhinni, hogy a nem­
zeti színház épen esak a magyar színházban 
tarthatna előadásokat, hogy nem lehetne Buda­
pesten más helyet találni, a hol az uj színház 
i'elépitéséig rnegvonulhat, hogy nem voina más 
megoldás, mint egy másik szính áznak a megszün­
tetése ? Lehet, hogy ez a legkényelmesebb; de bi­
zonyos, hogy ez a legszerencsétlenebb expediens és 
egyfelől, — mert a nemzeti színhazat elviszi a kül­
város egy eldugott, nehezen megközelíthető zu­
gába — egyszersmind a közönséggel szemben a 
tegháíran)osabb választás, másfelől pedig —mert 
százezrek fölösleges elpazarlását és tömérdek 
exisztenczia tönkretételét jelenti — legkünnyelmübb 
és a legbünösebb is.

Micsoda fura gazdálkodás is ez! Hozzászól­
hatunk, mert közpénzekről can szó, melyek cl- 
prédálása ellen tiltakoznunk kell. Annyival 
inkább, mert ott, a hol kevésbbé kellene, 
szűkre szorítják az erszény szájút, másfelől 
pedig ime, megbocsálhatailan pazarlásra ké­
szülnek. Az uj nemzeti színház felépítésé­
ben az a jelszó, hogy minél nagyobb takaré­
kosság. Ezért kell megmaradnia az uj nemzed 
színháznak ugyanolyan szűk területen, a mely 
miatt leginkább vált szükségessé, hogy uj épüle­
tet emeljenek, és ezért maradnak meg a hé, hazak, 
melyek eleve lehetetlenné teszk, hogy az uj nem­
zeti színház Külsejében is monumentális di-z.e le­
gyen a fővárosnak. Hogyan egyeztethető össze 
mar most ezzel, hogy másfelől meg nem tartóz­
kodnának több százezer forint etvesztegeíésmül 
egy ideiglenes hajlék megszerzésére, mikor -o,;’: d 
olcsóbb és — mindenekfelett — okkal tiszte.vé­
gesebb, a nemzeti színház tekint é'. viasz, feladatú­
hoz, rendeltetéséhez sokkal méílobb megoldást 
találhatnának ?

Nyomatékkai említjük, hogy tisztességesebb és 
a nemzeti színházhoz méltóbb megoldást keli ke­
resni, mini a magyar színház kiherélését, mert ez 
a terv, amíg eg;, léiül rengeteg es megengedhetet­
len pénzpazarlással fenyeget, másfélül annyit jelent, 
hogy egy esotno ember földönfutóvá lesz. A magyar 
színház jelenleg több, mint kétszáz embernek ad ke­
nyeret,— színészeknek, zenészeknek, mintegy ütvén 
főre menő technikai személyzetnél, és ezek most, 
ha a nemzeti színház átköltöztetésének ez a terve 
megvalósul, kezükbe vehetik a vándorbotot és ke­
reshetik, hogy újból kenyéradót találjanak. 2,'t~ 
hanyan alkalmasint helyet találnának a fővárosi 
színházaknál, de bizonyos, hogy a vagy zöm a 
nyomorúság fojtó karjai közé kerül. mit tud 
ezzel szemben a nemzeti színház felmutatni ? 
Azt, a mi még súlyosabb beszámítás ala vonja, 
hogy két év kedvéért, a mig a színházra szüksége 
volna, tíz éven át fizeti a bért. Vájjon mi rejtik e 
mögött?...

Bizonyos, hogy a magyar színház részvényesei­
nek teljes joguk van arra, hogy színházukat, ha 
megelégelték a vele való bajlódást, bérbe adják, 
ámde a nemzeti színház semmiképen sem teheti, 
hogy ő legyen a bérbevevő. Akai ki más bérli ki 
a magyar színházat: ez megmarad továbbra is 
színháznak, ha azonban a nemzeti színház a 
bérlő, ez annyit jelent, hogy megfojtanak 
egy színházat. A magyar színházból megmarad 
az épület, de a magyar színház, mint szer­
vezet, ki van végezve. Lehetetlen, hogy a nem­
zeti színház ezt megtegye. Egyformán tilija ettől 
a kötelesség, hogy óvatosan bánjon az állam pén­
zével, a rendelteiés, melylyel nem fér össze, nogy 
más kultuiintézetnek a romlásun munkáljon és a 
humanizmus, mely nem engedi, hogy közvagyont 
egy sereg ember földönfutóvá tételére hasznaljanal:. 
£s hamis érv ezzel szemben, a mivel tahin áltat­
ják magukat, hogy ha a nemzeti színház nem 
béreli ki a magyar színházat, ez magától is össze­
omlik. Van a dolgoknak belső erejük, mely fen - 
tartja azokat és a körülményeknek úgynevezett 
kényszerítő ereje nemcsak a rontás, hanem a 
megmaradás irányában is munkál. A magyar szín­
ház hároméves fennállása alatt, megmutatta, hogy 
nem nélkülözi ezt az egyensúlyozó energiát, — 
hagyja tehát a nemzeti színház a magyar szín­
házat és mondjon le arról az ime minden tekin­
tetben káros tervről, hogy halálos csapást mér 
élettörzsére.

TUDOMÁNY £S IRODALOM.
Szabad Lyczeum Gellért Jenő «Vörösmarthy- 

élete és müvei» czimü előadásai sorozatát e hónap 
11-én —* pénteken — délután 0 órakor kezdi meg a 
IV. kér. községi főreáliskolában (Reultanoda-utcza 7. 
szám, földszint jobbra) és a következő pénteki napokon 
ugyanazon helyen és időben folytatja, Bunschburg 
Pál e hónap 10-én — csütörtökön — a műegyetem 
pótépületében (Eszterházy-utcza 1-b szám, föídszint) 
délután 6 órakor psychologiai előadásai folytatásakép az 
elmefolyamatok mérését adja elő az e czélra szolgáló 
gépek és eszközök bemutatásával, Belépő dij nem ta­
goknak 40 fillér.
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— A filológiai társaság gyűlése. A filológiai 
társaság ma délután hat órakor tartotta évi rendes köz­
gyűlését az akadémia kistermében, hol a tagok nagy 
szambán jelentek meg. A közgyűlésen, melyet választ­
mányi ülés előzött meg, P. ThewrewTc Emil elnökölt, 
a titkári tisztet dr. Katona Lajos látta el. Az elnöki 
megnyitó beszéd az év eseményeire tekintett vissza, de 
utaít az elmúlt negyedszázad eredményeire is. Ma már 
•van minden írói ezelra alkalmas müveit nyelvünk, van 
ku’tői és tudományos irodalmunk. Meghódítottuk ma­
gunknak a nyelvészetet és a filológiát is. Ennek a fej­
lődésnek a képe visszatükröződik a budapesti filologai 
társaság töiténetén. Valamint a külföldi filológia egy 
monumentális müvei, a Thesaurus Linguae Latináéval, 
úgy a társaság egy arányosan szerényebb, de szintén 
nagyfontossitgu müvei: A magyarországi latinság 
szótárának első kötetével üdvözli az uj századot. 
Azután Müller Miksának az oxfordi világhírű tudósnak 
az érdemeivel foglalkozik bővebben. A titkári jelentés 
teljes képét nyújtotta az egyesület ez évi működésének, 
melylyel egy újabb századnegyed küszöbére lépett. A 
társaság Közlönye gazdag volt tartalomban. A Közlöny 
24-ik évfolyamát éli és 76 értekezést tartalmaz, számos 
apróbb közleményen és dolgozaton kívül. A társaság 
tagjainak szama 435 és ez a szám állandóan gyarap­
szik. Tagdijakbóí 6962 korona folyt be, az akadémia 
2000 koronával segélyezte a társasagot. Ebből levonva 
a kiadásokat 689 korona a pénztári maradvány. A tár­
saság hat felolvasó ülést tartott az elmúlt évben, melye­
ken 13 előad ist olvastak fel. A felolvasások a Közlöny­
ben és. más folyóiratokban jelentek meg. A társaságnak 
két tiszteleti tagja hunyt cl a műit évben: Malier 
Miksa, a hírneves nyelvtudós és Schwarcz Gyula, ki­
nek temetésén a társaság képviseltette magút. A rendes 
tusok közül Fleisch]inker Fridolin soproni és Kupp 
Kornél budapesli tanárokat ragadta el a halál. Az 
utóbbit az egész tudomány gyászolja A jelentest, me­
lyet Katona Lajos titkár terjesztett elő, valamint a szám­
vizsgáló bizottság jelentését tudomásul vetlek. Ezután 
közfelkiáltással megválasztották tiszteletbeli tagoknak: 
Cftiplár Benedeket a budapesti piarista tanárt, Brag- 
mann Karoly lipcsei, Oihof Hermann beideloergi és 
Wilhelm Adolf athéni tudósokat. A régi választmányt 
újra megválasztották. Ezzel a közgyűlés végei ért.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A Szent István-kórházi homeoüathiizuo osz­

tály. Dr. bakody Tivadar fővárosi rendelő főorvos 
nyugalomba vonulása alkalmával a Rókus-kórházi igaz­
gatósig azzal az előterjesztéssel járult a főpolgármester 
elé, hogy mielőtt az uj főorvos kinevezése bekövetkez­
nék, előbb vigyék keresztül, hogy a Sz-u; isiv-^-kórház­
ban fönnálló az az "osztály, a mely 1870. óta a 
hemeopathikus osztály nevet viseli, ezt a nevét és 
jellegét elveszítse, s tisztán aleopa*hi7cus Osztály­
nak vétessék.

Ezt az ügyet, tárgyalás és véioményes jelentéstétel vé­
gett, a főpolgármester a tanácsnak s ez a t szti főorvos­
nak adta ki.

Dr. Schermann Adolf tiszti főorvos a jelentésében 
elmondta, hogy a homeopathikus osztályt, hosszas tár­
gyalások után, az 1870. év végen, Pest város közgyűlése 
homeopathikus jelleggel szervezte ; az osztály vezetését 
pedig dr. Bakody Tivadarra bizta, a ki most nyuga­
lomba vonult. Az osztály mindenféle beteget fölvett, ki. 
véve azokat, a kik sebészi kezelés alá kerültek. A beteg 
különben — a mennyiben máshol is volt hely — sza­
badon választhatott abban, hogy homeopathikus, vagy 
aivopathikus gyógyításban részesüljön. Az osztály fölál­
lításánál az volt az egyik főczél, hogy azok az orvos­
egyetemi tanulók, a kik a homeopathiában ki akarták 
magukat képezni, ne legyenek kénytelenek e végett kül­
földre menni.

D r a kórházi igazgatós.i?r jelentése azt bizonyítja, hogy 
Bakodénak s ifietöP-g a hur-onszenvi osztálynak betege alig 
volt s a számuk az idő haladtával r-gyre fogyott. A betegek 
nem icon kívánkoztak erre a gyógvitásrnódra s mert al- 
és segédorvos sein akadt, az orvosi szolgálalb.m zavarok 
áiioti.ik be. Másreszt meg maguk a homeopathák is el­
távozta!: ::z ‘ídigi álláspontjukról, a mit legjobban bi­
zonyít tr.rg mák Bócclyn-k az. a kérvény;*, a melyben 
az egyetemi ián -rí stül-lhcz az iráni folyamodik, hogy 6 
a tacit •>’ G-gy.-.l u '.zchaajuii!ó kor- és gyógyítás* 
tanunk r. vt-ziv s a hocieopatiiikus szó elhagyá­
sa Véli.

T;:d.:n:nyos szrmpontból telid ez idő szerint homeo­
path ii.ü2 kórh izi osztályra rv.-'.knincs. Ha azonban 
val-iki 'r:- a i.ornenprtlhikus módszer:'! gyógy.i!,.st v - 
vónja, t-*! i■ hat r í alkalmat v; i y* í a Í.X kcr. Knezich- 
uL . i Er .rebel /: t son ezen vi kórházi an. Ív y tv.l; it 
a közönség érdek * s* in szenved ha a S/jiit István-kór­
házi ho/iieop dha-oszi ily megszűnik.

A í. Li í*jősink ezt a v'-lornény't a kuz gész ég- 
Cgyi albizottság mag-"évá l«í!' s határozati!;-;; kiiroL- 
dotty, hogy a Szert ístv-nkv házban főn mi ló homeo­
paths csz’ályt, mint ily:-', szükségesnek túrija meg­
szüntetni s ih ’f.e-g aieoputhi osztályiya átv.iilczl.dni.

Az ügy leg közel'.Lb a közr-észségügyi nagy-bizottság 
elé kerül.

— jc-rékc rymU tyánovitz J nos, kiévi keres­
kedő, ;» í'. z.u :•'gkotás-? alkalmából 200 koronát adomá­
nyozott az I. k* rí" letbeli szegények közölt való kiosztás 
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— A szc^ényokőrt. A Podmaniczky-istczai kenyér­
osztó holtban tegnap 10.050 adag kenyeret osztottak k.. 
Újabban u következő adományok folyt.«!. be* ; Szegő 
Ligát 10 kor., Jé ideér E-uu 5 kor., Pallacsek Fri­
gyes 10 kor. Első magyar gazdasági gépgyár r. 
i. 50 kor. Termés/.'-!b n adományokat küldtek : Gutzcr 
•József 10 kenyeret, Ya árnapi tár.viyőg 15 kenyeret. 
Holnap délután f-1 4 ómkor le?z az orfeumban az a 
iótébucyczélu előadás, a melyet Fregatt a Terézváros 
szegényei javára rendez. A Vi. kér. elöljáróság és a 
«Terézvárosi közjótékonysági egyesület» felkéri a közön­
ségei, hogy a jótékony czél érdekében az előadást mi­
nél nagyobb számban látogassák. Jegyek az orfeum 
pénztárosnál válthatók.

A főváros közgyűlése.
— Az Egyetértés tudósítójától —

Arról szólt a fáma, hogy botrányok lesznek a 
mai közgyűlésen. Utólagos rendreutasításokról, 
leleplezésekről, számonkérésről beszélt a hir és 
igy természetes, hogy nagy kíváncsisággal gyűl­
tek össze ma délutánra, mindjárt a közgyűlés 
elejére a varos atyái, lesve, hogy mi fog beválni 
a pikánsnak Ígérkező hírekből.

A kik tehát csak botrányt kerestek és vártak, 
azok csalódtak. De azért voit ennek a mai köz­
gyűlésnek, ha nem is pikáns, de mindeneseire 
tanulságos részlete is. Egy újonnan alakult párt­
nak első szereplését szemlélhettük a mai köz­
gyűlésen. Annak a pártnak, a mely „Városi párt* 
név alatt akar működni és meg akarja szabadítani 
a székes fuvarost az „átkos“ klikkektől. Volt 
alkalmunk nézetünket már akkor kifejteni az uj 
pártról, a mikor még csak alaKulóiélben volt. Az 
első működés csak megerősítette véleményünket. 
És ez a szereplés tanulságos lehet a bizottsági 
tagokra és az uj párt vezetőire egyaránt.

A közgyűlésnek más fontosabb tárgya nem 
igen volt. A bérkocsi szabályrendelet okozott 
némi vitát,

A közgyűlésről részletes tudósításunk a kö­
vetkező:

A főváros törvényhatósági bizottságának ma délután 
tartott közgyűlésén bejelentette az elnöklő Márkus 
József főpolgármester, hogy Szeidl Ambrus bizottsági 
tag lemondott. A közgyűlés ezt tudomásul, vette; Szeidl 
helyébe a legtöbb szavazatot kapott Aldássy Antal 
póttag lép.

Bejelentette az elnök, hogy az üresedésben levő 
tanácsosi állásra, ma megtette a jelölését a kandidáló* 
hizottsag. Első helyen Almády Géza tanácsjegyzőt 
jelölte, második helyen Piperkovics Bátor, harmadik 
helyen Melly Béla s negyedik helyen Bárczy István 
tanácsjegyzőket.

Ugyancsak ma az üresedésben levő II. osztályú 
ügyészi állásra sorrend szerint Zuna Bélát, Szabó 
Imrét és Mayer Józsefet.

Ezekre az állásokra, valamint a központi pénztárra 
és a számadásokra felügyelő bizottságba és a Heinrich 
Kálmán lemondásával megüresedett budai szinügyi bi­
zottsági':* tagsági állásra a legközelebbi közgyűlésén lesz 
a választás, szavazó lapokkal.

Földoáry Antal helyettes főjegyző több miniszteri 
leiratot mutatott be.

A tisztviselők becsülete.
Polónyi Géza az úgynevezett városi pártnak 

január 7 én tartott ülésén mondottakról szól. Egy napilap 
közölte, hogy Légrády Károly erősen kikelt a városi 
érdek rendszer ellen. Megvádolta a tisztviselőket, a kik 
— szerinte — összejátszanak a befolyásos fővá­
rosi bizottsági tagokkal. Kérdi a polgármesteri, 
van-e szándékában, hogy a közgyűlés és tanács reputá- 
cziójának a megvédelmezésére a kellő lépéseket meg­
tetesse.

Légrady Károly elmondja, hogy a városi párt 
ülésén mit mondott. Azt jelentette ki ott, hogy ű az 
inkompatibilitás elvének a hive. Az a meggyőződése, 
hogy tiszta erkölcsnek kell uralkodni a törvényhatóság­
ban. Elmondta akkor, hogy inkompatibilis fővárosi bi­
zottsági tagoknak a fővárosi törvényhatóságban helye 
nincs, mert különben a főváros édekei veszélyeztelve 
vannak. De másrészt rossz példát is szolgáltatna az 
ilyen bizottsági tíig. Kijelenti, hegy a főváros tisztikarát 
sern megbántani, sem gyanúsítani nem akarta. Nem 
beszélt egyének ellen ; ú csak a melleit az elv mellett 
küzd, hogy a főváros adminisztracziójának a tisztasága 
meg legyen óva.

ZSatuska Alajos alpolgármester a beteg polgármes­
ter helyett válaszol Polcnyi interpellácziójára.

Köszönetét mond Légmdynak, hogy megczáfolta azo­
kat, a miket az ő beszédéről Írtak és mondottak. Tu­
domása van arról, hogy a tisztviselőket súlyosan gyanú- 
siló közlemény jelent meg.

Tegnap az alpolgármester tanácskozott a tiszti fő* 
ügyészsze! s a törvényes alapot meg is találták arra, 
hogy az ügyet tüivvnyes útra tereljék.

A fővárosi tisztviselőnek úgy sincs egyebe, mint a 
b csülete és az a tudata, hogy a közérdeket híven és 
becsületesen szolgálja. Kötelességének tartja, hogy meg- 
védclmezze az alaptalan vádak ellen a tisztikart. Oióm­
ra 1 konstatálja, hogy Légrády kijelentette, hogy a sú­
lyos vadakat nem mondotta s gyanúsítani senkit sem 
akart. De a közbivatalnokck becsülete érdekében kéri, 
ne hozzon fel senki altalanossaghan vádakat, hanem 
nevezze meg a tényt és az elkövetőjét konkrété, hogy ez, 
ha a vad igaznak bizonyul, kivettelek annak a tiszti­
karnak a kebeléből, a mely tisztikarnak egyebe sincs a 
becsületénél, (Helyeslés.)

.'Napirend.
Következtek a napirendre tűzött tárgyak.
A pesti oldalra vonatkozó vadászati jog bérbeadására 

megtartották az árverest s ennek alapján a budapesti 
polgári lövu.x-gyesület kapja in-'g hat évre a bérleti 
;ogo! évi 2u(X) korona fizelt-se mellett.

E. y kőbányái sertés-szállás tulajdonos azt kéri, hogy 
mivel a te.kút ?r«.«r scrtés-izállasüi.k nem huszm.liiatj », 
a l-v.ro>- tői öltéssé a telekkönyvi korlátozást s ei.gtdje 
meg neki, hogy clt i;.k .z-.t - piih-.ssen. A lanucs, a 
pénzügyi éj gazdasági bizottság javaslata alupj.;u. a ké­
relmet viulasitutla, meri a kőbányái s; rt<*shiz«al*>t«^l *p 
iné/ fönn .:! s re nélhetőleg újra virágzásnak fog indulni 
és így nincs s-mimi ok ami. I.o -y azt a ürüld t t-.as 
c/.'-lra használjak löl. A küzgyüios elfogadta a tanácsnak 
ezt a ja vadat at.

A munka nélkül 1 vők segélyezése ezé*íjából a fanács 
n:;í a határozatot hozta, hv::y huzdagt.s «r, végrehajtandó 
köziTiUf.k.;k uije.u kivinja a bajt orvosolni. A .;i tu:s 
-- a kü/.epit'u-i igazgató javaslatira — meg is jelölte 
három e.■■•.portra n- '. áta azokat, a közinunu -kát, a m • 
lyv*i:;k u r. vi-.-szlü . nagyobb akadni you uem ü
zik. Ezekre a inunk.<!atc'-.ra üs.izesuu mmt-gv 24U.ÜU9 
korom*, lenne s/.üf..-.é*r*e/. A L u c- azt j,»vasu:j.;. l-.'gy 
'gyelór - k az • Isó es második c-,.'poriba«] foglalt 
közműnk l; ö h.j!.-■••!; v.*gre 1-5.143 korona kült-u 'gél.

A tárgyhoz szólva, Havasj íívzso azt sürgette, i.vgy 
a szaka.uuu.ts ik uszúio uyujis-an.'k foglalkozást s ezért 
az fpitk^z.-seket keil a fev resnak gya; üpil tniu, mert 
különb' n a képzettebb műnk.-, ok tovább is Ínségben 
maiadnak.

H sonló értelemben szólt Szabó M. Ferne ez és Bel- 
Eiedico Ágost 5 azt.□ elfogadtak a tanacs javaslat.it, 
azzal, iiogv a i.Uuat N;:gyiúkus-utcz;;t iuiylutóí..goJ;:u 
kit*;,.tliUik egé^zuu y Marezib «nyi-r« tig,

Al uirazl:, a közgyüáés és (ifvg.dta a javaslatba 
h zeit p:*:.zbeli ívdczcirt arra 14U0 korona kiadásra, 
a melyet a p-rsa sah látogat.:sa alkalmival a várcs- 
lig- ti környékbeli utak megjavítására fordítottak.

A bérkocsisok megt•vntlszabályozása.

A bérkocsi-ipar viliére és a taxaméter alkalmazása 
tárgy.«!; in k--szituit szabályrcndMet-tervezet t irgyau-.Gakor 
Havasa Rezső azt az indítványt telte, hogy a bér­
kocsisokat káté1 ezzék egyenruha viseléséte.

Springer Fercncz azt kívánja, bo.ry a szabálvz.it- 
tervezetet a részletek szakszerű kidolgozása végett té­
gy k át a jogügyi bizottsághoz, m rt igen fontos vagyon­
jogi és ürukösödesi kérdések eldöntéséről van itt szó s 
ezeket olyan nagy testület, mint a milyen a közgyűlés, 
nem veheti beható tárgyal is alá.

Polónyi Géza azt mondja, hegy a kocsi magyar ta­
lálmány, Kccsonban találták fel.

Rákosi Viktor (kőzbekntit) : Eötvös Károlyból czitál! 
(Derültség.)

Végül Polónyi a bérkocsisok egyenruhaviselése ellen 
kelt ki.

A közgyűlés, 66 szavazattal 38 ellen, mellőzte Ha­
vasinak az egyenruha dolgában tett indítványát, ellen­
ben hozzájárult ahhoz, hogy azokra a fontos kérdésekre 
nézve, a melyeket Springer Ferencz említett föl, meg- 
hallgaiják a jogügyi bizottságot.

A székesfőváros törvényhatósága, a kereskedelemügyi 
miniszter figyelmeztetése ellenére is, elhatározta a ta­
valy októberben tariott kiözgyülésén, hogy a városi vil­
lamos vusuttarsasag alaptőkéje törlesztési terveinek, a 
területhasználati szerződős szempontjából való fülülvizs- 
gálata alkalmával, a jövőben is használni fogja a jóvá* 
hagyás kitételt. A kér« skcdelemügyi miniszter ujoól 
fölhívta a fővarost ennek a kitételnek a mellőzesére, 
mert a törlesztési tervek jóváhagyása kormányhatósági 
közjogi jogkört alkot s a fővarost csak a szerződéses 
magánérdekei szempontjából biztosított fölül vizsgá­
éit1 jog illeti meg. A miniszter kijelenti, hogy a fővá­
ros részéről használt jóváhagyás kitételnek jogi ha 
talva nincs, mert habar ezt használná is, a törlesztési 
terv mindaddig nem lesz jogerős és alkalmazható, a 
mz »gl ai Uletékes kományhatóságok jóvá nem begy-

júk. A tanács ezt az üvyet fizzál terjesztette a mai köz­
gyűlés elé, hogy az eddigi határozatát tartsa fönn s igy 
a törlesztési tervek felülvizsgálata alkalmával a jóvá­
hagyás kitételt a jövőben is használja.

A közgyűlés a tanácsnak ehhez a javaslatához hozzá­
járult.

A Budai házépítő-egyesület, a mely régebben 
Budai munkálok házépítő szövetkezete czimmel 
alakult meg, azt kérte a főváros hatóságától, hogy a 
II kér. Vérhalom-dülőben levő területen 120, 140 és 
160 négyszögöles parczellákon építhessen családi háza­
kat. A kérelmet a középitészeti bizottság két Ízben is 
elutasította, mig a mérnöki hivatal és a magánépilési 
ügyosztály hajlandó volt a kérelem teljesítésére, termé­
szetesen a főváros jogainak a teljes biztosításával s úgy, 
hogy a fővárost a telektulajdonosokkal szemben semmi­
féle nagyobb kötelezettség ne terhelje. A tanács azon­
ban ismételten elutasította a kérelmezőket, a kik most a 
közgyűléshez fölebbeztek.

Kollár Lajos melegen védelmezte a házépítő-egyesü­
let kérelmét. Ha — úgymond — évekkel ezelőtt teljesí­
tették Dárday ő méltóságának és társainak hasonló ter­
mészetű kérelmét, akkor a kistisztviselőkből álló egyesü­
letlói sem lehet azt magtagadnii, annál kevésbbé, mert 
semmi áldozatot sem kivannak a fővárostól. Sokat 
emlegetik annak a veszedelmét, ha a város nagyon 
külterjesen fejlődik ; de kérdi, nem helyesebb-e az, ha 
az iparos, a kistisztviselő olcsó és egészséges lakást sze­
rez magának örök tulajdonul, mint az, ha arra kény­
szerülnek, hogy bent a város belsejében lakjanak 
szűk, egészségtelen, drága és idegen tulajdonban levő 
lakban.

Fenyvessy Adolf a tanács javaslatát fogadja el. 
Polónyi Géza szintén ellenzi az engedély megadás*», 
mig ]&kcz Karoly pártolja a szövetkezet kérelmét, nr rt 
hiszen a fővárosra abból semmivel sem hárul több ki­
adás, ha 300 négyszögöl helyett 200 négyszögölre en­
gedi építtetni a szövetkezeti házakat.

Szavazásra került a dolog s a közgyűlés, 27 szóval 
24 elien, elvetette a, tünde* java datát és teljesí­
tene a házépítő-egyes illet kérelmét. Az ügyet most 
a közmunkák tanácsához teszik át.

Az angyalföldi uj iskola ez óljaira kiszemelt k a VI, 
kér. Szent Líszló-utczában fekvő 337$/2 riécyszögölnyi s 
a Szent László- és P«*tneh.;zy utczak sarkán l«vő 400 
négyszögöl kit-rjedésü telkeket, az előbbit m-gyszügülen- 
kin? 3G, az utóbbit 40 korona árban, úgy, hogy a két 
telekért összesen 28 170 kor. 40 filiert kellene a fővá­
rosnak fizetnie, A közgyűlés ehhez a vételhez hozzá­
járult.

A budapesti zsibárn-kcresk-Mők ipartársulata azt kéri, 
hogy szállítsák le a Teleki-téri zsibaru-bódek alap-béreit. 
A \ III. ügyosztály javasolja, hogy a közgyűlés teljesíts- 
a kérelmet akként, hogy az aiap-bérlctet tiz százalékkal 
csökkentsék. A közgyük s ehhez hozzájárult.

Fciebbezések és nyugdíjügyek elintézése után, a köz­
gyűlés háromnegyed 8 órakor véget ért.

TANÜGY.
— A Mária Dorothca-agyeeület tanítónői szak­

osztálya e hó 12-én, szomnaton, délután öt órakor, 
Andr-ssy-ut 65. sz .rn alatt ülést tart. Tar/y.«k : 1. ka­
lász Fen-iicz miniszteri osztálytanácsos; «N* poktatás és 
.a gyakorlati élet, küiönös ti-kintettel a gazd i isméim 
leányiskolákra». 2. Des^ew/fy Emma : «Tudomány és 
biti B ttex után » 3. A febrn.tr 10 iki nagy hangverseny 
előkészítése-

SPORT.
— Bajnoki korcKolyarerseny. A hada pesti kor­

csolyázó egyesület január 19 cd, szombaton és ja­
nuár 21-én, hétfőn, a városligeti természeti s jégpályán 
jubileumi emiekversenyeket rend**/.. Az egyik a hu ch- 
bach emlékverseny Magyarország gy«r.-korcsoly i *.ó 
b-ijnoka czirm-ért. Kettős 500 mvt r hosszú pálya k« t, 
egy.-nüint lSO°-os kanyarulattal, 20 és 25 méteres gör­
bületi sugárral, 60 méteres keree/b•/ i vonallal iuő- 
beor-ztás: Január ÍU. szombaton délután egy órakor 
500 méteres, kot órakor 5000 r;.él* r- s, január 21. 
hétfőn d(!u’:«n rgy ór.«kcr 1500 :: obrer, harniadfvl 
órakor 10.UU0 méteres futás. A győztes Jlagyai ország 
gyor.sk o t c 'Oly a zó bajnoka 1001. évre czimet, 
arany bajnoki érmet cs oklevelet nyer. A másik a 
Ben ke G íju a -em lék versen y M.,y.:ursz g mükor- 
c (ágazó bajnoka c'/.iii.e- i t. J. ..u r 1U- n d »at .a 
hárem órakor: eló:rf. gy^k< rh.lok, j tnu .r 21- n d' iut.ü 
négy órakor: rr.lnui-n v daf/tott gy ..kori:,tok, kvN/.er, 
m. xim .lis 3 pircznyi id* ig. E'érlietó le.rna.-yoi-b pmit- 
szá:u : lUU. A vi-g-ő er- omenyh- ii - iérin-iő It gnagy< í;i) 
pom.-Ziun : 3Uü. S.ji-.szorczű szám: 10. A gy %;*-s 
'••agy a romtag />. '•korcsolyázó bajnoka 1001. 

ér^c, czimet, arany l ijimki vmi^t és oklcv -l' t nyer. 
T* : 6 korona. Nevezési zárlat j.uuar 15. este 8 ura.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Ügyvéd oft Igazgató pátbaja. A műit ú.b n

d ". hltlrC ll.pl .'.i. ó.s CZCUI d v :r' i: í-IZűtl-
S.I|!Í ! ■-' VS Szabó Lajos a lü, ;• ili szütó iövclkez.1 
ip i'.-talója ki . utt az ügyk-_xí i.-shöl kiCiyúlag ;.u.. s c-z 
szó zól.Uozás történt. Az összeszólalkozásbút pisztóly- 
p I baj lett, a mely azonban n indi'U U-.-uI 3 mákul 
vs r:zO..>j t. A d br c/ci'i iö: vin.vszi L párbaj wts u- ■ uiia't 
Mzivss-zre vonta <jk■ í és ílclkamjit t;zcnt t'/>/ napi, 
S-.ubo Lajost nttolcz napi úU’tmfogháani Ítélte. 
Ezt az iti-lvlft úgy a tir. itvlőtabl 1. mint ina a tuna 

büntető tanács, Losvnczy Űuön bitó elúau .sa 
alapjac megerősítette.

— A felügyelő nr biztosit. Az Adria biztosító- 
társaság szakeíb livii főügynökséuétöl kiment Sstkler 
Audor felügyelő 1S97 évi október 11-tn Kajá.szó- 
Szent-Féterre, hogy az oltani helyi ügynöknek Hz-tger 
Igo icznak m«gmut .ssa, hogyan k-ll pausclial-bizlositási 
ü.leteket kötni. Surra veitek a község jobiimődu polgá­
rait s e közben betévedlek ily. Eomdromij litván gaz­
dihoz IS, a ki egy m.isi:: biztositól rsas.igu.il már évok- 
kel azelőtt brbizlosittitta a hazát. A felügyelő ur min­
denáron ráakarta venni Komáramijt, hogy pártoljon 
át az Adriihoz, a mely majd annak a másik társa­
ságnak kötvényét átveszi. Komáromy sehogysem akart 
belemenni ebbe az üzletbe, mire a felügyelő ur azzal 
a kijelentéssel távozott, hogy másnap ismét teszi tiszte­
letét, hátha addig meggondolja a dolgot. Másnap ki Is 
ment a mezőre Komároméhoz s újból kapaczitálni 
kezdte, de hasztalan. Végre is eltávozott, mngavul vivén 
egy díjv.iltút, a melyet Komáromy biztosító-társulatá­
tól beváltott, s a melyet azzal az üriigygyel kárt el a 
felügyelő tőle, bogy a biztosítás átvétele vég tt be akar 
terjeszteni. Pár hét múlva Komáromyt azzal leple 
meg az Adna, hogy a nyakára kiiidölt két, kiállított 
biztosítási kötvényt beváltás végeit. Komáromi/ erre 
feljött a fővárosba s itt az igazgatóságnál kijelentene, 
hogy 6 sohasem irt ala Székiéinek semmiféle biztosí­
tási nyilatkozatot sem s igy 6 nem fogja bevallani a 
kötvényeket. Egyben pedig feljelentést tett okiratha- 
misitus mialt Szekler Andor felügyelő ellen, a kit a 
törvényszék vád alá is helyezett. Ma tárgyalta ezt az 
ügyet a büatetőtörvcnyszók Oláh bíró elnöklete alatt. 
A tárgyaláson a vádlott azt vitatta, hogy a két nyilat­
kozatot, illetve ajánlatot, maga Komáromy irta alá. 
Komáromy tagadása s Kempner Miklós Írásszakértő 
meghallgatása után, a ki határozottan állította, hogy a 
két ajánlaton levő névírás nem Komáromy kezelői 
származik, a törvényszék dr. Gál aiügyész vádjára 
Szekler Andort egy rendbeli okirathamisitás vét­
ségéért három havi fogházra és 50 korona pénz­
büntetésre Ítélte. Az ügyész suljosbitásért, az elitéit fej. 
mentésért felebhezetL

_______________ 1901
— Az Ivánka — Bzalavszky-párbaJ. Az 1898-&Í 

heves politikai harezok egyik epizódja ma Intéződött el 
végleg a budapesti Ítélőtábla előtt. Az obstrukezió ide. 
jében a legélesebb aűérek egyike volt Ivánka Oszkár 
országgyü esi képviselő és Szalavszky Gyula akkori 
nyit.-ai lőispan ügye. Egy zárt ülésen Ivánka Oszkár 
szerfölött eb-sen kritizálta a nyitramegyei állapotokat és 
különösen Szalavsz/cy főispánnak az ellene felhozott 
vádakkal szemben tanusilott magatartását. A főispán 
ekkor Gnjári Ödön és Pulszley Ágost országgyűlési 
képviselők utján provokáltatta Ivánkát. Ez azonban 
azzal a kijelentéssel, hogy Szalo.vftzkynnk elintézetlen 
ügyei vannak, megtagadta az elégtételt, illetőleg becsü- 
letbiróság döntésére akarta bízni a dolgot. A becsület- 
biróságba a főispán segédei nem mernek bele, Sitz- 
lavszicy pedig most már maga küldött sértő táviratot 
Ivánkának. Erre aztán Ivánka provokáltatta Szz. 
lavszkyt Simányi Dénes és Rund Jenő segédiei 
utján. Pegyverbirósug döntésé alapj in pisztolyra lürlént 
a párbaj. Kétszeri golyóváltás, sim,.csövü pisztoly, har- 
mincz lépés távolság öt-öt lépés av-ince-szel voltak a 
feltételek. Az üliői-uti kaszárnyában ment végbe a pár­
baj. Az első golyóvaltasnál loanki golyója Szalavszky 
jobb lábába fúródott. Három héíiz tartott, mig a sebe- 
süli felépült. A büntető törvényszék ívunka Oszkárt 
tizennégy napi, Szaiavszkyt tiz napi útiam- 
fogházra Ítélte. A felek fölebliez-ése folytan az ítélő 
tábla I. tanácsa ma Turk Szilárd biró előadása alap­
ján foglalkozott az ügygyei és a törvényszék Ítéletét 
helybenhagyta.

— Apa C3 fiú. Ei éldy Károly nyugalmazott városi 
hivatalnok örökös háborúságban élt huszonegy éves 
fiává!, ifj. Erődíj Karolyival. Legnagyobb ellensége 
fiúnak az apa, apának a fiú volt. A műit hónap egyik 
estéjén a fiú tiz krajezurt kéri apjától vacsorára Az 
apa megtagadta kérését, a miért gonosz indulat támadt 
a fiúban. Fejszét ragadott s bezúzta, összetörte apia 
lakásának ablakai!, ajtajai!, Az öreg Erűdíj rendűért 
küldött és bekisértette a fiát, azt a panaszt téve 
ellene, hogy az rg-sz hiznépet rar-g akarta gyilkolni.

Apa és fiú ma a törvényszék elölt találkoztak. A 
fiatul Erödyt vád alá helyezték zsarolás czímén tl 
mára tűztek ki ellene a tárgyalást. A vádlott, a ki 24 
éves, értelmes és rokonszenves megjelenésű ifjú, szo­
morúan mondotta dr. Oláh András elnök kér­
désere :

— Hogy ml a foglalkozásom ? Napszámos vagyok.
— Üa napszámos? Má dé napszámos?
-- Egy szénraktárban dolgozom.
— Lapátolja a sz-net ?
— Igen. Mit legyek, ha otthon nincs maradásom.
Az apa kihallgatása következett erre. Kijelentette, 

hogy visszavonja a panaszát s ha ez nem lehetséges, 
hat legalább nem kíván a íia ellen vallani. A hir'js.g 
iíj. Eriidíj K bolyt, miután a királyi iiiy-sz elejtette a 
zsarolás vadját, isapán közrendit •'■borit i s eztovn 
itclte el egy napi eiz másra. Az ítélet jogerős.

— Gavallérok váltót. Pár esztendő elült nagvon 
ismert gavallérja volt a fővárosnak gróf Sztáray Ti":.or 
és Iiaienberg Gyula. A mulató világ, az oríeumok és 
éjjeli kavel-azai; sokszor Iáitok .1 két •.••t.tii, rt. De a 
pe sgö, a czivar.v, a leányok sok pénzt-b i.r-iui! k u ga­
valléroknak, többe, mint a mennyiök vul:. á, ,ur ny.iii.a 
voltak az adós iggal, meglörtéot v lük is az a baj, int., 
ilyen fajtájú urakat állandóm lényeg»«. Gróf Sztáray 
Tibor hatezer formlos, Kosenberg Gyula háromezer 
forintos váltót állítottak ki. melyre atyjuk nevét írlak. 
A vallókat Marton Jó/., I kertsk- dó eszkompt illa, m-™ 
p'ihg olyanforma, li zy például RosenbergneK ovi 
forint készpénzt es !0J3 forint ::ru cogoacot adott. A 
ki-t gavallér a pénz felvitele után Amerikába szökött ás 
b:ir gróf S-l iray egyszer hazat rt mar, elkerült tm ól 
eljutnia a biztos amerikai partokra, ilyenformán a két fatal 
ember ellen ucm tudott a törvény-zés semmit l-nai. 
Bűnvádi eljárás indult m»g azonban Marton József 
ellen, a ki: az ügyészség uzsorával vadolt. A törvény­
szék előtt azonban Mari,.a azz.il védekezel«, hoc» a 
Bo'Cnbergnck adott 2UU fit és cognak cs.,k előleg 
volt, 11 'in az egész sül-:.ön. Minthogy a rn-isik két vád­
lóit távol volt, a törvényszék kénytelen voit elfogadni 
ezt a vébk'-zest és jól mentette Mártont. Az üev/szség 
I b l I1 Zi 1 f< il.iu ma Rsilcy bir.i előadása aluj : a 
tab la II. bűn.ele- tun.h ?a hgtalkozott ez ügygyél es 
helybenhagyta a tölmcotő ítéletet.

MULATSÁGOK.
— Az önkén ÍC3 tűzoltók "ontja. A budapesli öo- 

k'-ntcs tű'ILötesti;!et, mint m o I n évben, az id n is i:át 
rendez táját segélyalapja javára. A zártkörű tánezma- 
lat .,g, melyen részt v ../le k a főváros összes tűzoltó., 
B-l.,u,r 9-én lesz a terézvárosi k./zmó dísztermében. A 
rendezőség a hölgyeket érdekes és művészi kivitelű 
tánczrenddel fogja megltpai.

— A toiűai íügrgetlsnaógl és 43 se pattkor 
s .j it p .zt ira jav ra janu.ir td-eri a vinos nagyter­
mei ui Koszt a L ./is e.sö zenekarénak zentje melleit 
záriköt ü t inczest lyt rend z.

7 -i'nr.ita bal. A jurista bál, mely ed-iigelé min- 
al -nkor a farsang első hálja volt, az idén c--ak február 
hó első fel-n-k v.gen tartsuk meg, kü..vétlenül az első 
ujvnii bal Után. Az udvari ti .1 napja rr. g nincsen meg­
hat. iiozva, ezért a jurist.; bál napja S1 m iuzios n;,jg, de 
lumdea valószínűség szeriül február hú 12-én, kedden 
l'-s.z az op rahazh-.n es összes termeiben .z u Ivari bal 
ul.m és a Park Ctubb bal előtt, az id i farsangnak 
v.i.us.ig.ial piece de resistance lesz. A bálbizottság él n 
grot h zap dry Pal »Inunkéi serénven működik, h-'-y a 
Iái fény méltó legyen ö felsége "a király m»gj»- i'-A. 
hez. az erkö.csi es anyagi siker pi dig a iur.stak m v ii-z 
és Vörösmarty n-venek kegyeletéhez. A "balon a király 
u felségének 64 par ragyogó tt, zmagyarb„n fogja be 
mutatni a mind divatosabbá való körmagyart, mely a 
balon valósággal meses látványosságot fog képezni. A 
bizottság ez évben műn csupán a jurisla arany ijuság- 
hói alakult, hanem tagjaiul sikerült megnyerni u-y a 
budapesti, mint a vidéki jog ,sz közönség előkeló.-égeit. 
Az elnökségét már eddig-le is több, mint 60, a fóv ros 
ban és vidékén kiváló szerep •! vivo főrendü, k.-pvis-lő, 
kuru! bíró, miniszteri lat, .esős és főlnvalatos elén álló 
eiők"lős g v,Halta el. A bizottság tagjainak szama p dig 
meghaladja az ezeret. Gróf Szap-ry P,| elnö heteit óta 
látogat, jókat tesz a vidékén tartózkodó ari-zlokn.czia 
hölgyeinél, hogy őket a bál védasszonyáiul megnyerj» cs 
f iradtsagat nem remeit siker koronázta, amennyib n 
mar eddigclé is úgy a magyar, mint még a süliül !i 
ausztokfaezia hölgyeiből is számos előkelőség volt kegyes 
elvállalói a védoökscgeL A bizottság különben janii r 
13 ;;n este 6 érakor az országos kaszinó első emeleti 
éttermében gróf Szapáry Pál elnök tiszteletére bankettet 
rendez, mely alkalommal a bal napját is publikálják és 
ö felség? fogadásai beszelik meg.

— A magyar vasúti és hajózási klub vigalmi 
bizottsága megállapította januári estélyeinek sorozatul. 
És pedig január 12-cn házi hangverseny, melyen Kor­
din Mariska, Bumphrys Richard gordonkaművész, 
Sopronyi Henrik hegedümüvesz, Merkt Pipin, líu- 
da<s János, Maihisz Nándor, Robitsek Gyula és 
Grosshauss Sándor ígérték meg közreműködésüket. 
Hangverseny után tancz. Janu r 19-én tánczestéiy be­
lépődíjjal, január 20-án felolvasás társasvacsora él 
tanczczal.

— A ferenozvárosi tornaklab január 12-én a 
ferenezvárosi polgári kör dísztermében (IX. Bakacs-tér 
H.) bált rendez. A mulatság élén Tolnay Lajos orsz. 
képviselő, dr. Springer Ferencz és Vajda Karoly 
állanak. A meghívókat, melyeken számos előkelő véd- 
nüknő neve szerepel, már szétküldték. Az Ízléses sport­
szerű tánezrend kedves meglepetés lesz a hölgyeknek. 
\ bál iránt széles körben nagy az érdeklődés.
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— A budapesti szegénysorán tödőbuteges: sza­

natórium egyesülete javára gróf Batthyány Lajos véd­
nöksége alatt február hő közepén a budai vigadóban 
rendezendő bál tiszteletbeli elnökségét gróf Andrássy 
Géza, Gyula és Tivadar, gróf Apponyi Lajos, ürö­
mön Dezső és Tarkovieh József mar elfogadták s 
közéletünk számos kitűnősége annak elfogadását kilá­
tásba helyezte. A bálbizottság lázas tevékenységet fejt 
ki a bál sikere érdekében s a fővárosi és vidéki közön­
ségnek már is mutatkozó nagy érdeklődése hinni engedi, 
hogy a szanatórium-bál egyike lesz a főváros legsikerül­
tebb elite-muiatságainak. Mint értesülünk, a bálrendező 
bizottság a hírlapírók nyugdíjintézete részére 100 koro­
nát szavazott meg.

— Az angol-amerikai táncz estélyt február hó 
14-én tartják meg a Royal-szálló összes termeiben. A 
rendező bizottság, a' mely az angol főkonzul es az ame­
rikai konzul elnöklete alatt már megalakult, mindent 
elkövet, hogy a bálnak a múlt évihez hasonló fényes 

, sikerét biztosítsa. Az estén a honvédzenekar fog: játszani 
és az angol újdonságok közül sorra fog kerülni Gesz!er 
Ödön bizottság) tagnak az angol balra irt és Mrs. 
Thorclonnak, a lady patronesse nek fölajánlott bájos 
keriagöje is.

— A budapesti batholikaa kör ma este a mol- 
nár-utezai helyiség dísztermében szépen sikerűit táncz- 
estéiyt rendezett. A termet előkelő közönség töltötte 
meg. Sok szép leány és asszony volt együtt. A fiatalság 
jó kedvvel tanczolt reggelig. A hölgyek csinos táncz- 
rendei kaptak.

HÁZASSÁG.
— Eljegzzéa. Draskovich Kálmán kalocsai fnkáp­

talani pszt eljegyezte Tarajossy Jolánt, tir. Tarnjossy 
Sándor országgyűlési képviselő és neje szül. Gujáry 
Jolán leányát. ________

GYÁSZROVAT.
Vörös Károly, a váczi ev. ref. egyház lelkésze, e 

hó 8-án 54 éves korában elhunyt Váczon. A könbecsü­
lésben álló lelkipásztor a pesti ev. ref. egyházmegyének 
hosszú időn ál főjegyzője, majd tanácsbirája volt. Te­
metése 10-én lesz.

Gál Gyulának, a vígszínház művészének, te, nap 
előadás alatt szomorú táviratot hoztak. Atyja halálos 
ágyán fekszik, ez állt a táviratban. Gál meg végig ját- 
s?ott.T a szerepét és előadás után rögtön elutazott 
Aradra atyjához, a ki ma délelőtt íia karjai közt ki- 
szenvedett.

Komor József, a magyar államvasutak gépgyárának 
egyli főtisztvH.-lűje hosszas szenvedés után ma délelőtt 
lí órakor, esCmöri-ut 17. sz. lakásán meghalt. A meg­
boldogult egyik? volt a legderekabb tisztviselőknek, fő­
nökei úgy pontosságáért, mint szakismereteiért és lelki- 
ösmeretes munkája folytán rendkívül szerették. Kollegái is 
nagyrabecsüiték szerelt treméltó egyénisége folytán.

A hivatalos lapból.
Áthelyezések. A m. kir. igazságügyminiszter Po- 

pelka P.il budapesti orsz ágos gyüj^őfughazi tiszti Írno­
kot ugyanazon minőségben a soproni országos íegyinté- 
y/-:h"Z, — a kereskedelemügyi in. kir. miniszter áthe­
lyezte : a) a közigazgutusi személyzet létszámr*n i ; 1.
búi' d Endre posta- es tavirda főfelügyelőt a \ III. íiz. 
osztály 3 ik fokozatába : 2. Strammer József posta- es 
Vtvirda főtisztet a IX. íiz. osztály 3-ik fokozat.ib*; b) a 
kezelési személyzet leiszámába: 3. Urdus Zsigrnund 
posta- és távírda titkárt a VII. íiz. osztály 3-ik lukoza 
lába. Kinevezte egyúttal geh éri Szabó Elek posta* es 
tavirda ti*L..rt a VII. liz. osztály 3-ik fokozatába posta- 
és tavirda tanácsossá, Schaden Frigyes főmérnököt 
műszaki tanácsossá ; Kálmán Imre, tialusz Las/.lo, 
Jjítszy Gyű zu, Dm until y Alajos posta- és tavirca se- 
gedtiiLarokct a \ 111. liz. osztály 3-iU fokozatába l 'uslív­
es tavirdatitkárokka ; dr. ündrejküuicn í v zső <•- dr. 
Fabry Minaly posta- és távírda fogalmazókat a IX. fiz. 
oszt.iiy 3 ik fokozatúba posta- és tavirda segédtitkarukka ; 
dr. ÁK'/rjcruy Ede posta- és tavirda tisztet a X. fiz. 
oszt 3 ik fokozatába posta- cs tavirda fogalmazóvá ; 
Juhi Nándor országos pasta- és tavirda pénzUn.okot a 
VII. fiz. os/.t. 3-ik lokozat,.ba posta- és tavirda f«-íugye­
lőve ; Ktjaua Győző es Vedfy Győző telügyelői ezun- 
inel es jdieggel íelruhazoll posta- es tavirda íuhszteket 
a Víü. fiz. osztály 3-ik fokozatába, valóságos posta- és 
tavirda felügyelők!;'* ; Szerb áh Géza, IJtricély S -ndor, 
Csapó Gyula, Ábrányi Marton, Jiader László, L‘‘it- 
ner Győző, die der hazy Pai, Öhac/t/dger Ödön, 
dókái i-.van, (Jszliczku Szilárd, Peterdi Miiuly, 
Katona Józsii. Tuza Ljos, Szilául Józsi 1, hí* 
József, Papp L iszló, Tyll Sándor és hi ró Géza 
posta- é; tavirda tiszteket a iX. liz. oszt. 3 ik fokozatába 
posta- és tavirua főtisztekké.

Uj anyaköny wezetök. A bel ügy min is*/térni m ve- 
zetcsevel megbízott m. kir. miniszt-relnök Kuyy- 
hitkiUiö varmegyeben a magáréi anyakönyvi kvrüMbe 
'Inv.lt J.mos körjegyzőt anyakönyvv-zelövé, a radosiba 
pedig Sturm J .nos radosi lakost unyakönyvvezeló he- 
ij' tte ;<e, — Ugoc^a varmegyében a nugyszóiiősi anya­
könyvi k‘fülelne anyakonyvvezetővé Kins Antal községi 
jegyzőt, — Hont varmegyéül n az egegi anyakönyvi ke- 
rLietoe Demner Ferencz Helyettes körjegyzőt anyukönyv- 
vézetővé, SzoLnok-Dubofca varmegyében a csícsö- 
györgyfalvi anyaköayvi kerületbe Bokros István kör­
jegyzőt, a k *rlesibe pedig Demeter J.mus h. körjegyzőt 
any--.könyvvezetőkké, továbbá a soósmezei anyakönyvi 
kerületbe Lern ríni Sándor községi esküdtet auyukünyv- 
v- :;ctö helyettessé, üng varmegyében a putkaiv Imeczi 
anyakönyvi kerületbe Gulacsy J -nos körjegyzőt, az 
igiincz -me Láczay Kalman Körjegyzői, a nagy-gőczibe 
pedig Tonicsanyi Kaiman körjegyzőt anvakünyvveze- 
tókké nevezte ki.

TÁVIRATOK.

Eerltn, jan. 9. A képviselőház mai ülésén grú 
Billow miniszterelnök kijelentette, hogy a kormány leg- 
Lab feiadatár:al«|'. rtjaji gazdasági ellentétek kiegy-mlités t, 
a különböző érdekek ossz -egyeztetését (Tvlszcs.) és azok­
nak a támogatását, a kik nem tudnak magúkon se­
gíteni. Megmarad annál a meggyőződésénél, hogy ha a 
tcrsadalom testének egy tagja szenved, vele szenvednek 
a többiek is, különösen a mig olyan fontos tagja, mint 
a mezőgazdaság szenved, nem I 'hét egészséges az egész 
tervezet sem. (Helyeslés jobbról.) Át vagyok hatva 
attól a tudattól — mondja a miniszterelnök — hogy a 
kormánynak kötelessége a kereskedelmet, az ipart és a 
mezőgazdaságot egyenlő oltalomban részcsiteni (Helyes 
les.) ts hogy mezőgazdaságunk föltétlenül erőteljes tá­
mogatásra szorul.

Berlin, jan. 9. Az 1901. évi porosz állami költség- 
v < 2649.014 606 marka bevr telt és 243Mé2 S02 
marka rendes és 217,531.804 márka rendkívül Ludast, 
vagyis összesen szinten 2649.014.G0G marka kiadást 
iránvoz elő. Az előző évhez k'pest a bevételek 
176,748.573 márkával emelk-dtek. Ugyanilyen czn dke- 
dés mutatkozik a kiadásoknál is és pfdig a rendes kia­
dásokul 125,406.051 márka, a rendkivvü ki idusoknál 
51.342.522 marka.

Az osztrák választások.
accs, jan. 9. A falusi községek mai kcpviselírál.isz- 

t ísairól eddig a következő eredményeket jelentik : Gurcz- 
ben G.,béreik Oszkiirt (nemzeti szabadelvű szlovén). 
Gradiskában AntoneMi Jánost (olasz szabadelvű), a 
trieszti első válaszlótestületben Aquaroli Józsefet (olasz 
szabadelvű), Bregenzben Kink Jodok-ot (pártonkivűli), 
Feldkirchben Thurnher Márton (n.irt?:;>":v.:ii), Sa.ze-vrg-

ban Unlerladstalter Alajost (katholikus néppárti), Troppau- 
ban Herzmansky Rikárdot (német néppárt), Freuren- 
thalhan Kaiser Ágost tanárt (német néppárt), Teschen- 
ben dr. Michejda Jánost (lengyel), Parenzóban dr. Rizzi 
Lajos (olasz szabadelvű), Pisinóban Spincsics Alajost 
(horvát), Innsbruckban dr. Kathrein Tivadart (katho- 
likus néppárt), Schwazban dr. Toliinger Jánost (katho­
likus néppárt), Imstben Haueis Alajost (katholikus nép­
párt), Bozenben báró Dipauli Józsefet (134 szavazattal 
220 közül). Trienlben dr. Bazzanella Emánuelt (olasz 
klerikális), Ölesben dr. Gönci Enricot (olasz klerikális), 
Roveredóban Maliéi Giacintót (olasz klerikális) válasz­
tották meg.

Becs. jan. 9. A mai reichsrathi választásokról a kö­
vetkező jelentések érkeztek be :

Béc< Ujhely : Megválasztották Hofer Jánost (német 
néppárt).

Zwettl: Pótválasztás lesz Eichhorn Henrik (keresz­
tény szoczialista) és Kittinger Károly (német néppárti) 
között.

St.-Foltén: Megválasztották Wohlmeyer Jánost (ke­
resztény szoczialisla).

korneubary : Megválasztották Kübschelm Józsefet 
(keresztény szoczialisla).

Mi^télbu.ch : Megválasztották Schreiber Jánost (ke­
resztény szoczialisla).

Am, lütten: Megválasztották Oberndorfer Jánost 
(keresztény szoczialisla).

Az uj orosz külügyminiszter.
Paris, jan. 9. Delcassé külügyminiszter a követ 

kező táviratot küldte Lumsdorff orosz külügyminisz­
ternek :

Fogadja külügyminiszterré való kinevezéséhez leg­
őszintébb szerpnesekivánatairnat. Örömmel látom benne, 
valamint oly régi bizalmas viszonyunkban annak a 
zálogát, hogy még bensőbben fogunk együtt működni 
országaink közös érdekéken.
Gróf Lumsdorff erre ezt válaszolta :

Mélyen meghatottak azok a Szerencsekivánatok, a 
melyeket küldeni szives volt és teljes szívből köszöne­
tét mondok értük. Excelleneziáa tudja, mily nagy ér­
tékel tulajdonítok személyes viszonyunknak és nem 
fog kételkedni benne, hogy őszinte óhajtásom, hogy 
hozzájárulhassak az országainkat összekötő benső és 
vállozhaíatlan barátságnak a megerősítéséhez.

A transzváli Imbora.
Hága, jen. 9. Krüycr környezetében beszélik, 

hogy UeKett átadta Steynnak az. Qranje-allam 
kormányzóságát, aztán két adjutánsával a Fok- 
földre megy, hogy szervezze a foklöldi hollandok 
fölkelését. A búrok cl vannak tökéivé, hogy fel­
robbantják az aranybanyákat, ha hatalmukba

Krüger egészen jól érzi magát s már nem ad­
nak ki bulletineket róla.

Ci’aöock, jan. 9. Egy 150 főnyi búr kom­
mandó c hó 5 é-re virradó éjjel Kimberleylől hét 
mérlfüldnyire egy kralból, a melyet yeomanriak 
őriztek, sok marhát hajtott el. Azt jelentik, hogy 
Vryburgban azokat a lakosokat, a kiknek nincs 
legaiabu két hónapra való eleségük, délre viszik.

Carnaryou, jan. 9. A harmadik angol had- 
o ztaly nehéz tábori taraczkokkal ideérkezett. A 
váró- jól meg van erősítve.

Fokváros, jan. 9. (Heuler.) Egy 50 kerék­
páros önkéntesből álló osztály, mely innét szom­
baton indult cl, vasárnap megszállta Pickaners- 
kloofot. Ugyanaznap délután ütközetbe keveredett 
egy előretolt búrosztaiyiyal. Az. ellenséget vissza- 
üzték, mire ez a szoros másik oldalán ülőtt 
tábort. A kerékpárosok igyekeztek a búrokat 
megelőzve elfoglalni a szorost. A búrok a kerék- 
]».rosok utjai tülekedtek elvágni. A kerékpáro­
soknak sikerült az. állást elfoglalni és azt meg­
szállva tartjuk. Három kerékpáros elesett, 23 
megsebesült, ezek közt a kerékpáros-osztály ve­
zetője is.

Fokvávos, jan. 9. Azl jelenük, hogy Picka- 
newsklooln.il, I iquerberg mellett kerékpáros 
önkéntesek búrokra bukkantak. Egy másik kerék­
páros csapat segítségükre ment.

Fokváros, jan. 9. Az oranjei békebizottság 
nvili levelet intézett Kitchener lordhoz, a melyben 
kéri a fokföldi lakosságot, hogy törődjék bele az 
elkerülhetetlenbe és ne biztassa fel a harezoló 
búrokat hiú remények keltésével.

Fokváros, jan. 9. Hir szerint földerítő őr­
járatok nyomullak be Foklöldrul. A búrok mint­
egy busz mérlfüldnyire varrnak Piquerbergtől. A 
Daily Mail-nak jelenük Fokvárosból tegnapi ke­
lettel : Tegnap ezerötszáz, búr érkezett Sulhcr- 
landba. Ugyanennek a lapnak jelentik Maljesfon- 
teinböl tegnapi keleltel, hogy a búrok Calvinia 
felé vették uljokat, mert Sutherlandnal el volt 
zárva az ut.

A khinai bcnyodalom.
Wilkelmsíiiifen. jan. 9. A pánezélos hajó­

osztály egyelőre még nem tér vissza Khinuból. 
A hajóosztály számára kiképzett ujonezok Jlrrgcr 
alkapitány parancsnuksuga alatt azonnal elindul­
nak Kliinaba.

Best jelent meg
a Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvénytár­
saság kiadásában Budapest, Vili., Üllől-ut 18. sz.

Eötvös Károlytól:

A ki örökké bujdosott
és egyéb elbeszélések, fűzve 4 kor., diszkőtés- 

ben 6 korona.

Ä két őrdög vára
és egyéb elbeszélések, fűzve 4 kor., díszkőiéi­

ben 6 korona.
Eötvös Károly izmos tehetsége ebben n két kötetben uj 

oldaláról mutatkozik be és ragadja bámulatra^ az olvasók 
Az „Utazás a Balaton körül* mesemondója, csevegő nagy­
mestere, aki fantáziája könnyű szárnyain elvitt bennünket 
a poézis csodás világába, bot a Balaton tündére': zengték a 
legbájosabb melódiát: a magyar nyelvet, úgy a houy azt 
hallanunk eddig meg nem adatott, a mester most mint el­
beszelő jelenik meg előttünk legteljesebb mivoltában, a 
kiás szí czitás múlandóságnak alá nem vetett örök tormáiban.

Eötvös Károly, a novella-3:öltí> egy hatalmas lé­
péssel odalépett arra a picdesztálra, a hol a világ­
irodalom nagyjai állanak : az ntólárhetlenek, akik 
megalkották a művészet örök típusait. Csak a soha el 
nem halványuló színekkel dolgozó mesterekhez, Dosz- 
tojevszkybez, Hugó Viktorhoz, Jókaihoz lehet hasonlítanunk 
Eötvös Károlyt, aki, mint e nagyok, elleste és megörökí­
tette az emberi lélek minden vonását, megrajzolta a ter­
mészet minden báját, harmóniákba öntötte a nyelv minden 
dallamát.

Honnan kerülnek elő minden kincsei? Hol rejtegette 
eddig, ho?y fel nem fedezték őket? A ,.Két ördög vára“ 
sziklaüregeiben? A „Két ördög vára!“ Olyan ez mint az 
óbor, melynek egy csóppjében benne van százannyinak ereje, 
zamatja, mámora. Nincs ehhez fogható. Oí. kötetre terjedő 
anyag van itt komprimálva és a köntös melyben megjelenik, 
a "nyelve drágaköves palást, díszítve aranyhiri.zésekkel, 
Erdélynek aranvaval, mely ott. csillan meg a bérezek honában.

És ez a kincs, moly a magyar irodalom megúj­
hodását jelenti, csak most lett közös vagyonúnkká, 
most férhetünk hozzá, mintán évekig rejtegette a 
mester, mert nem volt ideje hozzá, hogy fölfedezze 
önmagát.

A ki örökké bujdosott
és egyéb elbeszélések,

A két ördög vara
és egyéb elbeszélések

megrendelhetők az „Egyetértés“ kiadóhiva- 
talaban, Budapest, Fapnöveide-utcza 8. sz

közönség

Hemopatia. Uj, kipróbált gyógymód. Kimaradhatatlan 
siker köszvény-, asthma-, szív-, vese-, gyomor-, bél-és 
hólyag: lénia Imáknál, ideg-, vér- és börbajoknál. Biz­
tos védelem szólhiidós, korai vakság és elmezavar 
ellet*. Évente száz meg száz teljes gyógyulás még a leg- 
sv.lyosabb és legrégibb bajoknál. E gyógymód feltalálója 

és egyedüli képviselője

Kovács J. egyet, orvostudor
U napol ta irür7fi* lxii V., Vúczi tiörvt 13. Házon kívül is

k'.*£•:! ; PK'gtu vasi'u vidvkro ia megy. 8111*4
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KÖZGAZDASÁG.
Becs. jan. 9. Az alsö-auszlriai Escompte-társaság mai 

rendkívüli illésén hosszabb vita ut m elhatározták, hogy 
9,800.000 forintból álló alaptőkét, mely 500 forintos 

részvényekre és 250 forintos ^részvényekre oszlik lel 
49 060 darab névre szóló 400 koronás részvényre oszt- 
ak fel, és uj 200 koronás részvények kibocsátása által 
i társaság részvénytőkéjét 50 millió koronára emelik 
fel. Egy kérdésre válaszolva, a kormánybiztos kijelentette, 
hogy a kormánynak e változtatás ellen nem lesznek 
elvi kifogásai.

Berlin jan. 9. A 100 milliós 4%-os bajor kölcsönre 
jegyzések 100 5%-kal végződtek. A 3%-os szászor­

szági járadék kibocsátása 70 millió márkáig terjed. A 
német birodalmi kölcsön emisszióját 350 millió márkára 
becsülik, de csak február végével fog végbemenni.

rölöalegeosó teszik az tnylcmez használatát. A szájból ki- 
venni nem k3ll, nőm is lehet Számos elismerő lőréi. Jótállás

WELLNER GYULA
kerület, findráesy-ut 38. szám.

c>.'*zjius, i;'ja ,..juák. -uv0- v_ ^u. ucav^Stígck öltön stb.
Vtoiie’M az isszes nyógyvizkereskedésben, gyógyszertárban 

és Áfogui8ta*üzl6t6kb6n. 4037

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
I A magyar tenger halászata érdekében.

Fiúménak az a regi óhajtása, hogy ott hal-konzervgyár 
létesittessók, mint a Búd. levelezőnek Fiúméból írjak, 
küzd áll a megvalósuláshoz. Ez a gyár rendkívül sokat 
segítene Fiume és környékének szegényebb halász-né­
pén, mert ezáltal belföldön kerülhetne feldolgozás alá 
az Adriából kifogott tömérdek hal, de egyúttal jelenté­
keny n csökkentené az Olaszországból import .lt konzerv- 
mennyiséget is Gróf Szaparu László fiumei kormányzó 
előterjesztést tett a földmivelési es kereskedelemügyi mi­
niszternek egy Fiúméban felállítandó zoológiái állomás 
lútesilésére nézve, a melynek gyakorlati f-Iadata lég­
ink thu a fiumei lialkereskedes és halértékesités fellendí­
tése lenne.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE,
** A pénzi-laczrcl. A nemzetközi pénzpiaczon a 

javulás ismét egy jelentékenyebb lépéssel haladt előre. 
B rímben a magankamatlah ismét 33/4 százalékra szállt 
le, Ijondonhan pedig egy teljes százalékkal alacsonyabb 
az angol bank kamatlábánál. Newyorkban a kabel- 
árfolyam 4 873/4-re emelkedett s igy már nagyon közel 
van a felső aranyponthoz, minélfogva arra lehet számí­
tani, hogy legközelebb újra megindul az aranykivitel 
Európa leié. A pénzpiaczokon beállt javulás előre látható 
volt s ha az angol bank nern emelte volna a kamat­
lábat, uiy azonnal ujev után következett volna be ama 
pénzbőség következtében, mely a januári szelvények be­
vallása folytan keletkezett.

** Az osztrák ezukor versenye a magyar ezu- 
korral. A Levantcba irányuló magyar czukorkivitel 
számára tudvalevőleg múlt évi szeptember 19 ike óta 
közvetlen tarifik vannak érvényben a Dunán és pedig a 
magyar királyi államvasutak, a magyar folyam- és ten­
gerhajózási részvénytársaság, a Ievantei hajózási társa­
sig és az osztrák Lloyd részéről. Ez a tarifa módfelett 
hantja az osztrák ezukorgyárosokat s kétségbeesetten 
jajveszékelnek, hogy a magyar ezukor inváziója teljesen 
kiszorítja L'-vanteből az osztrák ezukort, melynek 
Trieszten át való szállítása sokba kerül. Ennek az állí­
tólagos veszedelemm k az elhárítása végeit minden követ 
megmozgatnak s arra bírták az osztrák kereskedelmi 
minisztert, hogy tárgyalásokat indítson meg az érdekelt 
közlekedési vállalatokkal és értekezletre hívja meg az 
érdekelt ezukoriparosokat. Arról van szó, hogy az érde- 
kelt közlekedési vállalatok, a mennyiben a forgalmat 
Trieszten át közvetítik, az osztrák ezukor számara a 
tarifát annyira leszállítsák, hogy az sikeresen versenyez­
hessen Léváméban a magyar czukorral. Állítólag még 
sokkal kedvezőtlenebb a viszony az osztrák ezukorra 
nézve a Dunán való szállításnál Galaczon át. Az osz­
trák kormány hatarozottan a ezukoriparosok pártján áll, 
a tárgyalások folyamán arra az álláspontra helyezkedett, 
hogy az osztrák termelést a magyar verseny ellen meg kell 
védeni s ezért versenyképes Ievantei tarifát kell megálla­
pítani, még pedig úgy, hogy a mérsékelt tarifák mellett 
se szenvedjen rövidséget. Ezt az osztrák kormány úgy 
véli elérhetni, hogy a Trieszten át a Levantcba irányuló 
forgalom tarifáit úgy a vasúti szállítás rövidítése, mint 
a Lloydnak részesedése által leszállítanak. A Dunán 
való szállítást illetőleg az osztrák kormány figyelembe 
kívánja vétetni, hogy a dunai ut sokkal hosszabb, s 
hogy az osztrák ezukoriparosok Galaczban és Szmirná- 
ban, tehát kétszer az átviteli forgalom kellemetlenségeinek 
kénytelenek magukat alávetni Ha tehát az osztrák ezu- 
korgyárosok ennek daczára a hosszabb és nehezebb 
dunai utat használni akarják, legalább megfelelő tarifa- 
kedvezményekben részesüljenek. E czélból » dunai szál­

lítás számára is versenytarifákat óhajt az osztrák kor­
mány. Azt akarja, hogy az osztrák ezukorra a Duna- 
átviteli forgalomban ugyanazt a tarifát alkalmazzák, 
mely a magyar ezukor számára érvényben van. 
Ehhez azonban három tényező hozzájárulása szükséges. 
Először szükséges, hogy az érdekelt vasutak a Duna- 
átviteli forgalom számára ugyanazokat a tarifatételeket 
alkalmaznák, a melyek a kiviteli forgalomban Trieszt 
számára érvényben vannak. Az érdekelt vasutak ezt 
nem ellehzik. Másodszor a dunagőzhajózási társaságnak 
Bécsből Galaczig ugyanazt a tarifatételt kellene alkal­
maznia, melyet a magyar folyam- és tengerhajózási tár­
saság alkalmaz; a dunagőzhajózási társaság erre szintén 
hajlandónak nyilatkozott. Harmadszor pedig szükséges, 
hogy a Lloyd-társaság a dunagőzhajózási társaság szál­
lítmányai számára az összes Ievantei reláczióban Ga- 
lacztól ugyanolyan tarifát engedélyezzen, mint a minőt 
a Levante-társaság szállítmányaira alkalmaz. A Lloyd 
még nem nyilatkozott. De remélik, hogy hozzájárulását 
nem fogja megtagadni.

** A magyar kereskedelmi részvénytársaság
tegnap megtartott igazgatósági ülésén Székely Mihályt, 
a kereskedelmi múzeumi és kiviteli osztály főnökét, a 
társaság ezégvezetőjévé nevezte ki.

** Fiume áru- és hajóforgalma 1900. évi no­
vember hónapban. A «Statisztikái Havi Közlemények» 
190U. év november havára vonatkozó füzetéből látjuk, 
hogy Fiume kikötőbe a mondott hónapban tengeren be­
hozott aruk mennyisége 274 607 mm volt, a kivitelre 
kerülő áruk mennyisege pedin 54G.949 mm.-t tett. A 
múlt év megfelelő hónapjához képest ez évben a beho­
zatal mennyisége 131.009 mm.-val, a kivitel mennyisége 
pedig 218.000 mm.-val csökkent. Az év első tizenegy 
hónapjában behozott áruk mennyisége 3,411.820 mm., 
az 1899. év j .nu ir-november hónapokban 3,894.622 
métermázsa volt. A behozatal mennyisége tehát az 190U. 
év első 11 hónapjában az 1899. évhez képest körülbelül 
480.000 mm. csökkenést mutat. — Ezzel szemben a 
kivitel mennyisége az 1900. év első tizenegy hónapjában 
az 1899. évhez képest 272 000 métermazsával cmelke 
dett, annak mennyisége ugyanis 1899 ben 6 607.308 
rnm., az 1900. év megfelelő időszakában pedig 6,879 032 
mm. volt. Azon áruk közül, melyek az 1900. évi no 
vembfr hónapban a behozatal mennyisé,ét nagyobi 
összegekkel gyarapítóit ik, megemlítjük a következőket : 
narancs, czitrom (10.GÍ9 mm.), bor (Gí 10G mm.), ás 
ványszén (79.921 mm.), nyersjuta (10.337 mm ), téglák 
és cser^pzsindi lyek (12.430 mm.), nyersvas (11.253 mm.), 
kén (5795 mm ). A kivitelben a következő aruk szere- 
P' lii' k nagyobb mennyiségben : homok és kristály* 
ezukor (47.255 mm), nyer:ezukor (41.02G mm.), 1 
mit ott ezukor (15.000 rnm ), búza (21.097 mm.),
(28.0*73 mm.), liszt (78.856 ram), douga tölgyfából 
(67.652 mm), deszka, lecz elsőrendű kemény fából 
(20.126 mm.), deszka puhafából (34 SüU mm.), gerenda 
cegyszeyfa puhafából (27.755 mm.), festő és cserző
anyagok (10.967 mm.), közönséges vasaruk (I9.1.>i 
mm.;. A h-.ijó'.orgalomra vonatkozó adatok szerint 1900. 
évi november hónapban 811 hajó érkezett a fiumei 
kikötőbe, s ezek közül 642 gőzös és 115 vitorlás ra­
kománynyal, ti2 gőzös és 32 vitorlás pedig üresen. A 
gőzösük tonnntartalma 124.870, a vitorlások tonnatar­
talma p-dig tii07 tonna volt. A gőzösük közül : 600
magyar, 31 osztrák, 1 német, 20 olasz, 12 angol lob ózó 
alatt érkezett, mig a vitorlások közül 28 magyar, 69 
osztrák, 49 olasz, 1 pedig görög nemzetiségű vo;t.

** A íehér kukoricza árjegyzése. A budapesti 
áru- és értéktőzsde tanacsa — mint a Búd. Levelező 
értesül — a földmivelési miniszter kezdeményezésére in- 
tézkr-désekft tett a f«*hér kukoricza külön árjegyzésére.

*'■ Külkereskedelmi forgalmunk 1900. évi no­
vember hónapban a Slatis/.lihai H ivi-KüzIemcnyí k 
adatai szerint a következő volt: 277.741 darab és 
3 292 139 mm. árut hoztunk be, mig az 1899. év meg­
felelő hónapjában behozott aruk mennyisége 27.272 da­
rab és 3.5UU 321 mm. volt. Ez adatok szerint az 1900. 
év november havában körülbelül 27U.OOÜ mélermazsá- 
val kisebb volt a behozatal, mint az 1S99. év úgy li­
egen hónapjában. A behozatalnál mutatkozó cső.kenés­
sel szemben az 1899. évi november havi forgalomhoz, 
képest a kivitel 1900 november havabun jelentékenyen, 
majdnem lel millió mm.-val emelkedett. A kivit.-1 meny- 
oyisége ugyanis 1900 november hóban 575.144 darab 
és ti OSH. 122 mm. voll, m:g az 1899. év ugyanezen 
hónapjában 470.740 darab és ti,232.794 méter- 
inazsnt tett.

A kivitel mennyisége nemcsak az. 1900. év november 
hónapjában, hanem az év első 11 hónapjában is l-nye- 
gi-sen emelkedett. Annak mennyiségé ugyanis 1900. tv 
11 első havában 7,345.908 (I .rab és 63,269.003 mm., 
az 1899. év jaau r—november hónapokban p.dig 
6,096 960 darab' és 51,801.394 mm. volt. Kivitelünk 
nagy emelkedését a januári es februári szénkivitel, to- 
vabbá a gabonancmüek, liszt es fűrészelt fa-ai uk kivite­
lén. k nagy emelkedése okozta Ellenben a behozatal 
1900-ban ív mnsak november havában, hanem január— 
november hun ipokb.m is csökkent. A behozatal mennyi­
sége Uzyams az 1399. év első 11 hónapjában 237.076 
darab i s 35.300 126 mm.. 1900 évi január—november 
bónapoklian p, dig 1,277 ; 41 darab és 31,158.878 mm. 
volt, t' íiat bt hozatalunk az 1900 év első 11 hónapjá­
ban majdnem 4 millió mélermazsaval kisebb, mint az 
előző ev ugyanezen időszakában. Ez. a csökkenés nagy­
részt az osztrák és oorosz szénbehozatal csökkenésének 
tulajdonítható.

Az 190O. évi november hónapban forgalomba került 
áruk érteke — az 1S99 évre vonatkozólag megállapí­
tott egységértékek alapj.m hozz.ivetőiegcsen számítva — 
a behozatalnál 97 95 millió koronát, u kivitelnél 1281 
miihó koronát tett, vagyis az 1900 november havi ke­
reskedelmi mérleg mintegy 31 millió korona kiviteli 
többletet mutat. Azon áruk, a mely-k az összforgalom 
értéket nagyobb összegekkel gyarapítót!,ik, a kövei ke­
zűk : A behozatalnál: finomított ezukor (2 6 mill, kor ), 
vágó ökör (1-3 mill, kor.), hízott sertés (M mill, kor.), 
bor hordókban (1 9 mill, kor.;, kőszén (2 mill, kor.), 
barchend és kalmük (1 5 mill, kor.), kék pamutvásznak 
(17 mill, kor.), b. lés és szövetek pamutból (11 mill, 
kor.), pamut vászon (1 6 mill, kor.), kötött és kötszövött 
áruk pamutból (13 mii!, kor.), női gyapjúszövetek 
(2-3 mill, kor.), férfi-gyapjiiszövctek (3 mill, kor.), se­
lyem szövetek (17 mill, kor.), czipők (14 mill. kor). 
A kivitelnél: homok-ezukor (1'2 null. kor.), finomitott 
ezukor (2-2 mill, kor.), nyers dohány (F3 mill, kor.), 
búza (11 1 mill, kor.), rozs (4 4 mill, kor.), árpa 
(6 mill, kor.), tengeri (3 8 mill, kar.), hab (1 mill, 
kor.), liszt (15 4 null. kor.), vágó ökör (6 9 mill, kor ), 
bízott serti'S (4 3 mill, kor.), igái ló (1-1 mill, kor.), 
leölt szárnyas (2 9 mill, kor.), tojás (1'7 mill, kor.), 
fosztott loll (1 5 mill, kor.) bor hordókban (4 2 mill, kor.), 
donga (1 3 mill, kor.), fűrészelt faaruk elsőrendű ke-' 
ményfaból (13 mill. kor.).

IPARÜGYEK.
— Az országos iparegyesület végrehajté-biz-ait 

sága tegnap délelőtt Alatlekovits Sándor elnöklete 
alatt ülést tartott, melyen Gellert Mór igazgató be­
mutatta a kereskedelmi miniszternek a keleti kereskedelmi 
akadémiának ösztöndíjak alapítása állal való támogatása 
ügyében küldött leiratát. A bizottság elhatározta, hogy 
e leiratot «z érdekelteknek megfelelő módon tudomására 
adja. Tudomásul vclte a bizottság a kereskedelmi mi­
niszternek az apró állatok, szárnyasok üzletszerű le­
vágása ügyében kibocsátott körrendeletét. A kereskedelmi 
alkalmazottak szolgálati viszonyainak szabályozásáról 
szóló törvényjavaslat előadói tervezetét a bizottság szak­
előadónak adja ki, az ipari alkalmazottak rekontermé- 
szetü viszonyai szempontjából leendő elbírálás végett Az 
egyesülethez megkeresés érkezett az iránt, hogy az 
építendő uj nemzeti színháznak idegen építész által 
leendő tervezése ellen a budapesti építészek köréből ki­
indult mozgalomhoz egyesület is csatlakozzék. A bizott­
ság a mozgalmat helyeselvén, csatlakozik hozzá és fel­
terjesztéssel fordul a kereskedelmi miniszter és a bel­
ügyminiszterhez, az uj nemzeti színház palotájának ma­
gyar műépítész által leendő tervezése érdekében, egy­
úttal különösen kiemelvén annak a szükségessé­
gét, hogy az építendő palota felszerelési és 
berendezési táryuai, a mennyiben itthon be­
szerezhetők, kizárólag hazai készítmények­
ből szereztessenek be. Lovag Fáik Zsigmond 
alelnök bejelentette a bizottságnak, hogy abból az al­
kalomból, hogy a belügyminiszter elrendelte a gyárak­
nak egészségügyi szempontból cvenkint kétszer leendő 
megvizsgálását, összeírta a vezetése alatt levő ipartele­
pen legutóbb vizsgálatot tartott hatósági közegek jegy­
zékét. Ebből konstaláltalik, hegy rövid négy hét alatt a 
következő közegek vizsgáltak meg az ipartelepet.: 1. köz- 
rendészeti es biztonsági bizottság, 2. tűzbiztonsági bizott­
ság, 3. kazánvizsgáfij bizottság, 4. iparfelügyeiők, 5. ipar­
főfelügyelő. 6. iparhatóság! megbízottak. A végrehajtó 
bizottság, tekintettél a sokféle, gyakori vizsgálat által 
okozott zaklatásokra, elhatározta, hogy felterjesztést intéz 
a kereskedelmi miniszterhez az iránt, hogy a különféle 
vizsgálatok lehetőleg cgv bizottság hatáskörébe egyesit- 
tesrnek. Több folyó ügy elintézése után az ülés 
véget ért.

SORSOLÁS.
— Az csztályaoreja-ték húzása. Az osztálytárs* 

látók mai hr.z.-isán a következő föbi> nyereményeket huz- 
j it ki: 09 OOi) koronát nyort: 78917. 30.GG0 koro­
nát nyert: 11009. 20 OOO koronát nyert: 55795. 
15 000 koronát nyert: 45463. 6000 koronát nyert:
2702. 2000 koronát nyertek: 52ti69 95559. ÍOCO 
körömit nyertek : lUiOO 60288 70231. 500 koronát
nyertek: 220 2013 9440 10612 12ö9U 15916 20735
21805 22280 23124 22948 25117 31176 31565 40297
42793 44419 51545 56384 56986 57294 58735 60429
62533 65890 73272 75695 75845 77120 91572 94616
99641.

A 60.000 koronás főnyereményt Királyfi 
tnr^'i előnyösen ismert bankházában (Andrássy-ut 60.) 
a 78917. számú sorsi-gy nyerte, melyet 8 nvolcza i 
részi fii adtak el és így nyulez család lett egyszerre

A mai .10.000 koronás osztály."ersjegy főnyeremény 
BeifeUl József bankházában adatolt el. Ez a bankház 
újév óla u harmadik főnyereményt fizeti ki.

k BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Január 9. —

G abonatőzsde.

Bír Amerika csekélységgel magasabb árfolyamokat 
jelzett ős a fagy is keményebb volt, mint tegnap, móg 
sem fejlődhetett ki éiónkebb üzlet, mert a malmok szem­
ben a waggonáruhau keletkezett hő kínálattal tartóz­
kodtak nagyobbmérvü vásárlásoktól. Köttetett ugyan né­
hány nagyobb urasági tétel Budapestre, úgyszintén 5000 
métermazsa búza Szolnokra szállítva és az elért árak 
is kedvezőknek mondhatok, de nem tagadható, L.gv 
épen a nagyobb uradalmak igyekszenek most túladni 
termésük egy részén állítólag, hogy a jó utakat a szai- 
htitsra most kihasználhassák. Nézetünk szerint a gazdi­
kat az igen kedvező időjárás ösztönzi az eladásra, mert 
a szépen kikelt vetésekét mindejfeié elegendő hér— 
teg fedi

A kész áru üzletben elkelt változatlan árakon 20.GGO 
mm. búza. — El ad a tolt:

Búza. Tisza'. -.ói k 700 mm. 79 k<?. 7 90 k..
200 mm . 76'5 k g. 7.85 k 5UÜ mm. 78 5 kg. 7.80
k., 500 1mm. 78 ke. í1.1 J k., lüO mm. 77 kg. 7.82
k.. 100 mm. 77 kg. 7 .72',i7 1 200 mm. kg.
7.62*/, L, 1U0 74 5 kg• 4 4 •) k mind fc;írem
hónapra.

Pesti-,idéki : 100 mm. ö kg. 7.65 k., 100 mm.
77 kg. 7.60 k 20J mm. 76 kg. 7.60 k., 100
mm. 77 kg. 7 57'4 k.., C00 mm. 77 kg.
k., 400 in:11. 77 ..JU k., 100 mm. 76 kg. 7.55
k.. 1100 ram. 7 7 kg. 7.5;i• k„ 100 mm. 76-7 kg- 7.55

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A fehérmegyei gazdasági egyesület báró Fiáth 

Pál elnökit sével ma igazgató választmányi ülést tartott, 
melyen a gazdasági egyesületek országos szövetségének 
kiküldöttje, Szilassy Zoltán 0. M. G. E. titkár be­
mutatta a pozsonyi 1902. évi országos kiállítás terveze­
tét. Beható megbeszélés alapján a választmány elvben 
elhatározta, hogy a vármegye mezőgazdas igi állapotá­
nak feltüntetésére egy gyűjteményes terménykiallitás 
és népies lókiállitassal fog részt venni; egyúttal elhatá­
rozta. hogy a legszélesebb körben mozgalmat indít az 
iránt is, bogy a vármegye nagyobb birtokosai is részt 
vegyenek a pozsonyi kiállításon. Második fontos tárgy 
volt a varmegye területén felállítandó szövetkezeti 
burgonyakeményitó-gyar kérdésé. A gazdasági egye­
sület az érdekelt guzdaközüuség felszóiitása folytán el­
határozta, hogy az előmunkálatok megtételére egy bi 
zotts.igot küld ki, a mely egyúttal a szükséges állami 
és városi kedvezmények kieszközlesére a megfelelő lépé­
seket megteszi. Ugyancsak elhatározta az igazgató vá­
lasztmány, hogy a gazdak biztosiló szövetkezetének igaz­
gatóságával tárgyalásokba bocsátkozik a szövetkezetek 
fehermegyei fokepviselóségének átvétele és általában a 
szövetkezeti biztosításnak a megye területén leendő 
szervezése tárgyában.

k.. 2uu mm. 76 kg. 7.4Ő k., 10U mm. 76 kg. 7.4Ö k., 
100 mm. 75 kg. 7.40 k., 100 mm. 75 kg. 7.35 k , 
mind h rom hónapra.

Bakt irí: 1000 mm. 73-7 kg. 7.07'/2 k., 2750 mm. 
76 kg. 7 45 k.. 3o0O mm. 75‘* kg. 7.327. k., 1000 
mm. 76'3 kg. 7.55 k., mind barom hónapra.

Rozs : 100 mm. 6.35 k., lOuO mm. 7.27V. k., 600 
min. 7.2U k., 150 mm. 6.95 k., mind három hóra. 
készpénzfizetés mellett.

Az arak 50 kilogvamnonkint koronaértékben ér­
tendők.

A h&tárldoilzlstben határozatlan, lanyha volt sz
irányzat bécsi nagyobbmérvü eladások következtében. A 
baisse a rozsarak lerántásává! kezdte, mert az osztrák 
vasutak kegyelméből kedvezményes fuvardíjak léptek 
január 1-én életbe, melyek b.ir a jelenlegi árainknál 
még nem, de tovább emelkedésnél orosz termék cehe 
zalai át teszik lehetővé. Ez mindenesetre figyelembe 
veendő, de nem ok arra, hogy a jelenlegi arak ne 
tarthassák magukat. Búza, tengeri és zab is hanyatlottak 
néhány fillérrel véleményei adásokra. — Köttetett:

Dólzlctt :
Búza áprilisra 7.60, 7.56 k.
Búza októberre 7 70, 7.67 kor.
Rozs áprilisra 7.31, 7.35, 7.31 kor.
Tengeri májusra 5.01, 5.02, 4.98, 4.99 kor.

Véli 1 ura SO pereikor hivatalosan záródnak .
Magyar búza áprilisra . . k 7.57— 7.58

> > októberre . . > 7.70— 7.71
Szokványbuza .-.priiisra . . > 7.56— 7 57

» cl. lói) erre » 7 66— 7.67
Szokványrczs áprilisra . . > 7.31- 7.22
Tengeri májusra .... • • . > 4.97- 4.98
Szokvanyzab áprilisra . . . . • > 6.----- 6 01
Káposztarcpcze augusztusra • • • > 12.75-12.S5

DuIuíkdí forgalom.
A délutáni forgaiombin nagyobb m ervü lanyhaság

kerüit felszínre gyengébb külföldi árfolyamok következ­
tében és a búza- cs rozsáridljamok további 4—4 fillér­
rel hanyatlottak.
Délután A ora 3U percekor hivatalosan zárnának:
Búza tavaszra..........................................k 7 53— 7.54
Búza észre............................................... > 7.65— 7.66
Magyar búza októberre......................> 7.68— 7.70
Rozs tavaszra ......... 7.28— 7.29
Zab tavaszra...............................................» 5.97 — 598
Tengeri májusra...................... ..... . » 4.94— 4.95
Repcze augusztusra ...... r 12.75 — 12.85

Terménytőzsde.
Eladtak disznózsírt 52.— k., három darabos sza­

lonnát 44.50 k., négy darabosat 40.50 kor. árban.
Nyers szesz jegyzése 42,— koron?, péuz 42.50 ko­

rona áie.



6 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JMTOÁR io:
Értéktőzsde.

A tegnapi utótőzsdén beállott erős hanyatlás ma foly­
tatódott, annál is inkább, mert a czár egészségi állapo­
táról Berlinből kedvezőtlen híreket terjesztettek. Osztrák 
hitelrészvények ma is bécsi számlára erősebben kimu­
tattak, minek következtében árfolyamuk 1 koronával 
hanyatlott. Nagyobb árveszteséget még a rimamurányi 
vasmű részvényei szenvedtek a berlini vasértékek ked­
vezőtlen magatartása alapján. A helyi értékek piaczán 
nyugodtabb hangulat uralkodott. Budapesti közúti vasúti 
részvényekben visszavásárlások történtek, miért is azok 
némileg javulhattak. Magyar jelzálogbank és magyar 
leszámitolóbank-részvények mérsékelten csökkentek. Be­
fektetési értékek iránt bágyadt hangulat uralkodott. Ma­
gyar koronajáradék 20 fillérrel alacsonyabb jegyzéssel 
került forgalomba.

Elitezede.
Az elctőzsde a czár megbetegedésére lanyha irányzat­

tal folyt le. Az összes nemzetközi értékek árfolyama 
hanyatlott. Osztrák hitelrészvények bécsi eladásokra is-
— .ti O La.am.'.maI Aet.il' __ kultplfOK ‘ ( )áZc e’ 3 koronával estek. — köttettek : Osztrák Intelrész- 
vécv 666.50—663.75-ig, naagyar hitelbank 671.—— 
669'50-ig, magyar jelzálogbank 11. kib._ 428—428.50-ig, 
osztrák-magyar áUamvasut 0;.>. —U; 0.5 0-ig, ri maiim- 
rányi vasmű 465 50—464-ig, közúti vasul 576.

11 óra 15 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 664.-----*661.50-ig, magyar hitelbank 070. — —
671.—jg, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 420.— 
-421.—ig, magyar ipar- és kereskedelmi hank
161.___ 102.—ig, magyar jelzáloghitelbank H. k:b.
428.___ 428.50-ig, osztrak-magyar államvasut 670.----- -
670.50-Í2. déli vasút 110.----- 111.—ig, rimám lírányi

ü 464.----- 464.50-ig, magyar koronajaradék 92 30—
i-ig, közúti vasul 575.— 57.).50-ig, városi villa-

vasmu
9-2.35 _ 
mos vasul 29i.---- 295.—ij

Bell tőzsde.
A déli tizsdée alacsonyabb berlini jegyzésekre elem­

ién ifjabb reakczió állott ne és csak zárlat ítlé javuit 
némifég az irányzat. — Köttettek : Osztrák hitelrészvény 
664.50—662.75-1?, «agyar hitelbank 660.— 670-ig,
magyar lesz imitoie- és pénzváltóba rá 420.—, magyar 
jelzáloghilelhank II. kib. 427.56 — 124. ig, oszt rak- 
magyar államvasut 6,0.—■ — 671.uÖ-ig, riniaaii.r.myi 
vasmű 464.58-464 ig, magyar keroaajaradék 92.25 -
92.20-ig, közüli vasul 576.----- 575.—ig. — Helyi
értékekben köttetett: Kőbányai polgári serfuződe 150.—.

i óra 30 poroskor x&rodnak: Osztrák hitel­
részvény 664.----- ó64.-’3-ig, magyar hitelbank 6,0. - ■
670^50-ig, magyar leszámítoló- es pénzváltóbank 418.—
_4lo.—ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank
101.___ 161.50-ig, magyar jelzáloghitelback II. kib.
428.___ 428 50-ig, osztvak-magvar államvasut 671.50 —
672.—ig, déli vasul 119.-----HE—ig, rimamurányi
vasmű 404.-----464.50 ig, magyar koronajáradék 92.20—
92.‘á0-ig, közúti vasút 575.----- 575 50-ig, városi villa­
mos vasul 294.-----295.—ic.

Prämlum-özlet: Dijbiztosítások : Osztrák hitelrész­
vényben holnapra 4 — 6 k., nyoicz napra 10—12 L., 
január végére 18—22 korona.

Cíűtözado.
Az utótézsde csekély forgalom mellett nyugodt han­

gulattal folyt le. — köttettek : Osztrák hitel részvény
663.50— 66*4.59-ig, esztrak-magya: államvasut 6,0.50—
671.50- ig.

4 órakor záródnak : Osztrák hiíelrészyény 66í 50 —
664.75-ig, magyar hitelbank 6,1.-----6*1.50, magyar
leszámítoló- és pénzváltóban!; 42v.----- 421. —-ig, magyar
ipar és kereskedelmi bank 161.----- 162.—ig, magyar
jelzáioghitelbank II. kió. 4 ás.----42S../0-«g, esz!vak­
magyar államvasut 671 50—6,2.—-ig d- ii vasút 10*.—
—111.—ig, rimamuráuyi vasmű 46í .-----464.50 ig,
magyar koronajáradék 92.23—02.30-ig, közúti ^ vasút
575.----- 575.50-ig, városi villamos vasút 29 i.------
294 50-ig.

Kö

Sertés kereskedelmi csarnok.
Buáapest-Köhányán.

Kőbánya, jan. AJ Hízóit sertésárat: 1. Magyar
elsőrendű: Öreg nehéz *0—02 f. Öreg közép 
f. Fiatal nehéz 95—96 f. fiatal knzep 9-
— 94 f. Fiatal könnyű 90-22 f. II. Magyar 
szedett: Nehéz -—.— f. Közép —. . f-

f. 111. Ha
—f. Könnyű —.—
(Stach!): Nehéz — 
f. Közép Sti—SS f. Kü

J<"újerpjz A fent
szokásázerü levonások i 
tzárokhnn értendők. 8z 
jes (brutto) súlyából az.

íértések vei••hírűből........- „ -
— A sertések osztályozásánál azok teljes (ulu> súlya vételik 
irányadónak.

tierti,létszám : 190!. év jan. 7. napján volt készlet 
31.490 db, 1901 jan. S. napján fcihujtaiott 10C db, 
jan. fi. napján elszálliltatclt 310 db, jan. 9. nap­
jára maradt készletben 31.2SÖ 
irányzata: lanyha.

A

iái ; Nehéz — f. Közép

- f. IV. Jlomániai eredeti
. V. Szerbiai .: Nvhéz 88 —'JÜ

ívű 80—84 í.
gyzelt árak súly -7/TÍnt és pctli;; a
llett eL-y kiiv^ramin súlyra k raj­

■1 üb.-;' a i 1 izott sertésük te!-
etre p.ironkint 4 > ki.': , vonandó le.
vevő javara i - za;:ah k v.tiiamió le.

db. A hízott sertés üzlet-

Bndapaetl »artós-konznnivásar. A ferenezvárosi 
petroleum-rakodúnái levő székes-fővárosi sérti s-tonzum- 
vasár árjegyzése január 8-án. Előző napról vissza­
maradt 1528. Uj lelhajtás 1 z79, össze* felhajtás 280/, 
Budapesti fogyasztásra elszalhttatott 1500, eladatlanul 
visszamaradt 1217. Napi árak: 120—180 kiloer. suiyiian 
70—78 l.-ig. 220—280 klg. súlyban 74 — 84 f.-ig, 
320—380 klg. súlyban 70-86 f.-ig. Öreg nehéz 
74-84 f.-ig- Maláczok — f.-ig. A vásár hangu­
lata elénk volt.

Gabona forgalmi kimutatás.
4 tir. központi statisztikai hivatal kimutatása az 1901 

jan. hő 7-én esti ti órától jan. S an esti ti órái -jeti’. HU . t.l >S-L1 1 “ --- _ *
Budapestre vasúton es hajón érkezett s innen elszállított 
yabonaküldeményckről és a budapesti lővámhivatalnál eiö- 
egyz-tí gabona- és lisztmennyisegekró' •
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BECSI ÉRTÉKTŐZSDE
Sóm, jan. 9. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A mai előtózsde meglehetősen szilárd irányiéiul nyílt 
meg, mert a spekuláczió a jobb newyorkí tíisdeárío- 
lyamokra és a javult wrrrent-árakn UkunkaÉ0

Csakhamar azonban bágyadt lett a hangulat, mert az 
arbitrage alacsonyabb berlini taksáláSok miatt hitelrész­
vényeket és osztrák-magyar államvasuti részvényeket 
eladott. Ezekhez az eladásokhoz a helyi spekuláczió is 
csatlakozott, mert a giro- és pénztáregylct mérlegéből 
azt következteti, hogy a többi bécsi banknak a mérlegei 
is kedvezőbbek lesznek. A londoni, berlini és bécsi ked­
vező pénzviszonyok legkevésbbé sem befolyásolták a tőzs­
dét, a mely ennélfogva a legalacsonyabb napi árfolya­
mokkal záródott. Valuták üzletieknek, változatlanok.

11 árakor záródnak : Osztrák hitelrészveny 663.75, 
magyar hitelbank G7L—, eszlrák-magyar államvasut 
670.—, déli vasul 109.—, alpesi bányatársaság 428.—, 
rimamurányi 466.—, tőrük sorsjegyek 105.25, német 
birodalmi márka 117.67 ultiméra.

A déli tőzsde változatlanul gyengén nyílt meg, 
mert Berlinből bágyadtabb árfolyamokat jeleztek. — 
Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 063.50, magyar hi­
telbank 671.—, Länderbank 406.—, unionbank 
540.—, auglo-bank 270.—, bankegyesület 459.—, 
osztrák-magyar államvasut 670.50, déli vasul 109.—, 
elbavölgyi vasul 469.—, északnyugati vasút 459.—, 
Uehany-részvenyek 291.—, alpesi bányatársaság 426.50, 
rima-muránvi 466.—, prágai vasipar 1645.—, májusi 
járadék 98.35, magyar koronajaradek 92.20, török 
sorsjegyek 105.25, német birodalmi márka j 17.67.

A délutáni magánforgalomban a déli tőzsde 
zárlata után maradt : Osztrák hitelrészvény 664.—, 
magyar hitelrészvény 669.—, angol-osztrák bank 270.—, 
bankegyesülct 458.—, union-bank 540.—, Landesbank 
407.—, osztrák-magyar államvasut 671.30, déli vasút
109.25, elbavölgyi vasút 468.—, északnvugoti vasút 458.—, 
dohányvészvűny 292.—, rimamuráuyi vasmű 463.50, 
alpesi bányarészvények 429.—, májusi járadék 98.30, 
magyar koronajáradék 92.20, terük sorsjegyek 105.2:/, 
német birodalmi márka 117.70.

Becs, jau. 9. /Magyar értékek tárlata.) 4-\Vos 
«ranvjáradék 117.05, tiszai és szegedi kölcsönsorsjcgj
140.25, magyar vasúti kölcsön ezüstben 100.30, magyar 
kel. vasút síi. kötvény 120.—, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részwny 419.—, magyar kereskedelmi bank 
— —, magyar koronajárad. ,92 15, 4°/1-os magy. föld- 
tehermentesítési lötv. 91.70, magyar hitelbank-részvények 
668. — , magyar nyeremeny-k.-sorsjegy 166 75, kasai 
ouerbergi vasút-r. 354 —, rimamuranyi vasmű 462.—, 
magyar ezukoripar 1910.

Becs. jan. 9. (Osztrák értékek zárlata.) 4-!°/o'08 
papír-járadék 98 50, 4*/,-os osztrák araDy járadék 
117. — , i860, sorsjegy 137.25. osztrák hitelsorstegy 
388.50, angol-osztrák bank 269.50, bécsi Bankverein 
458.—, osztrák-magyar bank 1698, déli vasút rész- 
veaj 109.—, dunaguzha|ózási társulat 742.—, dohany- 
részveny 291.50, cs. es kir. vert arany 11.39, német 
bankváltók 117.65, 4‘2“/t-űs ezüstjaradék 9S 20, osztrák 
koronajáradék 98.30, 1864. sorsjegy 197.nO, osztrák
hitelintézeti részvény 664 25, umon-bankrészvény 540.—, 
osztrák Liuderbank 406 50, osztrák-magyar allamvasut 
671.30, elbavölgyi vasul467.—.alpesi részvények 42S —, 
20 irankos arany 19.14, londoni valtóar 240.65, 
bécsi tramway Litt. A. 244.—, Litt. B. 237.—, Lipótkohó 
—.—. Szilárdabb.

BECSI GABONATŐZSDE.
Bcca. jan. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A külföldi piuczokról nem jött semmi kezdeményezés, 
meri Liverpool szilárd hangulatot jelentett, Xcwyorkból 
ellenben kevésbhé jó árfolyamokról érkezett hir, i>áris 
pedig valamivel gyöngébb volt. Az itteni piaczon 
üzlcttclens'-g uralkodott s az árfolyamok már a for­
galom mcgkozdőd'.sekor elaprózódtak. Euza tavaszra 
7>S —7>í, rozs tavaszra 7.75—7.71, zab ta­
vaszra 6.31, tengeri május - júniusra 5.32 — 5.28 
koronán kelt el. A készáruk piaczán egy na­
gyobb malomnak volt köszönhető, hogyha a fogyasztás 
szigorú tartózkodása ellenére mégis kilejlődölt valame­
lyes üzlet. — Kiadatott : búza 2500 mm. párkányi, 

kg. 7.U0 Becsből, 1200 mm. pécskai 74 kg. 7.6Ö 
Bécsből három hónapra, 400 mm. *0 kg. 7.50 csengőn 
és 77 mm. 7 k. E.-dyarmatról. Z Hatkor maradtak: 
Búza tavaszra T.Sd1/?* rozs tavaszra 7.70. zab ta-

A szesz ara tartott. Kiadatott 100 hl. kész kon­
tingens-szesz VJ 00 korona árban s maradt 40.50 k. 
pénz, 41 kor. áru.

külföldi értéktőzsdék.
Boriin, jan. 9. (Az Egyel értés tudósítójának táv­

irata.) A tegnapi londoni tőzsde alacsonyabb kurzusai, a 
melyek a dél-afrikai helyzetre vezetendűk vissza, továbbá 
a kevésbbé kielégítő khiiiai hírek és lő cs gyönge irány­
zata azt eredményezte, hogy a mai forgalom ingadozó 
árfolyamok mellett kedvtelen volt. Keiler- /vények nagyon 
nyomottak, különösen a dortmundi Ftiion részvényei a 
Reiniíeh.-We.stiáüsehe Zeitungnak arra a jelentésére, 
hogy a 1 lausen Ailolf-aknát ismét erős vizbeuzunlés fenye- 
gati. Járadékok csendesek, részben gyengébbek. Később 
bányaérlékck javultak helyi fedezések következtében. 
Bankok szilárdak. Vasutak tai toltak. M vsán leszámítol .isi 
kamatláb 3

Zariatlcor jegyeztetik 4'2,/„-os papirjáradek —'— 
-V' (i-os osztrák ai anvj -radék 9'.t.73, cihavölgyi vasút 
—.—, magyar koronajáradék 92.75, osztrák-magyar 
államvasut 143.40, kassa-oderbergi vasút —, bécsi 
váltóár 84.90, magyar vasúti beruházási kölcsön 101.50, 
alpesi bányarészvény —.—, Uiscnnto Commandit 175-90. 
általános villamossági Edison 205 50, gelsenkirchcui 
172.60, Laura-kohó 192.80, 4 2" ,,-cs ezüstjaradék 97.90, 
4,j-t-os magyar aranyjaradék 98.25, osztrák hitel- 
reszveny 208 60, déli vasul 23.75, Károly Lajos-vasul 
—orosz bankjegyek 216.60, 4“-u uj orosz kölcsön 
96.23, török dohányrészvény —. , olasz járadék 93.30,
magyar hitelbank —, Dynamit Trust 119.50, llar- 
peni 170. — . Ingadozó.

Berlin, jan. 9. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrészvény 
208.75, déli vasút 25.75, osztrak-magyar államvasut 
143.50, Tarlett.

Frankfurt, jan. 9. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 208.80, déli vasul —.—, Disconto-Cornman 
dit 176.25, berlini llandclsgesellschalt —, Harpeni 
170.50, Laura-kohó —, magyar aranyjáradék —.—, 
osztrák aranyjáradék —, osztrák-magyar államvasul 
—.—, német bank —.—, drezdai bank —.— , 
gelsnnkircheni 173.10, Hibernia —.—, olasz járadék 
95.40, magyar koronajárudék —.—, osztrák eziistjára- 
dék —.—. Nyugodt.

Hamburg, jan. 9. (Utólözsde.) Osztrák hitelrészvény 
208.70. Szilárd.

Hamburg, jan. 9. (Zárlat.) 4 2'/o ezüsljáradék 
97.80, 1860. sorsjegy 13$.—, osztrák deli vasút 25.50, 
4", „-os osztrák aranyjáradék 99.93, osztrák hitelrészvény 
208.73, osztrák-magyar államvasut 143.—, olasz járadék 
95.20, 4“'» magyar aranyjáradék 98.80. Nyugodt.

Paris, január 9. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) 3 óra 40 /lérczker zároltnak: Osztrák- 
magyar államvasut —, 4”/,-os osztrák arany­
járadék 100 30, osztrák Liinderbauk —, 3”/,-es
franczia járadék 101.90, odemán-hank 510.—, 3*/i*/o"es 
íranczia járadék 103.52, alpesi kányarészvények —, 
déli vasul —, 46/„-os magyar aranyjáradék 100.—, 
párisi bankrészvény 1076, olasz járadék 93:90, franczia 
törlesztési járadék —, osztrák földhitelint.. részv. 
1217, tülök dohányrészvény 313.—. Bágyadt.

London, jan. 9. (Megnyílás.) Angol consol 97 '/lc.
London, jan. 9. (Zárlat.) 2:1/4"/0-os angol consolok 

973/#, spanyol járadék 70’/2, négyszázalékos magyar 
aranyjáradék 97'/2, 4%-os rúpia 63;:.v leszámítolási
kamatláb 4'/l6, bécsi vállóár----- , déli vasút 5'/,,
olasz járadék 93'/,, négyszázalékos osztrák arany­
járadék —, Canada Pacific vasút 94'/4, ezüst 

; IS’/-;. Gytog«.

KÜLFÖLDI ÄRöTOZSDEKi

New York, jan. 9. (Zárlat.) Gyapot: Newyorkí 
ban helyben 10l/8 .(10V4 tegnap), gyapot febuúrra
9.56 (9.67), gyapot áprilisra 9.50 (9.60), gyapot
New-Orleansban helyben 95/8 (—.—)• — Petroleum: 
Stand White Newyorkban 7.70 (7.70), petróleum Stand 
White Philadelphiában 7.65 (7.65), petroleum Rafined 
in Cases 8.75 (8.75), petroleum Credit Balances at Oil 
City 125 (123). — Zsir : Western steomt 7.70 (7.60) 
zsir Piohe és Brothers 7.90 (7.70). — Tengeri irány­
zata : szilárd. Tengeri januárra 46l/4 (45 V2)»
tengeri márcziusra —.— (•—.—), tengeri májusra 
44'Vs (443/*). — Búza, irányzata: gyenge, piros
őszi búza helyben 82‘/s (827/g)« búza januárra
807/s (81r,/g), búza márcziusra —(—•—), búza 
májusra 813/4 (82r,/s), búza júliusra 82% (83Vg)- — 
Gabona szállítási dija Liverpoolba 2% — Kávé
fair Rio 7. sz. 7‘/s (7’/4), kávé januárra 5.60 (5.70), 
kávé márcziusra 5.80 (5.95). — Liszt Spring Wheat 
clears 2.75 (2.80). — Cznkor 37/s (37/8). - Ón 26.62 
(26.80). — Réz 17.— (17.—).

Chikago, január 9. (Zárlat.) Búza irányzata: 
gyenge. Búza januárra 74y2 (75%), búza már­
cziusra —(—.—). — Tengeri irányzata: szilárd. 
Tengeri januárra 36% (36%). — Zsir januárra
7.37 (7.20), márcziusra —.— (—.—)• — Szalonna 
short clear (7,35). — Sertéshús januárra 15.— 
(14,50.)

Prága, január 9. JVgersczuJcor Aussigban azon­
nal átvéve 24.60 korona, februárra 24.70 korona, 
finomított készáru Prágában 84.— k.

Hamburg, január 9. JSyersczukor januárra 9.27, 
februárra 9.37, márcziusra 9.45, áprilisra 9.;j0, májusra
9.57 márka 50 kilónkint.

Hamburg, január 9. Kávé januárra 32, már­
cziusra 32%, májusra 32V4, szeptemberre 33V2 fillér 
fontonkint.

Berlin, január 9. Búza januárra —, májusra 
160.10, bágyadt; rozs januárra—.—, májusra 141.7.), 
bágyadt ; zab januárra —.—, májusra 136.—, javult ; 
tengeri januárra —.—, májusra 106. , tartott; olaj
januárra 59.40, májusra 59.30, tartott: szesz 70-es 
helyben 44.80.

Köln, január 9. Olaj 66.50.
Boroazló, január 9. Búza helyben 15.50, sárga búza 

helyben 15 40, rozs helyben 14.60, zab helyben 13.20, 
repeze helyben 26.50, tengeri 100 kilónkint 13.20.

Pária, jan. 9. Búza folyó hóra 19.45, februárra 
19.80, 4 első hóra 20.05*, márcziustól négy hóra
21.—, renyhe; rozs folyó hóra 15.50, februárra 
15.50, 4 első hóra 15.50, márcziustól négy hóra
15.75, nyugodt; liszt íleur de Paris folyó hóra 25.05,
februárra 25.50, 4 első hóra 26.45, márcziustól 4 hóra 
26.90, renyhe ; repezeolaj folyó hóra 68.50, februárra 
68.—, négy első hóra 67.50, márczius—áprilisra 71.7.), 
szilárd; szesz folyó hóra 30.25, februárra 30.50,
négy első hóra 30.75, májustól négy hóra 51.25, 
nyugodt; nyers czulcor folyó hóra 23.74, febuárra 
24. — , márcziustól négy hóra —, májustól négy 
hóra —, szilárd; fehér czulcor folyó hóra 27%, 
februárra 27%, márcziustól 4 hóra 28*/s, májustól négy 
hóra 28.50, renyhe; finomított czulcor folyó hóra 
101. — , januárra 101.50. Idő: enyhe.

London, január 9. (Gabonapiacz.) Az irányzat általá­
ban nyugodt, állandó, változatlan. Városi 
9 p., 25 síi. 9 p. Ilrpczeolaj 
3 p. Bevitel: búza 20.000,'
Az idő hideg és száraz.

liszt 22 sh. 
29 sh. 3 p. Tengeri 26 sh. 
pra 1000, zab OU.OUÜ qu.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A központi vásárcsarnok árai. (Magánjelen­
téi.) A mai igen gyönge iorgalom mellett az élelmi- 
eziklu k ára csökkent. Olcsóbb ielt a borjúhús, a hal, a 
sertéshús és a vaj, ellenben a tojás és a konyhanemürk 
ára emelkedett. A borjúhús elejét 12U fillér, hátulját 
140 fillérért adták a huskercskedök egész negyedekben. 
Tojásból 22 drbot olvaslak 2 koronáért. A sertéshús 
kilóját a hideghtisvásárokon 112 fillérért méri k, a 
disznózsír ára 120 fillér. A vidékről fölküldült hízott 
hidak kilóját 130 fillér, a leült pulyka kilóját 120 
fillérért adták. Nyúl darabja 260 fillér, szarvashus 
kilója 110 fillér, vaddiszuólms kilója 1 korona.

Terményüzleti tudósítás.
Szeged, január 9. (Az Egyetértés tudósítása.) 

Zsiradékéi rule. Nehéz 3/100-as táblaszalonna 88— 
90 k., könnyű 4/100 as t.íblaszalonna 82 —84 k.,
füstölt táblaszaionna 90 92 k., szegedi pörkölt sza­
lonna NO - 90 L, stráí-szalonna NO—82 k. háj 
n,;.vleg 92 — 94 k., zsír 108—110 k. 10“ kilogram­
mon kint.

Szalámi. Mai jegyzés i;j áru 100 kdogrammonkint 
240 korona.

Paprika. Legfinomabb paprika Sí —90 k., finom 
paprika 70 — 76 L, középfinom paprika 50—54 
k.. k<-reskedelmi paprika 30—40 k., csöves paprika 
(uj) 50—60 k. 100 kilogrammmikint.

Tarhonya. Legfinomabb tojásos 42 — 46 k, f'diér, 
tojás nélkül 32—34 k., barna, tojás nélkül 24—28 k., 
100 kilogrammonkint.

Gyékény, Finom, sűrű gyékény 50—130 k., 
félsü ü gy’ék-ny 36—3N k., könnyű 16—22 k. 100 
oarahonkmt.

Felelős szerkesztő: Dienes Márton.
Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés“ Hírlapkiadó, írod. és Nyomda-Részí.-timsií.
Igazgató-. Urdus Armand.

Napirend 1901. január 10.

Iparmttvé.ieti mn.enm és az ipar.-nüvésseti társnlat 
állandó balárja az úlVSi-uton hétfő éa péntek kivételével 
naponkint #—1-ig. «-

Állatkert nyitva egész nap. Beiépti díj 30 kr.
Deák-maeielemm a kerepeii-nti temetónen nyitva a. n.

3 órától 5-ig. .
A m. kir. köspontl •tatisitikai hivatal nyilvános

könyvtára és térkép-gyüjtemenye nyitva 10—1-ig ■
Szabadalmi levéltár (Erzséhet-körnt 19.) nyitva 9—Is.
Magyar kir. kereskedelmi mnzeum. Igazgatóság \ 

váczi-körut 32. szám. Hivatalos órák 9—2-ig. Tudaton 
osztóig és kereskedelmi szakkönyvtár és keleti mmtatar 
ugyanott. Hivatalos órák 9—12 es 3-ti-ig — A hazai 
termékek állandó kiállítása, a kereskedeiemtorteneii gyűjte­
mény és háziipari kiállítás (melyben az üzletvezetoseg 
utasításokat is eszközöl) a város igét) iparcsarnokban 
Nyitva: 9—12-ig. d. u. 2-ig. — A külföldi kirendeltségek 
központi üzletvezetösége (magyar kereskedelmi részvény- 
társaság) V., váczi-körut 32. 

Gabona-üzlet.
Szeged, január 9. (Az Egyetértés tudósítása.) 

A mai helipiaezon a következő árak érvényesültek : 
Búza 13 k. 80 !’., -14 k. rozs 12 k 60—80 f., 
árpa 11 k. 60-80 f., zab 10 k. 10-20 f., ten­
geri 10 k. 80—90 f, hab 14 k. 20—40 f., köles 10 
k. 40- 50 f. Az árak koronákban 100 kilogramméul 
értendők.

Naptár: Csütörtök, január 10. — Rórn. kath. Vilmos.
— I'rőt : Kál rém. —Oörög-orosz (decz. 28.) Több szt vt.
— Zsidó: Teheti 1 19. — Nap k*l: 7 óra 31 perce­
kor reggel, nyugszik ; 4 óra 12 pevezkor r -te. Hold 
k'-l : 1U óra :Ú perczkor délután, nyugszik: 9 óra 42
perczkor délelőtt.

A közoktatásügyi miniszter fogad d. u. 4 órakor.
Az igazságügyi miniszter fogad délután 1 órakor.
A magyar földrajzi társaság felolvasó ülése az aka­

démia heti üléstermében U. u. 5 órakor 
A magyar természettudományi társulat növénytani 

szakosztályának ülése d. U. •» órakor a növénytani 
intézet lemében.

Lukács Béla v. o. f. t. temetése délután 2 úraV>’ a ke­
reskedelmi minisztérium palotájából.

Nemzeti mnzeum . T< rmeszeUajzitár il. e. 9 órától d. u. 1 
éráig. Többi tárai megtekinthetők 1 kor. belépődíj mellett. 

Technológiai iparmuzeum nyitva ti. e. 9 órától 1-ig d. u. 
1 tói 5-ig.

A ..Visszaútásították Szalonja1 a Klotild-palotában reg* 
gél 9 órától e-te 9-ig. Belépődíj 50 fillér.

Téli kiállítás a műcsarnokban d. e. 9 órától d. u. 4-ig. 
Belépődíj 1 korona.

A nemzeti szalon kiállítása délelőtt 9 órától este 9-ig. 
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—8-ig.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9—1-ig.
Az iparművészeti mnzeum könyvtára nyitva d. e.

10 órától 12-ig, d. u. lél 7-töl fél 9-óráig.
Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 9—12-ig és d. u. 3—8-ig 
Közlekedési mnzeum a városligetben d. e. 9—12-ig.
Az uj m. kir. földtani-intézet mnzenma (Stefánia-ut 

14.) megtekinthető díjtalanul 10 órától 1-ig.
Egyetemi füvésskei t (az üllüi-uton) nyitva d. e. 8—12-ig 

és d. u. 2—6 óráig
A városligeti műcsarnokban állandó képvásárlás 

Nyitva délelőtt 9 útitól, esti' ti óráig.

IDEGENEK NÉVSORA
Nádor szálloda. Dr. Weiner S. Becs. - A'gner V. • ^e.nber- 

Salarnon E. Kű-zeg. - Varga S. Daruvar. - kain ^ .J.. Weinber
ger J. Nagyvárad. - Burbot J. Torda. - Hetmann A. Graiz. - Sza­
bolcsi 6. Karczag. - Lang M. Esztergom. - ^rffy C. Debreczen. 
Ahnasy P. Siklós. - Sevvald A. Diószeg. — Mai R. Linz. - . An^al F 
Szabadka. — Tury A. R.-Almás. — Salczer M. Kaposvár.

HudkaiI. szalma.. F6hg. Klim A. és ti». Komlay. - Gróf 
Hoyoa H. ea kis. WcncLheim. - Grül P.líTy R. és kis. Bars. *r 
Leutrum R. éa kis. Gracz. — Gráf Lorensen H. Olaf. — Graf Ois leli L. 
e, kis. Varaad. - Barmeater W. Louden. — Stange A. Boroazló. 
Brüll C neje éa kis. Hatvan. - Or. Munteann R. es neje Hencae. 
Kruaentierne H. Olaf - Kelley E. Pittsburg. - Diacoif A. es csaladja 
Moszkva. - einer 11.. Honicli H. Graiova. - KolakoitzolT 11 Moszkva. 
Dr. Leutner B. Vjvidék. - Lewin M. Berlin. — Langli A. ivandárda. 
Gessel S. Zockmanlel. - lvánkovich A. U.-fiyalla. - .Tnnnrs H Carter 
B., Jones E.. BridgeUüd 11.. Holslon M . Andrews »., Uylor t.. Se*- 
markel Habig C., Koaoabaeh G„ Kahlenberg H„ Hol.r.n H.. heiler I... 
Hondy H„ Schoeu.au LOvy V.. Deutscli B., Kubies H„ SlammUammer 
P., Dr. Kees W., Geiringer U. Bvcs.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest. 1901 jan. 10 én.

Primadonnák.
Operett 3 felv. 1 változással. 
Szövegét irta: Pásztor A. 
Zenéjét szerzetté: Mader R. 

Személyek:
A grót 
Olivia 
Lopták 
Clariette 
Beppo 
Rózsiira 
Felice
Kovácsmester
Pista
A rendező 
Az ügyelő

Beöthy 
Margó 
Sziklai 
Szoyer 
Ráthouyi 
Gombaszögi 
Füredi 
Mátrai 
Lenkeíi 
Kardos 
Kunosi

Kezdete 7% órakor.

I . , LM. Iklica .... UIIIIS',». ------ ••
Pannónia szálloda. Darányi F. Kecskémé!. - Diczendy Gy. Lengyel. 

Poknrny K. Gyűr. - l.azar E.-né. Arad. - ifj. Sza»mary K. M.-Ovar... . / .. I' : .... . I ti-.... __ V-r'vror < Laeea \\ MSZeoKorny h. t.y; r. — n--. — -m- - -■
Holernia B. Eperjes. — Fejér vary J. Sárvár. — Matyrer ... Lassa. Weis/,
ti. N.-Varad. - Pitgnalini V. Becs. - logarasy Zs. Uepe. - Gerne» t. 
Orosháza. - Polya H. Siolnok. - Lerch J. Sunchow. — Bimanoc/y h. 
N.-Varad. — brück V. Kimcze N Pirna. - Baruch E. \ersetz, kosovirs 
A. Moor. - Kosztolányi J. N -Kodztolauy. — Juhász J. S.-A.-Ujhe!y. 
Kerna-ly Gy M.-Vásárhely. - Otlenheimer J. Kassa. — Dr. Hovanyi <■>•. 
Nagyvárad.

Orient szálló. Balizsy J. S.-Tarján. — Szabó F. fiyöngyüe. — Rup­
per! H. Misla. — Dr. Nemes .1. Fogara». — Stern J. hzeged. — tiolilmann 
ti Turkeve. - Weingartner T. Becs. — Mikit» Nádin. - Hollender 
S. Kassa. — Neuhalt IS. Brunn. — Rottmau E. Berlin. — Richter A.
München. — Nagy F. Debreczen. - Csapó ti. Nadasd. - tlroszmanu J.
tizeged. — Hauer 15. Kanizsa. - Becker J. Temesvár.

Moiropole ezálloda. Zala E. Rettczabánya. — Dr. Konyi E. Kai.os- 
vár. — Neuser 11. Eszek. - tiold^tmdt b. Varpalota. — Veitenfeld L. 
Szabadka. - Hercze A., Stern M. Belgrad. - Hoffman A . Dobner A.. 
Goldstein S Bocs. - Mezei B. Nyílra — Ur. Jankó M. Gy«,r. Koloion P. 
S.-A.-Fjhfily. — Kiz J. nó Kontúron!. — Veserdi Gy. ~f!yp. — Marker 
M. Sopron. - Mark U. M -liereny. — F.rdös-y K.. Peer L. G.-oma. Uzv 
Totncanyi S. né A lag. - Persa S. Eger. - Gál K.. Dr. Neuman B. 
Miskolcz. — Betegszaszv Gy. Selyp. — Miskolczy J. N.-Koriko. — Mayer 
A . Katay F., Balia J."Szeged. — IV,li ihász 1 '» Szabadka. Komiul)
Mátyás Debreczen. — Banyan József Debreczen. Schün.-tem A Debreczen 

István föherozeg szálloda. Weiser J. urnó és leanya N.-Kanizsa. 
Schnitz ti. I.ócse. — Lamberger Gy. Győr- — Hton B. 'Zürich — 1 rank 
F., Danzer 0., Maikus A.. 2iegl N., Bissaker T. Bee*. - Klein J. Pozsony.

Időjárás.
^ m. kXr. meteorológiai központi intézet táv-
irati Jelentése 1301. jan. (l én reggel 7 órakor.
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M. KIR. OPERAHAZ.
Évi bérlet 7. Havi béri. 7. 
Budapest, 1901 jan. 10-én.
Parasztbecsület.

Melodráma 1 felv. Zenéjét 
szorzó Mascagni. Szövegét 
irtuk Targioni-Tozetti és 
Menüsei. Ford. Radó Antal. 

Személyek:
Santuzza Koncsek
Lola Payer M.
Tnriddu Alberti
Alfio Beck
Lucia Semsey

Utána:
A piros czipő.

Tánczlegenda 4 képben. Re­
gei H.-tól. Zenéjét Mader 

Raoul szerzetté. 
Személyek:

Fedor Zolnay
Darinka Balogh
Gregor Carbone
Onegin Smeraldi
Rokkant katona Pini 
Para«ztasazony Tárnokv 
Büntető angyal Hajdú Íí.

" Kezdete 7 órakor,

Marsanne 
Marsa nn éné

Laurence 
I ’hautrez 
Dr. Mossiac 
Apécza 
Louise

Kezdete 7’

Bercsényi 
Rákosi 
Császár 
Márkus 
Mihály fi 
Gyenes 
Dömjéu 
Boros 

> órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, 1901 jan. 10-én.
Napfo gyatkozás.
Bohózatos daljáték 3 felv. 
Szövegét és zenéjét irta: 

ifj. Bokor József. 
Személyek:

Csalavalabaj Németh

várszínház.
Idény b. 27. Havi i>. 3. 
Budapest, 1901. jan 10-éa#
A három testőr.

Bohózat 3 felv. Irta Herczeg. 
Személyei':

Polacsek Vízvári
Róza Pun lay né
Liza M*^z Lii.a
Kátky Náday
Flóris Dezsv
Hortovay 
Kosniczky 
Latorba 
Bálint 
Csernay
Rigó

Kovács 
Plébános

Kezdete

Lí

víg-színház.
Budapest. 1901 j .n. 10-én.
A feleségem nem sikkes.
Vígjáték 3 felv. írták;

Azra leánya
Kinkán
Dümbürgin
Csicska
Palmerston

Erdélyi 
Hegyi A. 
Horváth

Busnach és Dcbrit. Ford.- 
tóttá: Góth Sándor. 

Személyek:
Ch apó net Hegedős1
De Prefol G ith
Barbolin Bala- *
L'haponef Raul Tapo zai

Kezdete 7 órakor.

■J a- á *» ä a
Magyar tudományos színház. 
Budapest. 1901 jan 10 én.

A XIX. század.
Kezdete V 2 órakor.

Gabriella 
Eulalia 
Saturnin 
Beau Cresson 
Alexis 
Nan ine 
Montezuma 
Guadalquivir 
Titine 
Szolga

Kezdete 7

Csillag T. 
Nikj

Színházi játékrendek.
A m. kir. operaház raiieora: l,‘h‘>,ie.n . -

Szombaton Az afrikai nö. Vasáruav Ho
A nemzeti színház műsora: A

(először) G a PáviG a-.-zmiy. Számijaim: Cb 
Vasurnap délután A va-iuyárv, « í 1 - zi ;l.

A várszínház műsora SzomiditOA Í V 
A népszínház műsora: J'mteh ri Hr. T •"ZCr\-

haton San-Toy. Vasárnap d. u. A falu ; u~ t.í. 
fogyatkozás.

A vígszínház műsora: Vénía1 n 
Szombaton liuhor!<<- Már!:*. A 
ki vályút- apródja. Vasárnap ib'-bD;-;. \
Hóbortos Márta. A szálka «'má '»d-z-u; A .

A magyar színház műsora !'■ ' 1
Szombaton Primadonnák. Vasom"p 
leánya, este Prím u-i.-:.

Urania színház műsora

art a

ál-.lié

An

Kg XIX. ‘•zázad.

Somossf-EiT-íá,
Albrecht Ferenci

Pénztárnyitás 7 orakor. Kezdete 3 órakor.

Utolsó hél!
°5 ff T r
y J&S5 'fi «2Ma 2 nagy eioacias

délután fél 4 órakor nagy jcíélrony- 
czélu díszelőadás, a kenyérkiosztás és 

népkonyha javá: ,.

I náSiiigfS
hiéé BJX.Z 1 SÍÉ

vendégjátéka, válogatott műsorral vekilao:

99G Ei met álé o :vls
Tragikus drámai komikum egy felvonásban 

szemoly. előadja

FHE3GOL.L
Az Eldorado czimii varietében uj meglepetések.

Este S órakor nagy előad. s.
ES B

r':S i t ' ,j
v'.v jti':. Iái u:

a

vendégjátéka. Ma:

ISelampago“ (Ayorspinczer).
1 felvonás, hét személy, elóa«I; -

F IFI E <3- O 33 Z.

99

Fregoli heti műsora: P •*.: •WA - ' > •
Cluini.tb'üü“.

A szélirányok • óláéi: N észak. E •=* kelőt. S dél 
I w nyngoL — Felhőzet: 0 egészen derült, 1 Ub b 
nyíre derült, S ■= résiben felhős, 3 t jbbnyira borúit 
4 egészen borult, # eső, % ho, a efl j 
IX tivaüur.

K”y mély depre.'uzió közeledik a nyugati parink felé, a 
mely ott viharokat okoz, és lassan sülyeszti a légnyomást 
nyugatról, inig a maximum kelő ten egyre tartja helyzetét. 
(Centruma most északkeleti Magyarország felelt van.)

Az idő Európaszerte — még a depresszió környékén is 
csap a dék szegén y volt.

A felhőzet is - időnként képződő ködöktől eltekintve — 
csekély.

A hőmérséklet nagyjából változatlan.
Nálunk az idő ugyancsak száraz és jobbára derült volt. A 

hőmérséklet az éjjel sülveJt és egész Európában a legala­
csonyabb volt.

Prognózis a következő 21 órára : Egyelőre még száraz, 
hideg idő várható.

SZÍNHAZAK és MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Bérletszünet.
Budapest, 1901 jan. 10 én.

A bölcső.
Színmű 3 felvonásban. Irta 
Brieux. Ford. Gábor Ignaéz.

Személyek:

Fővárosi gyermek-színház.
Igazgató Feld Zsigmond. 

Rottenbiller-utcza 37/6. sz. 
Budapest, 1901 jan. 10-éu.
Arany haj acska

vagy : az anya áldása. 
Kezdete fél 5 őrskor.

Továbbá : KÁT HE és AEMIN JÓZSEF . U r’,.'ihu-i- 
hnmoristikns színházt parodist»!: í>» .upostaek
tökéletes nj. Eredeti ’ Ármin vó j; iiuií:-'» ea
rendező. Budape-n. ismerL vs J.*MÍve' ! •.: . cuc. .\ 
saját eredeti műsorával. Mdc N* LEAL
de FONTÉN AY élőkép,-ívei M CL A ív A LALLA
RÍNI a trapéz királynője Gclii i:.: .t - a*.-met 

secesiós énekes

A téli kert kávéhá-őbAn zci.c reszel 
5 óráig.

Jegyek kaphatok a Mululó ii;,i.;>ali ;>•: 1 .mái ’■ -1 
délután 3-tól estig, úgy mind Wv -7. A , •. i.
körút 26., Tőzsde Andrá-sy-u! . ,*.t • •-

FOLKS I m

9 órakor:

,,Die gestohlene tiitg'ft“
10 órakor :

99 Ö nem tud francaiul."
11 órakor:

„Die Champagnernymphe."
A remek télikertben

reggel 5 óráig czigányzenekar játszik.

Iiffli és lémtfs
kapható a sok képpel díszí­

tett árjegyzék

CoiilSon-tánczok es rend-

tanczrendekrcl és nói
megleaetésekrül.

Pidiler W. KTok és Társa
tis. VII i.saüSiiiaaresst U B.

Legnagyobb ktüönicgessé^i üzltt^

’‘■A, - 'ry ’■ -‘A-'d.-
■ ■ v •l.v ' 1 y i 4 *'■ -Ne * - »Y » L.V '".Mr

.t. i:
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SZÍNHÁZ,
Havi b. 3. 

001. jaa 10-én.

|m testőr.
Irta Herczti».

K">'j<meíei 
M é-zárod 
Egressy

■Z1NHÄZ
I' 10-én.
|rr nem sikkss,

. í'-.lv írták: 
il-'br;:. For3i- 
"h '.Inder.
:iyek:

ívi e'jzida.

század

Bst. 3 órakor.

I . .ás
3< énony- 
. osztás ás

r :,!czen.

h3L,Z.
balon

reggel

. ui’iJlbí

. $. »* ••H

hczíayí.1

vmpne/'
Kben
i .i játszik.

I" : npiitífiI ■.;! : 1 nMIy0liJ IjUlIliöIÍ
L képpel diszt- 
kr; ogyzék
kí.ti k ■ rsnd-

r ■ -! al-
D io'niionok- 

Iti'jü (confetti) 
|k es nói
peiesekrjl,

IK -!v K Társa
:v;í;;s 71 3.

• f ■-<- •».

' V / '

1901 -UV* ' •’EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JANUÁR li>.

HUSlSGMIA
•080

SZÁLLÓ OA

Ma este az étteremben

Berkes Béla
ismert s kedvelt zenekara játszik

Kezdete 8 órakor.

Hogy biztofsx&atjok magun­
kat betörés ellen?

Hozás máé1 holsiapasiára.
AI,0‘ az én 0t biztosíték záram

Ri . ....

s^’w
Árum

" 'im SORSJEGYEK

m hu;

alkalmaztatik,
szabadalmazott 11=^3 d.&t GUI ott. lehetetlen
minden betörés akár a padlón, ajtón, ablakon, falon vagy 
padláson keresztül. A biztositék-zárat szerelőm 5 perez alatt 
minden kellemetlenség nélkül elhelyezi. — Ára 6 korona.

Bővebbet 40339
SCHIMANDäv ö. feltalálónál 

Budapest, Ferencz-körut 15. sz.
"£r gyÄök:ö3s árcvJLCZ'iö'va.l fel-vétetaek:.

Naraocs¥lráQ-crémeJ

m JÁSüíRlZikén
FŐNYEREMÉNY

n üffi A Ä A A

KOROMA

F'' ' ‘
r r~'3 :v«BK5C£3E

/I. fi Allerer

0ŰPÍ4 1

üdévé teszi. Zsíros anyagot nem tartalmazván, nem idézi 
elő az arezbőr fényességét. Ára 1 korona. Kapható

«S" ©> im © ® "W S. R zsa ® s
..Szt -Jánoshoz“ czimzett gyógyszertárában 

BnUapeat, £1. kér.. Széna-tér.

A. iTuap tix&&
sem ragyog fényesebben az Arkanzoa gyémánt utánzatnM 
Ezen igvémánt-útánzat kizárólag ajonr foglalatban folio 
nélkül kapható fülbevalók, melltük, gyűrűk stb. elismert 
jutányos árak mellett. Továbbá nász és alkalmi aján­
dékok bronz terrakotb, bor és más diszmü újdonságokban.

MAGAZIN ARKANZAS Sterk Izsó
Budapest, Teréz-körut 10. Abbázia kávéház tneljett.^

C síikor bet egek,
hízásnak indulók, valamint

csuzos betegek és vérszegényseg-
Teljesen ártalmatlan és biztos szer szeplő, pattanások, máj­
foltok, büratka (Mitesser) és más böifoltok ellen. Megóvja 
a bőrt a megrepedéstöl: megszünteti az arcz és kéz
vörösségét Rendesen használva, a ránezos arezbőrt simává, g**«, j^EDRONAT KENYERET,

ben szenvedők részére készíti az orvosi szaktekintélyek által 
elisme-t és külföldön annyira elterjedt

Kilián Frig-yes utóda, magy kir. egyetemi könyvkereskedő, Buda­
pest, IV., Váczi-ntoza 1 , bizományiban megjelent:

Magyarország tiszti rá-és névtára.
A kereskedelemügyi m kir miniszter rendeletétől szerkeszti és kiadja

a n. kir. központi statisztikai hivatal.
XX. évfolyam 1901 Ára 12 korona Vidékre a pénz előzetes bekül­

dése esetén bérmentve száilittatik. 40358

Wu Gyorsíró Égj
gyorsíró ta"nfolyc*.ma:n özv. Mezeynó Bányai

ÄzOmaaos™

S:
Jgíll a&a GLOGOWSKI és TÁRSA

Külön némot vita gyorsírást 
tanfolyamok hölgyek c-s urak 

ís. *<%>•>"'kS re-/' r-; az irodai órák után

Amanda oki. taüüóuó v.-7-v.->e alatt magyar lo- 
ve’ezö-, vita- és nónot kurzusok kezdőd­
nek. A REIMClNC-TO’i-Erépirás es ezen gyors- 
írási tanfolyamokra .e• i;•-1 korlátolt szám-

í.-.v-;?. 40339

G!asner-ís!e ALEURONAT KETSZERSULT. 
Giasner-féieALEURONAT BISCUIT-ET, 
G!asner-fé!e M ANDU LA -KE NY ERE I, 
Giasner-féls GR AH AM-KEN1 ER. 
Giasner-faie KARLSBADI KÉTSZERSÜLT.
GLASNER MIKSA

csász. ós kir. udv. szállító 40054

BUDAPESTEN, gtár és faüzlet Király-uieza 56. szám.
Az Aleuronat készítmények naponta frissen kaphatók.

Elsőrendű szálloda. Lilt, villám- 
világítás és fürdő a házban.
Szoba árak kiszolgálás­
sal és világítással/^ » 
együtt I frt 20 »---/A- ‘Ay . 
tói feljebb.

V <0»'
* * ís kitűnő éte­

lek és italok. Meg-

Olcsó

lepő látványosság az 
ebédlő és télikert. Előnyös 

aboöama, kellemes tartózko­
dás családok részére. 3S555

Boralrtározás !
MELLINGER és WEISZ szállító ezég

Budapest, VIZ., Károly-kőrut 5. szám
elfogad bútorokat, zongorákat, tüzmentes pénzszekrényeket, 
fogatokai és teherkocsikat, nemkülönben minden néven ne­
vezendő kereskedelmi és ipari áruezikkeket beraktározás, 
illetve bizományi darusítás végett. A fél kívánságára bármely
czikkre a legmesezebb menü előleget adunk kedvező 

feltételek mellett. 40V15

,n
és verde-intézet.
II Ä. és FIÁ

@rjr.HS E® JSl HP
O-yár:

VIII. kér., Németh-utcza 9. sz.
Telefon 56-60. Telefon 56-60.

ZrcclcL és ©lá,3ru.sltá.s:
VIII., Eszterkázy-utcza 20. sz.

Tftísfo?! 57—92. Telefon 57—92.

Saját kéE^its'üéfí^is
síma és mintázott evökészletek, tálezák, kenyér­
kosarak, gyümölcstartók, girandolok. ííyertya- 
tartók, service-ok, tollette-ok, vorsenydijak, ko­
szorúk, érmek, mindennemű egyházi tárgyak -tu

mindennemű kivitelben. 39SűU

kasti árak.
Javít isok és újjáalakítások saját költségen eszkSzültetnek

Legdivatosabii szabású

báli fűzőket
készít mérték után

M mm 55 mm
Budapest, IV., Váczi-utcza 10.

40351

Vízállás, 1901. január 9-én»

Inai
Schfcrdine

3rb*

Pzasac . . . 
Linz .... 
Becs .... 
Pozsony .. 
Komárom . 
Budapest.. 
D.-FőldYár. 
Monács. . 
Gombos . 
Újvidék. . . 
Zimony. 
Pancsova . 
Drenvova 
Orsóvá . . .

Vág; 
Sserad . .

Rábai 
9y£r ..

Zákány.. 
Bar a .. 
Eczek....

S^iazeí .. 
íáiirovicsa

6seiti«e$»4
+ lid C 16

+ 33
— 515
— 190 
4- 137
-h 7

G

P o
> Ö
> 4 
, 148

Bég»:
Kisxetó.... 
Temesvár . 
K.-Bocseerek.

7ü
54
24

— 54 > G

+ 132 
-f- 138
— űű

< 30

< 4

Tüsae

46
lb

3
03

M .-Sziget. 
Tetenása.. 
Tioza-Uji&k. 
V.-Siameny.. 
Záhony (G*ap|
Tckaj...........

^ 7-^ Tiaz&-?Qred 
% ; Szulock .
' lü Csongrid.

Szeged . ■ 1 
Törők-Betsi 
fiiéi ....

— bC > 2

> 21
< 2:J

45
22
3C
£C

134
6

62
£u

112
74

12S
56

< <■
> €0 
> 12

S ö
— - > -
— 1 j a <.
- 56 <

10
IS

65 < 3

+ 6t > i

+
+
+

ír. <
3 >£ 
2 > lé

aerle
ScíEarN-Várad — 
rsaila: Tenka. _ 
Feber: 3,-Jenő 

Kittle: Bék.*. + 
HáreieiSyoei» —

12

10 < 
54 <
It <

110 > 1 
197 «i 51 Makó

$4 «re»
Arad . .. 134

at

Jecryek ronsry.rásfcto I -4- null fölött, — nail alatt. > áraié, 
< apadaL

, pggjpi^EBHBMMPBSSBEEB

Á budapesti a ru­ es értéktőzsde
í90i. január

1 y. pi árfjíy »

')37.ta ilíUb? (nrofi-uintixlUD kor.-kmthivatalos

fUfjaty-- Us’i

A) Árutőzsde.
1. Guhonauesuaek — Arak koronaértekben.

hu.iave-rti áru- és éríéktőzsiie szokása; száriul keszuenzhen 50 kIrt.-kint. — A mmnsé.'i súly 1 ektoliterenkint es

, Bndanest ÍTivárc* 1P.90. évi kfílcaŐDe. adómeatos 
, Budapest széken-ÍBvaros kolcsfine anö.-nsotes _ 
, I Temoe-Légavölgyi vizszab. taré. kölcsöne-------

III. Záloglevelek ée köloeönkötv. 
a) Eadc.petftl 2nf.éKot»k kiboesntáeeL

Bclvár-ri takarok pénztár r.-t.------- — -
Egyesült bpeeti Rvarosi takarékpénztár

P«

lza - •1 b  1 6 2: 78 1 ti so 81

. 7 33 7 45 7.45 7.60 7.6C 7.7 C 7 65 7 75 7 90 7 85 7.95

— _ 7 25 7.45 ' 7 45 7.60 7 6'- 7 70 7.e: 7.7S 7.7Í 7.85
- -
7 25 7Í40 1 7.2i 7.« 7.SC 7Í50 7 6Í 7.re 7.*fS 7*75 -7.'S 7 85

- -
7 ?■:: 7.4C 7 40 7.50 7.70 7.60 7 65 7.7G 7.8S
7.35 V /,S 7.50 ? 55 7 5j 7 65

1

7 ac
2^

•

- -

5".Z

«V, 0

Arfoly/tm
Minőség

í td. -I»
...... Y :F.í-őr-ndü----------------------------------------

^pzs ... ................... .. ^ -
7.—
6. ey

7.20
7 .jr

! 1 ,i:ari»i.{.:iy, ■-.nn-ndL ... — — — —

í Árpa _ 50 k--kint ' Só'• r -e-rf t:--?uvvieiii............. .....................
e ív: "ir-.-vitrorMzagi------- —

j „ ci;'i;ii.tyf: - ...

s. -
3./Cl

6.10
6.-

Ki’.-S ... :■» kL-.-k::it : - . ív- yzc

........ 1: ,'.l .v,.,z. z z z z z z.: z 3.8C 5.10
. --

Tengeri SO kg-kint áj”J'l^L _ ~ZZZZZ

1; " ’............ - - -*t— - .-

4.7C : 4.80

a.Hu

i P.epcie 50 kg.-kin‘. : ^ ]f.j........... ~ *y ~ 7:-

Hetérído

Me^ryar bezft —
Lu kn -kint 1”‘ z z z 1
50 kg.-kiut

uoi «szeptember------- j
Ulßl c^«Usi — — —_:

50 kp.-ki.ut

ItKlO október — — — 1
RtÜ! aa«ke- - -- - 1

Tengeri — ._ —
50 kg.-kint

1900 suiiu-r -------
. nyeptvm.ber-------

U-OI mujyn ...------- —

Zab ..._______
50 kg.-kiot

1 tiVU Októbtif------- — 1
IVÓI apr.iis —------- !
. június— ...-------

4*/aeJ
V/,8,

<'/.e/e

7.57
7.70

r 7-58

7 5S 

7.66

7.57 

7.61

1SUO iii.gu=2tua _ _ . 12.75 1 12.85

p. Lcr.zámolő árfolyamok HI. K O 1 5 n f 6

£u:a kg..ki'it mi aa — - 1 — —

a ; s k int ■...... ..._____________

Tone éri őt' k ft.-tin 1 . ilLS __ .. --  . -

Z&b ŐO kp.-ki.it i ■ _ :s ...____

Áron ................... .. j - . -

Kuy.- P.epcz ------------- j----------

IV. Hajózáei fuvardíj.

I Titel________- ! í 4P— S

. I 62 -c-i
89—84

1 53-60
; . V ki :i»nk Kit a «Z-libU«
• b a i.iztObita,*i díjjal crtetit. 

uvardijtetel 2» hiierrei ii.aga.aa*..

1r gyen hordd
50 kg.-kiut

Dimnorelr

r e )
P,n, Áru

k'>roi)a

fcüűxnesti
51 50
r._

52.-

magyar 1» lOirenazaritott vidéki— — —
városi mgeoszarilott. 4 óaranos— — — 4C 5C

50 kg -kint Eralono» _ 3 „------------ 45 -
füstölt_____________________________ —

* Zolikkal együtt boszniai, !bV8 évi, u-acre-minrtieg — 14 ‘C 15.-
z’ iigvsulv n.iziaauly e „ 100 darabos — — 15.25 15 / 5

, „ 8t> „ ------- 15 - jD 16.—
Stíl ve — ezertiai . . osf rirr-Qjinőaeg------- 12 Z5 14.-

őüO grzmmonkint e 100 óaraboe ------- 14.75 15. —

: 50 kg.-kiot . . 8S . -------

o Ingyen nnrcío ezlí-v mvu 1898 — — — — — 13.25 ,3 :c
ŐO kg,-kint Sxllvels _ szerbiai 183b-------— — — — — — — ■ C. 50 17 -

A
 r lueztrna magvar, 1K»9--------------------- M "

lonere avr-zrm'i TVJ9------------— — 48 - 50. --
30 kg.-kint Herenoag _ . középszerű :hdü — — —------- 55. - 53. -

e nagyszcBiu 1899 — — — — — 61. - 65. -

8 */•v/.0/.

98.50 
98.5! 
92.251

Egx^e. tégla- é- czeni'-ntgyar r,-t. eláőhbs. k. , 102.- • 
Ganz ée társa vasönt. a gépgyár r.-t. köles. köt. j I
Kisbirtokosok oraZágoe ÍC lain tel int.------ írtban *vl 50'

. , ÍO'/s evre------- ! 101 - — i
e , n 5G! , dvre frrbao 97.*'!

ti. agr.- es járadékban* r .-t. azt'lökutv.------- ----  97.
e . . , járadekjegy v'.siuuf.i. 102”/,

! n e _ Záloglevél Kovunaertékben.—
Magyar fSIdbitelint. o. e.---------------------írtban

í . . .41 «vre ... ,
e , keronaértékben 10 évre —
e e koronaortekbea 63 ovid —
e , szabály, éa talajjav. írtban

i Magyar helyiérd. eatntak kótv. GO*, evre „
» . , . 60 evre------------
e . . 60 evr» 106°/, _

Magyar jelré'-oghitelbank-------------------- rrtt,an
. .50 evre----------------------- —

1 *  Ir.han
Rt) évre___ ______ ___ —.
kn», kutv. 60 évre írtban
k'v-. \ • *v. f,u .*,tre ... _
ktís. fcCitv. 60 evre írtban 
fc6n. k. fX> é.. ví. 119 frL 
k. ; 6() r. luuírk. = SG k.
oyer.-k5tv._______ — —

. oszir. íulülb. —

kí-zp. taáardkpéczt !<ie írtban

29.%
99.51 
93.2) 

103. - 
98.- 

102.50 
101.5C

9 .
98.- 
99.5C 
9?. -
8:Í5J

:
90.50i

í Magvaa jrlzátoghi' ihauk_ ... járt. k. 210
Magyar Kereskedelmi r. t.________— — 40°
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank— 490 K.

Magyar taharékp. küzp. jelzálogbankja------- 1990
Oaztrák hlLehntazot_ _ _ __ ________— 320

I 0-y;r k lntelinV-zet ... .......... i :*.- V. 320
i Oszt rak hitelinf-r.vt I3V9. kib. ..._____ 320

Ot^trkí-magyz.r bánt   ___________ — 1200
P»iti magyar kerer.ke .almi bank-------— 100U
Unionbank _ _ __ __ — __ __ — — — 400

4te.-; 419.-
10C0.- 1330 -

6 6 41 — 664Í-C
169— ; 17C5. — 
2550. - 2560.- 
545.- 545. —

VI. TakerÁkpénotárak ráetványel.

92.25
97.50 
97.5C, 
92. - 
92.5C 
97.25
97.25
92.25 
95.-

4*/,'/.
« '/. 
I*/.*/,

Magyar orazlgc:

M. takarék,N. kízp. jeizálogb. 1, 2, 3, 0, 7, 8. kib. 
, „ .4,, kib. ... —

k za tv.

Országos k.’izpc.nti hilulszövetkezst kutv. ...__
Oszt rab.magyar bank íf^/eCvre________frlban

, , 60 évre ---------------- ----
térti hazai elei laiantLp. köze. köte. 60 evre

. . v . zálogl. kor. 6rt.____
festi m. kereok. bank_________________ írtban

W/e I
4 •/. I

köz-;, kutv. 5u'/, ev
köze. k. visia. 110' , 
közs. k. viasz. 105"’

b)Vlfi*m éa fcfllfSId! let. MbooeálteaL

Albina takarék ée hitelintézet— _ _______
Aradi pulgari takarékp. 40 é\Te_______ _ _

> . , 40 e. nnnalli. 110",

A radír, egy ei takarékpénztár...______________
Bnsnyab-i.errzegnv.nai szabad, országon bank 3
Dcbrxzsni e!a6 tr.k^rekpénztár____________ ^
Érdélyr. in. jslzáioghitelb. -iO avia------------

» . ,40 evro visszaül. ^
Boreat-ezlavco orazagoe ;elzalogbznk____ ___ _

, „ , „ köze. kötv.
Nagti b kit. takp. 3!1, v., vissz. 110 v __ 3

e • • 40 evre, vissz. 1U6 0 __
. . . 40 evre. 111. kib. _ _
. . . Sí: '-.re. ÍV. kib._____ “

hagy szabom íoidbitvliutezot__________________ o

112 
116.5G 
«03. - 
97.- 
97.— 
91,5c
97.50 
97.jO 
89 75 
97. -
91.50

100 • I
98.25,
98.25:
98.25
91.50 
94. - 
97.501 
92.25!
97.50

98.
98.
99.

100.
93.
92.50 
32. - 
9! * -
97. - 
91 .50
93.25 
98 5C
93.50 

• 92. .0
91 .%
96.25
98. 5
93.25 

lOv -

_ ______ 200

115.- 
t1/.50 
l04,
99.
99.
92 50 
98. -
93 - 
90.25 
98.

101. 
99.2 
99.2 
99.2

Belvárosi takarékránztár_
Budapest ÍÍI. kerületi takarékpénztár 
Bu "apest-orzsobetvarosi takarékoenzt.te 
Budaprati tak. pé'izt. «s orsz. zaiogfc. r. t
Egyesült budapesti főváros; takarékp__
Magyar általános taíarékpénztar _ 
Magyar országos központi takarokpeozt. 
Posts hazai elsfi takarekoénzíar — — —

2G0. — 202.-
210.- 2'4.- 
1 7C. — i 172.- 
418. - 472 - 

,2113. - 2123.— 
58ő.- 490.- 

1385.- 12)5. — 
16275— 16375-

VII BÍ2toaltó-tár«Bságok réeev.
Becsi Iiiztoeitó társas 
Bí^iisí v.i i- es járadék’

; ElV, magyar általános biztoaitó tarsasag _ 3C00

sk^irtcsitó Intézőt..

torcier .. pes?: biztosító intézet
ti agyar jvg- viszontbiztosító r.-t. _ __ 1í >0
ReL’i'tili balesdt-birtomlo r.-t. ____ — XÜÍ> K.
i'aunotua viszontbiztosító intőiét _ — — 6U9

34C. — 350. 
520.- 530.-

i7O0. — 4850 
135.- 190
231.- 235.- 
'.35. — | 19G. —

1125 -;i275

XBJ. Giizmalmek paeixrényai.

Coiirordia-gfiziualom r.-t._______ ______—. R00
, . s eisflblibeg*. resxv. ROO

Első hudapesti*g6zmaloa r.-t. _ _ _ 600 K.
Erzeebbt-gőzmaiom-tani.     _ _ _ 400
Lujza -gőzmalom r.-t. _ _ _ _ _ _ 3X0
Pesíi hcugermalora-tare.____ _____ _ __ __ 800

— i festi molnárok es sütők gőzmalom r.-t. _ *00
festi Viktona-gőxmalum_ w «■ _ — — t O

95.- 100.- 
600.- -. 

to; ó. - 1030.
4 6. —
205. - 
940.— 
335. —
313.—

421. 
212. - 
980.- 
4CO - 
315. —

98.50 
95 2a 
98 50

B) £ r t é k t ő z s d e.

r ...
Értékpapírod «1 !

lóO «.i#-kmr

J A’lsroatlóesíic I es szegem nyerenok. adóm.,100 frt — 200 k. 
al-sziavon }v:z. íöiüv. kótv. adulev. íe/„ — :

e: TSa^yar á’ltusftéossa}:.
Aranyj. 100.60U, IviMJ ar. írt nw -rt.drbok, adom.

Ivh irt 240 k......................... —
Ar:. vraóéfc.lQ.Oi t* ar. trinévért.dhokb. adom.

Mtá» ar. frt = 24.VV0 k..............
Aranyjurád-'k, adementeh, *V0 ar. frt — 2-0 k.lan.
r . vonaerb.'-kn járadék, adómentes...------- ---------

» » - ;*
1'B. k-i. vas. aliáink. ar. frtb. 100ar. ír --4V k.

lb*‘*. u:i:;mv. ; iaavk.. adom. l-'K) ar. Itt — 210 k.
IV . évi ittiv.u.vasúti ezü-.tkölcson..........— - —-
Ali- *.ik. vatK.czeli. ar. amim.. 10 f. sV: !.=-40 r. 
1 r711, i.verviuoox ii., 100 irtos drb 1«)0 frt

b) OBfftrAk Allamr-dOiEftí.

4. 0

Egyesített jaraaek papírban ívoruar—augusztus ■ 
e e e május—novetnocr— j

Egyesített járadék ezüstben januur—juiius------- 1
április—október — !

Aranyj.. adom.,ar. írtban, 100 c.r frt — 240 k.
Iioronaerteiii taracek — —--------------------- — ,
Allamsorsj. IRőt. evn. XdOfrt. p. p.--- k— 

18tií). , 600 , O. a. = 100O k._
is :o. , íoo „ : *00 k—

_ 18«. , 200 „ „ , — 200 k._
. 28€4. 60 % . . = 100 k—

92 20 92.%
120. 12í.—
12C. — .21. -
:cü.-I 121.

. , 61.-I 81.-0
00 k. I 166.75: 167.

60 frt = 2*30 k. ! 168 751 167.75
i-i,.-var reg de-kárt. kutveiiy, adómé ;tes------- j 9d.85‘ *69.6^
11 v r v at->zia von , , . — — I *[9.—j >•
Magyar fuiutetiermentesitési kötvény, adómentes i ! “3.
i*orvat-sziavoii - « - ------- -- -------

........ ............... ................................ -■■■■ II I im hí.muhi i™mwi

II kölcoiinök.
Bolgár államv. zzlogköicsua 100 ar. frt =

98.15! 
98.151 
98. - I 
58. — 11 >.2rS‘ 
98.2-! 

18C. 
«38. — 
163 - 
197.55 
197.50

Hnsnyak-harcaagovmai orsz. kfiiesön 1806. evt.flt 
Bosnynk-herczegov. orsz. vasúti köles. 180S. évről

58.65
98.65 
98.30 
92.50

118.7b
98.7;

• 79. - 
139.-
167 
199.50 
159.57

3 e. 

*'/.e:.

. . Vj. kib. _____
Osztrák fBldhitaUnVzet nyer.-kutv.________
Temesvár ei»ő takarekpóuztar______________

IV. ElsZVbsésl kötvények.

Adria m. kir. tengerhajózási réezvsnyt. _ _ —

Budapost villamos varos; vasat r.-t__ _________
Budapest-pecsi vasút____ __ __ __ __ _ __ _
L)r11 vaeut___ _ _______100 m rk i ^118 k.
Első ta. kir. sz b. tiunagőihajozasi társ. _ _
Kassa-uderbergi vasút 188V, _ __ ___________

. . 1RS9. 1U0 m =1H k.

* \ 1891. 100 ni = 118 k.
. , (oszt. von.l 1689. ez. —

Magyar folyam- es tengerhajózási r. t.________
Magyar-gaisorszagi vaeul í. kin.______________

, , ü. kib.______________

Magyar ny. v. (székesí.-gyCr gracz: vonal)____ _
. . . 2874. kib. ____________________

Magyar v. el>. k beruh, eztöra. 1UO m 118 k 
Usztrak-magyar ailamvasTif 1883. lOOrri =llbk.

, , X. kib. 1886 100 ír.=96z
Torontáli helyi érdokű vazufat _ _ _ — —

1021 — 103.
93. 94. -

101.- t02. —

ős! - 99Í -

97.* - 981 -
9J..S3 lOO. -
98.r.n 99. G
Sb.75 99.75
98. fO 99.50

1 (.‘2. —
102.-
101.75 102.25
93.0 99. :>C

: 102.50 102.50
106.- 107.-

107.
1 98 2r> 99 2:
; 1 9.&P 120.50
; too.- 101 .-

IS6-"

93 25

í 97.- 98.-
I 93.- 98. —
I 95.- 1 96. -

IX. Bányák ée téglagyárak réesv.
Hudapeet-szentlőnnczl téglagyár   — —. -0
Egyesült tógla- esezementgyar r.t_____ ___
K«-zakm. egywjült kőszénb. esioarv. _ _

Felsőrnagyaruraz. b.mya ós kohóm. r.-t. _ *09
István téglagyár r.-t.____ _______________.00
K: -ienesi graimbonyá' r.-t. _ __ 200 K.
kőbányái gózteglagyar r.-t. —     —   3X0
Kősienbunya es téglagyár r.-t.________20 K.

i Leehncr rakosi téglagyár r.-t.___________ .'<>Q
Magyar asphalt r ____ _____________ zuu
Magyar alt. kőszonkanya r.t________ __ _ ‘.'00
15agyar kerámiái gyár r.-t. e!őv. jog. n. _ ‘.'OO^
feternugyi téglaipar r.-t_____ ______— 200 K.

1 Salgótarjáni kősiv.ibanya r.-t. _ _ _ __ 200
Újlaki tégia- ee móezcgetö r.-t. e!6v. jog. o öOO

340.-
10.-

2/5.-

350.-
2C. —

22C. -

2*0.—
60.-

300.— 
6^0.- 
3í0.- 
196.— 
320 - 
22). - 
16a. - 
ICO. —
6>e. -
155,—

22.- 
65.- 

2 S. - 
7uQ. — 
26J.
20C 
324. 
217. - 
170 - 
110 
6 j3 - 

I -69.-

X. Vaemtivek óc $ép^árak réeav
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t. __ __ «00
„Danubius* m. hajú- cs gépgyár r.-t.  200 K.

Ganz e« tarsa u- ntűdo ej. gjpgy tr _____ -00
Magyar belga femipargvar r.-t. eisőbbs. 200 E.

vas ipar társulat_ — ________ — 409
„X/.-ti -ei.II*-gépgyár rrazv.-tars._— 200 K.
Kim am arany-saigotarjani v?amü r.-t— — ‘-’00

2C-C.-; 210. 
155.— 1CC.

23C0.— 396C.— 

333* -I 348^ 

2O4! — 1 203.-

Schlick-féle vasöntöde óu gépgyár —------- idd
Tvudloff e Dittricn gvpgyr.-t. Xlsur. elölj. XtiO L. 
WeiUer 3zbo. gép-, wagge-ngyar r.-L _ 400 1L

464.— 4;
210. - 22C. - 
19C. — 20C.— 
1dC - 182.-

„Rungária- műtrágya és kéas&v-gyár------- 40»
Kábelgyár részvénytámasag----------- ----------
Kőbanyai poi^ari sorfőzS röövdcy-t*,r- 290 X.
tíagy<or aznkoripar r.-t...............— — — 1 -00 K.
Magyar fi m- cs lamnaaro-gyárr.-t.------- -'W
Magyar g- z:/z..r.-t. ._ ... ...................- -‘<10
Magyar ruggyar:taárugyár r.-t. —------------200
Magyar vasúti forral mi r.-L e!3v. jog. c. 209 S. 
jtfjs.-yer Viüaraoaeagi r.-t.^ — — — — 200 K.
M...... :d • -: --cv.-t.:rs.— —- -- — 4-10
Ragyjzebani vÉlamoircO r.-t.------------ — 1090
KcR’ZCÍkózj villámon** őri társaság —------- 493
Nemzetközi wagyonkölasőnző r.-t.------- <00 X.
Popper Linót faip,.r--.-t. — — — — — V»
Qrarmro ;*d../.v ..vtariaság .. — — — ... -p
hoyal nagy^zli oda részvény társasa* —. 23»
Szegedi kender.'magyar r. t-------- ----  ... —
Szisz::*! tárházai: r.-t. ------- ----------- -- — 29»
TelefoD-Hirmondó r.-t. __ ._ —. — — lW K.
Tűrukbircdalmi dohényegve-Liruiigi r.-t. lus

; 290.210.— 
- »53.- 55C.- 

150. — 159.— 
:i90O. — ilSOl.- 

270.-; 25:.-
560.— 530. 
26:).-: 355.— 
530.- 55G. — 
232. - 254. -

tsol- lse!-

55.-
.-j 573.- j

• i
295.-! 300 - 1

XIII. Könlekedésl váll. rÓ2*v. I
Adria a. kir. tengeri hajózási r.-t..-.
Arsdi és ceaaád. egyaá. v. r.-t. törzs.-?._
li , j-Znnibur-l" v; In-iyi érd. v. r.-t— 
Ba. :t--p<*-krác7Í vasút elsőbb?, reizv. ^ 
Budapesti közüli vajpalya tar*. _ - -. —

45?. •

„ . „ id. rAizj. ..
. . . ----- -

Budapest; villamos vsrosj vasat r.-í. __ -09
. . , el,.i«<y .- -

Bucapezt-toent'iurmczi h. 6. vasút—__— ‘.98
BpMt-ujpe/.-rát .jp. vili. köz. vasút r.-t. "1*9 &• 
D-jb-eraea-bajdunaaaii vasút b. é. v. els. r. ")3 
Dóh vaaat____ ____________ ___ — — — 4 0

300 j 459.-

2 óó j —. — —. —
iC,l 406.-

• 00 575". — . 576.-
! 5Sb- ’ 59:.

•.ti» -. —
- 355.- 365.-

ÍV9 L94. - 295. -
— : 9C. —' 95.-

198 -- -
11C.-I !15. -

Kinő ca. kir. ecab. dunagízha, i-tar.«. - 0 «»
BCInitiZVŐIgyj vas.-t r.-t. elsőetu. rwtff. 500 tL.
f aesa-oderbórgi vaiut____ _____  _ — ^
Kaaaa-tomai haiyi érd. vasút r.-t. ale. r. ‘.08 
Magyar íelyam- r* tenge.-hajoLisi r.-t. ÍOO ÍL
SlRgy**--gccaon'zegi vasút   __ __ -'00
Magyar htlyi érd-9 vasatak r.-t.„. _ —
Magyar Lyuguii vasút____ _______________ lOO
Miurarnaraa! hó varat ele. részvény ... —. — 30»
Mirar ^ro^i eóvaaat tCrzsreszványei ... .—
ti aram a-,31 mvasut h. raazvényui_______ _ 400
Mar-K'.ssírb.-szs$:zreg. vasnt cl*. ré«v. — 03
Oriente ruagy. Ur.gen hajózási r.-t. — 1CUV K- 
O.ztrak-magyar aliamvasut — — — —

Í5.=i Hl:- l

355.-,
3S7. - 

422Í- 

<22 -

293. — 
42F."-

426. - 
19C. - 

118."** 126--
118.

Pécs-baicsai vasút____ — .

Tean -var-llaCvsi h. érd. v.

. -_____ A# i
671.50
423.

XIV
Bazi::ka eorRjo«,*7

Ssrejegyoik.

6 '2. -
42a. -

oszlr. felUibelyegzésael------ - —
s „ nyrreineny-jegy-------— —. ■

Bécsvárosi ny«r*menyKulc*uc íí74. évről — — .
Btidavr.ro« ec*8jegy - — -- ------------ — —» —

. . OHltr. íulUlbéiyegzessal— —
„Jó *nV egyesületi eomjugy — — - —-------

„ „ „ csrtr. felülbélyeja.
tiayyar ■■■■■:. ur.< ny#i - ... — t
fc.*n* v: rós-kereszt »»rsjegy____-___ ... —

„ „ . o»tr. Ce'.ülbäyega.

Claes v6riis-kere« eersjegy
cs.rlr. ftilülbélyegz.

12.50 13.50
I3.5u 14. -C

33«’- 390‘-:
•48.-
*53.— 158

6 5U /.se
7.52 S. 25

21.- 22 -
22.— 23.—
20. - 21.-
7:2. — 23. -

22!- 23Í -
dUlhelyagi. 34 —
»-------- : A-:

Osztrák v, rcs-kereszt sorsj: :;y—  ________—.
Otiu -k hitoiintézeti sorsjegy_____—-------- - —
feiSy 6ord.--.gy— .

4-
33C. -

25.- , 
29.- 
49.- i

294.-1
— -- --------------------- --------- 144.— U?.-

XI. Könyvnyamdák reetveeyel.

91.5C 92.oO
1U/.50 1CÖ.-

3d.bC 
111.50 
98.-; 111.'/' 
96.-1 
98.25 

105.
1C
96. - 

105.- 
10b.- 
118.-

96.
112.50 

9 t 
112.5C
97. - 
98.75

106.- 
10). - 
97. - 

106.— 
106. 
119.

V. Bankok roesvenyeL
^.— Angol-osztrák bank________________  _ HO

— I Budapesti bankegyeslllet_____________ _ __ 500
— .— Első magyar iparnaiic____ ____________ _ 300
—.— Kiumei hitelbank ___ __________________ MO
—.— ; Budapesti giro- e* penztár-egyiet_____... 2000
—.— : Hazai bans-részvény-tarsasng_________ 500
—.— Hermes magy. alt. valtóllzlot reszvt    
— _— Horvat Keressedelmi bant     _ _
—.— j Horvat 1 zamitoio bant------- --------- ----  —
—. — Hurvat-szlavon országos jelzálogbank — —
— .— I Magyar altulanos mteinant—------- ---------

— Magyar ipar- e* kereekedelmi bank — —

„Athenaeum“ irodalmi ee nyomdai r.-t. _ 200
> rankhn-larsuut-------- ------ — — -- 3t.il
„k(.sn :/S' m'unlazet — — — — — — -- 50»
.falias" irodainu es nyomdai r.-t--------------U!)
festi könyvnyomda r.-L — — — — — — luoo

350.- 260.- 
540. — o:0.-

35£. —
2680. -

3F.r>.-
>722.-

XII. Ktilöufále vállalatok roeov.
Altalanu* wcgt-'Oükóleaoaaő-tarsuiat — <00 iu
„Apollo* kőolajfmomiiu-gyar r.-t.------ - 500 K.
Bantim-leie vegyi gyárán r.-t.-------— 600 K.
B.har-Salagyi uiajipar r.-t------------------*vo hi.
Brassui relluioiie gyar r.-t.-----------------"(XJ hL
Budapesti altaianos villAmoimtgi r.-L— 2U0 Ü.
Uv,-II 7,-i-:ns> -!v V r- rtz.-M>enczcgy.r.-t.2000 K.
Eíső magyar "betOöntőde r.-t.   ZÜO
Első magyar gyapjumosu- w bízón;, r.-t— 100
Első magyar részvény «eríőződe------ ------------ 6U0
Első magyar serteshizlaio r.-t.-------------------- <00
Első magyar szálloda r.-t.-------------- _ 10
Eisö pesti soudiuiu 0» eaoothszt gyar-------20«

1C20. — !C4C.-

I20ö! 122C.— 
cüC. — , 220. - 
2/C. — 2SV.— 
216.-: 2:0. 

2-OC.• 2 7 OÚ.— 
272.- 27fc. — 
8íC.— 9CC. 

2250.- 2210.- 
46).- 47?. 
425. - 430. 
3C5. — „:c.-

.utnei nzshantolo- e* -izHEemenyitő gyar H C0 2875.- 2975.- 
Gscriwmdt-ffció nieszgyar--------------------- ---- 400 32C. - 240.-

XV. Pésenamsk.
, 19. és kir. v.iTtárary..........................kcr.-------------- -

e eertrál: vagy magyar 8 :.-tos___ _

Fémet Lircd. vagy"egyoncid. bankj. (100 nur<i|
trancz:a bar.»jegy iiUO fra'iki.--- ------------------
Oiaez banki'jgy i!00 ira| —------- --------- — —
Papírra bei darabcnkint ._ ... —----- --------- —
Brú.au broikjegy íióO icii---------
brurL bankjegy" ! ’• uO aztóit dinar) .

11.40
11.35!

13.14
23.5«.

11.5C! 
11.33 ‘ 
19. Ifi 
: 9.1 - ‘
23.62

17.57 
95.7 >j

117.87
95.-

9'2*.5í

XX L Váltók árfclyeaaa (MtraX
Amsterdam — _ —
Brussel_______ ______
Lonucn------- ------------ -
Femet nankpüiczok____
Olasz bankpiaczo< _ —
Pu.o —------------- — —
bvajezi bankpiaczok — 
bteotpéícrvar __ — —

100 hollandi írtért — 
lO-i frankért — — — 

2U wtoriingc^t — — 
1UV markáért-- — — 
100 úridért — — — 
Í vj frankért — — —

lau rubeídrí — — —

159.7a! 2C0. —

\ 24U.o5; 240 
•-17.6C 117 9,

0 7C 92.9:".
; 95.7: 96.-

35.30 J5.0

1 Lti-.su ar(uiyam
! MUV i u u
i komnaertök

! 27G.— 2/2.-
1 70. — 172 -
302.- 313.-
154.- 1 ‘8. —

1 216Í- 218*.-
210.— 220.-

! 218*. -

67C.- 671.-

161.- 163.-
)J

Magyar ált b 1 tatbant — —------- —
Osztrák hitelintézet--------------------------
Magyar aranyjaradek------------------------
Magyar korunajaradék — — —-------
Magyar ip. cs aeresk. naná. — — —
Magyar jélzaioghitelhank------------—
Magyar leszamitplu oauk — —-------
Rima-Muranyt vasmű r.-t.---------—
Bpesti biizuu vaspálya t.-----------------
Deli vasút------- --------------------------------
Osztr.-magyar aliarnvasut-----------------
Budapesti banzegyosúlet —-------------
Él*A magyar 1 párnánk — ...---------—
Hazai Lank r.

I 673.- 
1 663.-

Leeiámiioló árfolyamok január S-uróL
_______ 2255.—Peeti te. kertsí. műik_ „ — — —

M.igy. je^- v> visíuilthizt.— — — —
Magyar ezukonpar r. L ------- ---------
M. takp. közp. jelzalogb.------- — —
Magyar asphaít r.-t — —. — — — 
Bsivárom Ukarúcp íaztár r.-L — —
A ina in. kir. tetigernaióz. r.-t. — — 
I. magyar ált. biztosító társ.— — —
Újlaki téglagyár r.-t.------------ ---------
M»marok sütők gflzin. ... — — —
Egy. tugla- es cementgyár r.-t.------ -
Et/.s'.liet-gőzmaloin r.-t............ .. — —
Pesti Victoria-gőzmalom — —--------
B. lapost' alt. Milamu^i-gi r.-t.............

Első bud-r'-sti sf-zrealom ... — — — l
Salgó Tarjani kőasónb. t. — — — — X
Euszeunaiiya es ing agyar r. t. — —
M. orsz. ií izp. ;ax xregp. — — — —

Budapesti viil. városi vasút — — — 
Bueat; Vili. vv.ruai la-i'Jt, a; Mb. 
budapesti villamosság, r.-t. — — —
tóagy. kerámiái gyár r.-í.-------------—
FeBúm. bánva- e» auuumá — — —
Egyes. tip. fűv. taxarákp. — — — —

Lu-.za gőzmalom r.-t. — — — - - — 
Magyar \ ;.ia:nossagi r.-t. . .. -

bi.matoiv eincautri uiaivaoy »muatiaoa (6 ho)— ... -- -- — —
Az O-z: rak - Mae var uar.K Kin.itl.-o.i valtuieszamitoiaanal — —- *

J.iradeaok *-s oanKZátJgluvetok - 
Mas TtékpaoiróZ etzajogusiUsai

iz.aioguo.t.usa.ia:— — — ---------5 «/,
— — — 6‘Jg *,/e _

5#
,äTH£IIÄEÜA^“ írod» és ayoBweiae pészv.»

táPMsáiTklwvvkiadéhSvatalában CBaadapest, Kepepesi-ui 45c) imegjeieaijj_

Pompás alakú disajmu aaj örök városról. Levágandó éa levelezőlapra ragasztva vagy boríték­
ban alanti ezégnek beküldendő.

Irta: üa*. SGSiOE^EFI FSäJüOLIO. Fordította: YAFIEIIÍÜ JÓZSEF»
Nagy negyedrétü kiadás, 290 eredeti rajzzal, elegáns, mozaik, vászon diszkötésben 36 kor., havi részlet 3 kor.

A mii szerzője alapos ismerője Róma történetének és régiségeinek. Róma tüneti, épUéf^b művészeti, politikai, tár
sadalmi és szellemi fejlődésének főbb mozzanatait feltünteti.

T. Gárdonyi és Társa ezégnek
Budapest, VU., Miksa-utcza S. sz.

Az előrajz alapján megrendelem
Schoener: Róma czimü diszmüvet 3G korona árban

fizetendő ..............................koronás havi részletekben a szállítástól kezdődóleg a
Gárdonyi és Társa cség pénztáránál Budapesten, mindaddig míg a mü teljes 
ára törlesztve nincsen és kérem a mü megküldését. Jogában áll a ezégnek. az 
esedekes és le nem fizetett részieteket, a portúkültseg hozzaszámitása mellett, 
postai megbízással bevonni. A részletek be nem tartása az egész számla összegét 
esedékessé teszi. Az el=ő részlet a szállításkor után vétetik.

Lakhely és kelet:

Név és állás:

(\

E

• 7 * .



8 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JANUÁR 10? 1901
Ezen hirdetés! rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4« fillérrel, s compact be­
tűkből szedve 8 ySjrtfcpelő.

Ezen hirdetési rovatban minden szó
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4- fillérrel, e compact be­
tűkből szedve S fillérrel fizetendő.

TELEFON 5166. Csak oly teretekre válaszolunk, mgjffe&kei a vaiasgra szükséges lererpelydg ragy ieveiesóiap oegűldene: es
a iuräetea alatt ailo azata sozoltsti-j».. TELEFON 5Í6S

Kis hirdetéseket
elfogad %z Egyetértés számira 
tv központi hivatal Papnövelde- 
utczs 8. 32. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
do) ánytőzsdéje Vf. kér.. Teréz-

körút 54. szára.

Bürger Vilmosáé
di hány tőzsdéje Erzsébet-körut 

51. szám.

Nemecsek A.
dohámtilisdéje IV. PetífMér 

3. 32831.

Deutsch Julia
dohánytőzsdéje József-köru! 

50. sz.i (Barcsa-utcza «irtán )

Toldi Lajos
lOnrTitiesfcedéie Bad«, I!., 

Fä-utcza 2. «zam. 
raiaimnt n.mde» Klrdetéil

Kiadóhivatali üzenet
Tudakozódásoknál csakis 
olyan leveiakre válaszo­
lunk. a melyekért a va- 
laszbéiyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Schelle.
Jól érkezeit mr;V Reményiem 
rózsása Uu lianguiatban van, 
mint amikor elutazott. Nagyon 
vágyódom újra látni «*:- hiszem, 
hogy vagy nemsokára odajövök, 
vagy megfordítva. Esedezem 
t«d»sSlásérl és csókolja kezeiIH.

Si>55

Eladas.
Czimbalom,

pedálos. oii-són eladó, Bükk 
Sziiárd-utcza 11. aj!® 1. Jlav- 
litschek Károly. 40.:fi

Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrénygyái" raktá­
rában. Budapest, V., Báí- 
irány-utcza 6. sz. 37900

Egy rőfös divatáru
üzlet kedvező feltételek mel­
lett kizárólag egy keresztény­
nek, nagyobb vidéki városban 
átadandó. C/.iin a kiadó­
hivatalban. 11303
Billiard és dákók,
kifogástalan es igen szép 
készítménynek, felszerelve vagy 
anélkül olcsón eladók a készí­
tőnél. VII.. Kertész-ntcza 11.

40317
Bútorok.

Háló- és ebédlő- berendezések 
raktáron, igen finom kivitel­
ben jótállás mellett jutányos 
árban kaphatók. Kiköltözés 
injait. Silbermann Béla. 
asztalos mester. Kálmán-utcza 
10/1». szám. 40126

Gőzgépek,
gőzkazán, transmissziók, esz­
tergapad. gyalupad, fúrógépek, 
gözszivattyuk, fűrészek stb. 
olcsón raktáron vannak Mannák 
Vincze gép- és kazángyárában 
Budapest. 40237

Bútorok.
Mindenféle uj és keveset hasz­
nált háló, ebédlő és uriszoba- 
hcrcndezé~, perzsaszu ny egek, 
előszobaial, gyermekkocsi, lám­
pák, varrógép. íróasztal, könyv- 
szekrény, valamint különféle 
bútordarabok minden elfogad­
ható áron eladó. Használt bú­
torok becseréltetuek. Gyár-u. 
2. sz. I. em. Vakok intézetével 
szemben. 40353

Csemege méz
elsőrendű pergetett méz, 5 
kilós Ládegleödvu bérmeiitvc 
postán C korona. Hófehér 
lépesméz, 5 kilós postacsomag 
szintén bérmentve ü korona 
20 fillér, nagyobb mennyiségek 
alku szerint. Országos méhé­
szeti egyesület, Budapest, IX. 
Köztelek. 40259

Ki tiszta jó bort
ckar, kérjen árjegyzéket En­
ding Ede szőlőbirtokos taní­
tótól Nagyöszön. 39939 

Takaréktüzliely
nagy vendéglői takaréktüzholy 
és több kisebb tűzhelyek olcsón 
eladók Kiss Adolf lakatos m. 
VII., Almássy-tér 17. 40239

Órák, ékszerek
olcsóbban beszerezhetők, mint 
bármely zálogházban Grün­
blatt A. és társa órásnál, 
Teréz-kürut 39. Ugyanitt leg­
többet adnak zálogczódn- 
lákért. 1011Í

Alkalmazást teres.
Angol ruhákat,

csinos jaketeket, valamint 
minden fajta átalakításokat 
olcsón és elegánsan készít egy 
bécsi szabó Stern Miksa, 
ErZ'ébel-kümt 31. IV. emelet, 
4L ajtó. 40378

Kereskedelmi
szaktanfolyamot végzett kis­
asszony, ki a magyar és német 
levelezésben, valamint a gép 
és gyorsirászatban is kellő jár­
tassággal bir, állást keres, le­
velek ..Pontos“ jelige alatt a 
kiadóhivatalba kéretnek. 11365

Mészáros Anna
Óriás-utcza 1, II. em. 16. ajtó, 
háztartás vezetéséi, vagy bár­
mely más jobb munkát elvállal.

13666

Oktatás.
Okleveles

zongora tanítónő hajlandó 
koronánkint leezkéket adni. 
Czim a kiadóhivatalban. 8S53

Hatodik
gymnasista órákat keres. Ta­
nítja az elemit, polgári és 
gymnasium 4 alsó osztályát 
Levelek ..Szerény" jelige alatt 
a kiadóba kéretnek. 11364

Nevelőnőket,
nevelőket, gyermekkertésznő- 
ket. bonneokat lelkiismeretesen 
ajánl és elhelyez „41 év óta 
fennálló“ Kéry intézete, 
Király-utcza 73. 40363

Lakás és bérlet.
Keresek

jobb helyen fekvő budapesti 
házakat bérbevétel ezéljából 
Csakis előnyös ajánlatok vé­
tetnek tekintetbe. Czim Gy 
B. VII., Dembinszky-utcza 29. 
sz. 2. ajtó. Található vagyok 
délelőtt 10- 12 óráig. 11367

Szép utczai lakás.
Két utczai szoba alkotlái, elő 
szoba, cseléd- és fürdőszoba, 
konyha, éléskamra lépcsőházi 
bejárattal, újonnan tapétázva 
azonnal" kiadó, garsonoknak 
nagyon ajánlatos. Magyar 
utcza 4. sz. ____ 1J362

Különféle.
Zálogjegyek,

ékszer-, sorsjegy-, állampapír-, 
részvényekről legjobban érté­
kesíthetők. Mindennemű sors­
jegyek és pénznemek vétele. 
Régi, tört arany, ezüst bevál­
tása. Horner Ármin, Vili.. Kis- 
templom-utcza 3. 40371

Pénz-kölcsöní
házakra, birtokra és ingatlanra 
Budapesten és környékén, 2-ik 
vagy helyre is leggyorsabban 

kieszközöl 2980-2
GRÜISF£LD

Budapest, Király-utcza 23. 
Található d. u. 1—4 óra k-zt.

Zoológiái Lapok,
képes, állattani, vadászati es 
kynologiai szaklapból mutat­
ványszámok Budapesten. Rőt- 
tenbiller-utcza 30. szám ingyen 
kaphatók._____________ 39321-

Gyomorhajban,
vagy pántlikagilisztában szen­
vedők rendeljék meg a Hclinei- 
d er-féle páfránytokocskákat. 
melyek fájdalom nélkül 6 perez 
alatt biztosan kigvógyitanak. 
Doboza 8 korona. Utánvéttel 
küldi Schneider József gyógy­
szerész, Resiczán 110.^ t0308

Hirdetmény.

Aki igazán solid kivitelű

I 0 fi j

■. ... é

aUv vásárolni, :iz féri.: ,a
bizalommal a régi jó hírnevű

ssssts ä Sárkány és Schüfe
3. füzetéhez 1901 januar 1-vel oJ
uj függelék lép életbe, mely 
mérsékelt díjtételeket tartalmaz. 
A fentnevezetf díjszabáshoz 
1900 január 1-1 öi érvényes 
függelék egyidejűleg halályon 
kívül helyeztetik. Az ezen 
függelék által beálló dijfeleme- 
Iések csak 1901 február hó 
15-évcl lépnek hatályba. Ezen 
függelék példányai a részes 
vasutaknál kaphatók.Budapest. 
1900 deczember hó 15-én. 
Magy. kir. államvasutak igaz­
gatóságai a része- vasutak 
nevében is. 1610

butorezéghez. ezelőtt Belv^:; 
most kizárólag

Erzsébet-kürat 12. sz.
a New-York-kúv#:b;?.

a hol saját készitm-ny: mS 
csakis hazai anyagból . \ ‘utt

asztalos és kárpitos

ÍVÉRSZEGÉBYEKHEK
*- n ;* .i'.'tt tó - i .. I

9 Hoff-féle vasnxaláia-kivonat & |
Főraktár Török J. -z. ButLii"-'. Király-utcza :

Füeghiwé*
A mezöfori takarékpénztár
1901. évi január hó 27-én d. e. 19 óra­

kor saját helyiségében

évi rendes közgyűlést
tart. melyre a t. részvényesek ezennel megbírálnák.

A közgyűlés tárgyai:

Szombaton, folyó hé 12-én
ismét megnyílik nagy áruházunkban a kiállítás

Budapest, ICossasfh Lajos-aetcza 84 16»

„C«sak eg;%r ár.“
Eladásra kerülnek:

1. Igazgatós
é\TÖÍ.

■J. Választmány javaslata 
mtKént:' feloszlása t.irgvábarr

3. Bak tárnok fizetés emelése
4. Az alapszabályok 30. ij. 10. j; 

beérkezendő indítványok tár;}'»!*-;».
Mezőtúr, 19<'l. m j fi«

40379

ielent'-sek az 1900*

1990.

la értelmében netalán

Az igazgatóság.

-'z Vw

i

ni. kir. szr.had. nyert orvosi 
mú- és koiszeresz

B 1 í> i\ 3 * ív vS M „
VII., Erzsébet-Kürat 50 sz.

sebészi és bclcgápelfi'i tar-

Saját taiálmár.yu m kir. sza- 
brdalmaroít Polgár-féle

m 5* w £ £& Ji­b­

uti

}\

c'!rn védve 16302. -z.

kei:, ni.;,, a : < Ucz- u - i*.
Valódi franczia különlegességek F 

Berguersnd V'.~- par,'i gyaraóU. 
Itn^zieía* képes árjegyzék in­

gyen cs bérű .ntve.

<33 3K i éi 1$ ÜB S» B" fi» Sí Ze
mii ulonnt‘mia

Úri czinük...........................10 korona
lícii ,   8
Fin- és leány czipök . . 6 „
Gyermek czipök ... 4 „
Kis gyermek czipök . . 2

Nagy választók papucsok­
ban és háziczipőkben leg­
olcsóbb árak mellett, sár­
os Tennis-czípő, Slipper, 

legjobb gyártmányok.

Úri fehérnemű:

1 ing. 3 gallér . 5 kor tiO fii.

' , tuczat gallér . 2 „ 80 .. 

y.. kézelő . 2 , 80 „

Úri kalapok kemény és puha
minden form/ibíiiit

Excelsior minőség 6 kor — fii
Splendor 4 ., 40 „
Sublime 2 30 .,

Női nemezkaiapokban nagy választék.

Ajándéknak alkalmas
kis villamos motorok, dynamo-gépek, teljes kis 
mechanikai műhelyek, hangosan beszélő fonográfok 

működésben látható és olcsón beszerezhető

RIEDER OTTÓ
villam-iriüszaki intézetéből U”->0

Budapest, IV., Kecskeméti-utcza 6. sz.
'Felefon 684.

MS ® cg-lBÄw ó.

A jászsági hitelintézet és takarékpénztár 
részvénytársaság

VII. rendes közqyEÜsét

Szolidítás. Rlesáneziíi. Megtískai’itás.

Folyó hó január 14-ón az elárusitás ismét kezdetét veszi.
Kh1m1o^u«oIc ingyen. 403*3

ÜT TI és TARSA
\ 16.

Helyiség változás miatt mélyen 
leszállított árak.

nagyban és kicsinyben.
Háló-, ebédlő-, uri-szoba és szalon­
berendezések, a legegyszerűbb­
től a legfinomabbig kivitelig, 

jutányos áron beszerezhetők

10 mi

Budapest, Kossuth La«sss®MÍC22a

A Fegyver- és Gépgyár Részvénytársaság
S íudapesten.

Bsea’Sisá-mg'épeket és sserssásnokat
készít íéja- és famegmunkálásra -- pedig:

esztergepadokat, gyalu-, fúró, csiszoló és marógépeket stb.
I.( j1.ikt'lciu n :i i'iiitü-uiölifilyélieii tömött, tiszta

magas szilárdságú f

■vas- és fémöntYényeket állít elő.
O3,'ó.rtjcv t-Ydhca a, leyclrsior -j.roir.

Biesel-iéi© liőerő^épeketj
in.ív . nyers-petroleuuimal dolgoznak óránkint és lóerőn- 

kint minl.'gy g.'iU gr. liízrtu.inyngot fogva-zlaiiii'..

SSF Feiviiágositássa!, ajánlatokkal, költségvetéssel készségesen szolgál,

Miután hiruirólug magyar "yártimmyu 
czijíukct készítek, kérem hazafias érzelmű 
vevőim 1). pártfogását. Minden n ílam 

vásárolt czipöért hat havi felelősséget 
vállalok. Kérem egy próba ren­
delést tenni, mely ha nem fe­
lelne meg. ezennel nyilvánosan 
kötelezem magam, hogy sa­

ját költsége, 
men vissza, 
veszem és a 
pénzt minden 
levonás nélkül

Fém , v zipö egy daruimul...................................... frt 3 —
Kcili vix liei-tes eztpu. vru- ki\;leiben .. . „ 5.50
Valódi borjú hör hi/.i» czipö v.i-zon vagy filczbélés-el n 5.50
l’osztóczipő oroszlakkal. dupla talppal......... * 4.-—

liagariat'úijcl. haromszoms talppal „ 3.50
Oroszlakk, fűzős, meleg bél".--#*!, clegán- . „ 4 20
Valódi li.igai iai'.sizma egy darai)b«"d, vizli :tlaii három­

szoros talppal, jótállás mellett 8..)0
Erdélyi dan-cz- (halina) csizma, csuklóig börhoriía^sal, 

daróczczal bélelve térdig 
Darócz-csizma börfejjel, meleg kivitelben 
Női z.erge- v. borjú bőr ezngosczipö. erő-;, meleg bélcs-el „ 5.— 
Bosztóczipö horjuhörfejjcl, erős kivitelben... ^ 3.50
Elölkülösjiosztci'zíjiö,hú; anyhurlHh-.-sel,prémmelszegv»* .. 4. 
Mértéknek elegendő, ha harisnyában a 1..L talpa egv papír­
lapra rajzoltat!k. Kérjen árjegyzék--!, több száz a'urával, melyei 

ingyen és bérmentve küldök. IU065

AGULÁR EDE Epést. Erzsébet-körut 6.
A Now-York pclctaval szombeu.

-Jászhcrényhen, 1901 február 5-un o

intézet üzlethelyiségében t.irtia, “ •-
hivatnak.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság é~ b-lügy- l - - •

mint a múlt t'-v: zárszámadásnál- rí 
Isági jelentésben foglalt javaslatok tm . •

f 9 I' állapítása : a i.\erem- V'-lo-zti-a
igazgatóság, úgy a fel; 

vény megadó-a.
1. Alapszabályok mód - 
3. Igazgatósáéi tagok 
•1. Netáni indítványok tá 

délelőtt 12 óráig alt.lirt i 
Jászberény, 1901. januái 

403S0 Az igazgatósáfr.

valódi angol

fajvédő pomádé és borax iám

-V,) a legjobb szór m!..- 
dennenü bör-tisztátaian-

Before
Chief Ol fi

08- 3 kor. 30 fűi.

48. Brixtou-Ro
After.

London SW |

Ä. Thierry's Balsa^-Faí]
in Precjrada bei Rohitscíi.

aaBBK S isi

Initor r ; J h ; t n : ! i .

Bevásárlás eseten

KEIN JÁNOSI
tájkertészet

Budapest, Csömöri-ut 93. |
Tolofon. Telefon.

Különlegcsíóe ■

kerlteclinika és tájkertészet j
parkok és körtek|

alakítása.
Proipeclus ingyen. Saját faiskola.

BBBimmam

Ezen gyógymóddal az egész test megszabadul a kór 
anyagtól a vér megtisztul es az idegok megerősödnek.

TITKOS BETEGSÉGEKET
Ideg- és nemi bajokat

betegségeket szépséghibákat kozmetika

Dr. PAL.ÓGS I. v. kórházi orvos 
special ista

Budapest, VI!., Kercpesi-ut 10. sz
Rendelés U. e. 10 órától d u. C óráig. K :

i beküldőit 50 miért v

mp m
O ryj 6t :

KU y ú1
-Zolid

a tegdusabb választékban
rak mellett a b‘L:e.:vs::ei imM-d a ; • ■

Hirdetmény.
Magyar királvi államvasutak.

A Jászkerületi népbank és takarékpénztár“ .v .xr».i,
r 1 |BuJ;i|ií-t k. |,. uflvarra reggi

évi rendes közgyűlése

bútorkereskedő, kárpitos és díszítői szegnél
apt, 1?., SzKftita-tór 8. sí!. es

Velefoui ÜTSZ.—ZZ**

WMSMW&MsmnmmsEt,i j
DECKER! és HOliüGLKA

tóiiri-. tóitól'-, liiktóir*!?- és iniíiiilititU leraiiezú
BUDAPESTENVI. Iz&fcella-u. 83 V. Dorottya-n. 8,

a magv. kir. állujir. a se i aL . a magyar

a hangosan beszélő gíűíii nsikriíori
feltalálói é.-; >r::ihydal.';n

Kf-'/i! : telefonberentl zes«?ket köz­
ponttal vagy börkapcsolásaal. ••!
vállalja 1 ••,i berendez.nck s - -*ycs 
k .?Z!il'lkelmek alapi; átalaltitásáí. í - 
v..-bl#á: villámháritókat. há/.i sürgö­
nyöket, 1nz- rig vizjrlzö-hei’entlrzé-

Bekot . 1 r>. 402 '3

^iilam világi <*ásá
alegszukszeaihi' kr. télben jutányo- ..run

Árjegyzék, költségvetések és ajánlatok ingyen ésbérnientve

j folyó 1901 évi február 2-án délelőtti 9 órakor
||f, j Já'/.iv rénvlif-ii int- zet trinácsterméhcn in' vl.i: tutni. 
Inúdyro .1 !. I •'/.•,ényc-ok ti-ztclettel u.cghivatnak.

A tanácskozás tárgyai r
I 1 Az ir. z: :.'u-.'g felügyel.) hizoll áv iclciiL-.-e.

2. Az r.tüü-ik CM zárán lieg c!..Icp«'-z!c-c. a nyeremény 
j i"!o.-z!,< a é- .. fulmcntvrnv mc^ad.V-a 15-!»-!!i iia!ai'"/;:liital. 
I A vezt-r^iizgi.!» vihi-tláí.,
I 4 üt lag vála-ztá-a

5. Az 5 tagból álló ielügyciöbiz-•!! 'ág I.t z'.V i.

Az évi jelentéi mérleg a I • rgyiilc-l megelőzőleg S nap 
alatt az in!.'•// I liejyi-. g.-bcri a • •v-zvéayc.-ek almi mcglekintlictök.

Ezen !• crg-viik.'en í é-ztveimi kívánó részvenyo-ck az alap­
szabályok 4'« s-a r:tőimében fcliiivatnak. hogy az 1900. év 

;.a j rvi!.!i; ir i >• -/.Vényeiket szelvényei Vi I együtt, a 
i.óz-y.'il.Vt MIC: előzőié- legalább i - e-y nappal deli 12 uráig 
az intézetnél térit vény melleit letenni .-ziveskedjenek.

K- i' Jászberényben, 1901 január 1.

luit Az igazgatóság.

I'. ml varra reggel

szcmélv.'/.állitó gvorstelier vonat 
Ecser isevii feltétele- megáiló- 
liel'.nél az 1901. évi január hó 
l-vt-.l kezdve reggel 1 .„m
1 p.-rczkor :a-ok- lel es le- 
pzallá a c/éli.Thol feltételesen 
meg ióg all.mi Budapest. 
19(KI dt-czemh -r hó 14-en 
\ ; iga zva tu . '• 1**07

Dr.CZINCZARJ.
egyetem orvostndor 

Hxahorvos

gyorsan és alap-i-an gyógyít 
minden friss-, régi-, makacs

titkos betegséget
úgy férfiaknál, mint nőknél 
egész biztu» eredménynyel. 
kénxelmes egész uj mód­
szer szerint, foglalkozási 

akadály nélkül 
Laliik : Budapest Kere­
pesi-nt 14. szám. I. em 

Rendel: *1. c 10- í ; este 
6-8-ig. 40311

Külön várótermek. Leve­
lekre válaszol, kívánatra 
gyógy -zom >1 gondoskodik.

Magyar királyi államvasutak.
204325/56300 B IV. szám

Hirdetmény*
Ezennel k**zhirr*'- tétetik, hegy j vasúti kocsikban cs az 

állomási helyiségekben elhay élt tárgyak, u. m. bőröndök, 
táskák, kalapok, ruha- és tehémeiuüei-:, botok, napernyők é- 
esernyők stb. az alább felsorolt állomásokon árverés alkalma- 
yat azonnali készpénz fizetés mellett el fognak adatni. 

Debreezeri állomáson f. *• január 11-én d. e. 9 órakor. 
Szeged r „ r „ 17-én „ , 9 „
Arad „ „ „ . 25-én d. e. 9 „
Budapest, 1901. évi január havában.

2069 'íf/ffZfffltósáff.

lix
Halhólyag: enmmi. elismert legjobb francziaI
gyártntány. eredeti párisi c8on;ag;oláshan. tu 
ként: * . %. 1H. 12, 16 kei * uu. Capot americane I

: *"ni * : •’*. *. 1*1 kormu. Párisi höl^y óv-sziv.'icskák. [
4.6.8, I*;. 12 ke . Női óvszerek. (Polv 1 ‘oriis i, Pessarinm I 
oclnsivnm. Menzinga f.o .o sz*rint: 5 korona, he­
ve/* ■ o hezzá: 3 k *r*n,i. Oiana-üv (havi kötszer ; dara-1 
honk' i.l : 11 korena. Dn-an felszerelt raktár: ix-rigato- 
rok. hiuék. iiiindcrm'emi suspensorinmok. valamint j 
a betegápoláshoz szükségeltető összes ezikkek I 

férfiak és nek részére.
Szolid kiszolgálás! Olcsó árak ! I
Kimerítő árjegyzékeket, zárt borítékban, titoktartás | 

mellett, díjtalanul küld szét: 39747 f
"EnPY TPnPT T orvos-sebészi
Oh Ej Jj«4 }f i4 *i “ • mü- és kötszer ttyár I
Budapest. IV., Koronaherczeg-utcza 17 d. I

Alap ittat ott. 1878-ban. |
Tisztelettel kéreti!; a ez hure jól ügyelni! •

Hirdetések felvétetnek e lap részére 
a kiadóhivatalban, Papnövelde-ntcza 8.

Magyar királyi államvasutak.
ÜTIiM I . IV.

Hirdetményt
A kézbcsithetlen vs fölös -zállitmányok a va-uti üzletsza­

bályzat 70. ej-a erl(.dméhen nyilvános árverés utján d. e. 9 órakor 
az alább felsorolt állomások teheráru-raktáraihan a következő 
napokon kerülnek eladásra, melyiiez a t. közönség ezennel 
meghivatik.

Zimonv állomáson 1901 január 15-t n.
Kolozsvár v n 15-én.
Mármaros-Sziget „ „ „ 15-én.
Kecskemét „ n „ 16-án.
Arad n „ „ Hí an.
Eszék m v n 16-án.
Budapest dunapar* , „ * 17-én.
Kassa „ „ n 17-én.
Fiume n * * 17-én.
Hy őr 9 9» -1-én.
Nagyszeben » » n -l-'-n.
Ej vidék » n n -Ecn.
Veszprém » n „ 22-t-a.
Szatmár-Németi „ „ r 22-én.
/.agl.ib n n n —-'II.
Szeged „ „ „ 23-an.
Nagyvárad n „ „ 23-án.
].;„ci- T n r> 23-án.
Budapest nyug. p. u, n „ w 24-én.
Temesvár Józsefváros „ n „ 24-én.
Miskolcz-göm. í*. u. t » • 24-én.
Szabadka „ „ „ 28-án.
Pozsony „ n « 2S-án.
Uebreczen , „ n 28-án.
Cápa » . r 2,á'án.
U.-Csaba , , n 29-én.
Brassó „ „ „ 29-én.
Nagvhccskerek „ n n •50-án.
M.-Vásárhely o « n 30-án.
Nyitra » n » 30-án.
Budapest Józsefváros n „ „ 31-én.
I écs „ j, ff öl-én.

Budapest, 1901 január hó 1-én.
Az igazgatóság.

lon" Ontomester
egy vidéki vasöntodóbeu állandó Hlkalmazúst talál.

A pályázótól mvgkiváiratik, hogy a karmantvus \a-*--;üvek 
álló öntéséi.en. a gépönfé-zet minden ágában t■ *k»-ietes júrtas- 
sagcal bir *»n ■ ezen ;i t-ren i* » tapasztalatokkal rendelkezzek. 
Bizonyítvány makóiatokkal kellően felszerel! folyamodványok
,.D U. 8097.“ al.»‘ Hausenstein és Vogler omlus és 
Társai ezéghez. Budapest, Dorottya-ulcza 9. szám ihlezendők.

Kétszáz minta szoba koszén i’ .ktáron,

VARGA E8IHÁLY és TÁRSAI
magyar butor-ipar társas..:--:t

Belváros, Koronaherczsg-uícza 2. sz., Kigjo-tár sarak.

M ^
m ^

^ ... Zseíényi jllaSár...
M i* mi vármegyénk.

Ujabl, bicska4 históriák.
Ara V korona - ——

Egy v.iumó szcbiiiiel -,•.••!•!» b., ->kui 
t -rl-'-iv't. mely.-kel Irój’ik • i-ilvke-cii, 
s/uu‘seu «•> a maga eUsirierésr**

” iiu-lto credeU modorában bc'/t-i ••!.

m

J Spanyől *♦

f téli esték.
^ — Veises legendák. —
1
^ Körösi yítbin,

a spanyol kn . ..kudémia 
k. lev. lag,a.

A kiváló spauy>*< iim- 
I rd -o egyik legjobb i-s 
Ivgi.irlalm i ibl>

lila: FELEKl' SÁND5S.
Sávely Dezső rajzaival.
Ara fűzve 3 korona, 

kotvo 4 korona.
R-7'ila nem logadull »

kr

Ara 3 korona.

ditolla és jegv /.elek­
kel ellátta

ilkaln
K:uUila:

clycl .

... Szalay Károly ...

fl magam utján.
Költemények.

Ara f űzve 4 korona, 
kötve 6* korona.

Emelkedett, eszményi hang lengi 
al ez érdekes kötetet, melynek 
derült élctbulcseség és a haza­
szeretet ihlete adja meg jellegét.

—^-----Negreudelbetók : =r=r-==:

ZMTZt R*
(Vlodianer f. és fiai) «#

s kir. uh kontereskídssébsn Budapest. Ändrassy-ui 21. sí.
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11 ÖBGM VALLÁSA
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far,
REGEN Y.

TÍMÁR SZANISZLú.

EQZETLRTES-

Wí.
IH!eE.:hivó

A B.-Gyarmati Takarók , zn\ v
társnlat*1 Baln--n*i * ,i:1901 ja Lj áT .ad t-
10 órakor _a! 1.• ! \. '

XXIX. évi rendes kczgv-Hécéi,
melyre a !. > z r. szwny c^ek ez- un* 1 n.* / n

A közgyűlés tárgyai
V Az igazgatóság jelentése az elmúlt üzleté 

annak eredményér»,!
2 A felügyelő i, zol: ág •ital át.* - . I • 

mérleg • - ezzel kap» -adatban az t>--.c- /. . 
lerje-ztésc. Mm-le/ek ellog.id.^a ., |
•ida-.i iránti itr -zked' -

_ 5. Az igazgató-:t:i jelentésben f**v]:-it in 3; 
lása és határozattá emeliV-'e.

4- A jovedehuu v: r-ztaléL felöli i;3 zi, •
5. Torbicza J.uvs pénztárnok kérvényé < <

felemeléséi t.
*>. 1 okay Lajos könyv»-lu k* rvti;vo »<HJ kor- 

emelésért.
7. Czilczer Manó gyakornoknak seg<-dk*-.n; 

előléptetése - ezzel kapcsolatosan íizet. 
jóváhagyása.

8. Az alapszabályok 55. §-ában foglalt r 
forduló közgyűlési teendők és az eset le.. ::

B.-Gyarmaton, 1901 január 4-én.

elő-

Szilárdy Oiiin

Jegyzet. Csak az a részvényes xei,« t 
a tanácskozásban és bir »itt szavazattal, ki 
ben a közgyűlést megelőzőleg három hónap 
nyes be van vezetve. A közgyűlési jogok 
által is gyakorolhatok, a mégha La imazot 
vényeteknek kell lenni.

1901. hai

Nyomatott Nagy Sándor könyvnyomdájában, Budapest, IV., Papnövelde-utcza 8., az „Egyetértés“ hírlapkiadó, irodaimi és nyomda részvénytársaság körforgó-gépein.

szerkesztő!
BUDAPEST, IV. PA PNÖVEL j 

Telefon száma 53
kéziratokat mm KÜLDZ 

csak BKRUENTES LETKLiKETj 
ELŐFIZETÉSI 

Vidékre postán r. helyben i
t,v errt .... 40 tor. Hfy r. 
tgy fél érre . . 50 k.r. , L,y .

geiföldie : 5 híre ' ■'
irant7ia-,01l‘r-. ' ■ -
országokba.
Kilim! Qt 3TD3T OfSTagGk. .«. 
ezerzídeabez tartoznaL, négy- o 

E$ry szám ára ll

Mai számunk fob

Veeérciikk : A ki; 
Romának a parin 
A Vatikán s Fraa 
A transzváli haboz 
A khinai bonyoda 
A Bzékesfefc érvári I 
A kormány müvásl 
A nemzeti színház 
Lukács Béla tcmelj 

Tárcza : Kisértet 

Regény : Titok.

A kn
(Ss.) Régóta fá 

szagnak a naeyar 
helyett, hogy )»e_■ 
mélyebben vág 
Hányszor irtunk ; 
gettük okos és cr 
szór adtunk ki:- k 
társadalom köz: . 
a betegség elhaiy 
élő és munkáikét 
Népességünk ten 
még oly kedv-■ 
ebben a tekintő i’ 
megelégedésre, 
kivándorlás ; 
arányban az ik c 
val. Nyilvánva . 
tünk. Naprc!-! y 
tolyton csak v 
rétegekből.

A szomorú ké 
ségek teszik akt* 
mában közöltön 
arról, hogy az u 
dékeirul rop; . n 
kapnak küllőim «• 
útlevél kér és I:; 
hogy privát irons 
utánjárásba és I; 
szerzése. Az, a i 
marad itthon, ni 
kiadott küifölié , 
keztetni lehet a 
dig sokan menni 
lünk egyik Lát 
adataira és pane 
az 1S9S. II. lön 
kásigazolvái 
Németorsz Ab,., 
mely megterem 
törvényt, ityeíé 
munkásnép kiv.n 
a külföldre - z 
igazolvány is ■ * 
nyü szerrel 
sok- E •
az ország tői 1 i 

A külföldre s 
máról fogalmat 
adatokból, mik- 
statisztikai Isive

Statisztikai Ilax

k:

Mikor a kol’n-: 
egymást utolja: a 
deje. Összekütti ' 
levél váltásává s. 
tudtára, hogy rn 
han egyik ősi k 1 
tói . . . ,Ha * .* aj 
ne felejtsd el ezt 
én teljesen eíf'-ie 
társamat Bi< ■: I 
Bretagne-ban j 
Rhuys-t Rv-vti'kiaJ 
kocsival lalalkc 
gavallér külsőn 
robogott meUettaj 
télén megrántó:: *

— Azt hiszem. | 
leugrott a föld:

Én bajosan isnj 
mondja a név, í. 
nek, a ,nagv Iv­
ein eveztük ; az ■ * 
dáknak. Kellet 
tam s úgy szólva 
jtiban is némi ki 
tem észrevenni, 
legöszintébb ú:öi| 
kozzék. a mikor 
tartok s ott a íol

— Azt már non] 
A mai éjszakai 
használok, ha 
s ujjúval a tokkil

Hiába szabadki 
csijara, a n lg 
Tíz perczczel utó 
karjaimba tolta

Bőséges jólét 
kényelmet latlan| 
reset abból a 
régi úri lakokba! 
a falak is úgy szí 
századok kmyon| 
kedves volt. Ne 
szépségek közé, 
vonzó báj sugár! 
keket. Rjtkao lati


